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Slvestrovo 
Za ped časa, ki je med dvanajstimi pol-

nočnimi udarci ure, obstane časovno merilo. 
Ju vendar nam ti kratki h ipi pomenijo usod-
no važno stopinjo, ki nas iz preteklosti vodi 
v bodočnost. Za mnoge je ta prehod tako 
bolesten in trpek, da ga skušajo preživeti v 
čini večji omotici iu šundru, samo da ne bi 
bili prisiljeni ostati sami s svojimi misl imi . 

Ta zareza časa, ko jo zaznamuje prehod 
starega v novo leto nas namreč kaj živo spo-
minja na druge, še važnejše mejnike naše 
preteklosti. Saj j ih niti ni veliko, pa so 
vendar dal i zunanjo obliko in često tudi 
notranjo vsebino našemu življenju. Trije, 
štirje odločilni doživljaji, rojstvo in smrt nam 
dragih, srečno ali bridko presenečenje, lju-
bezen in morda še bolezen označujejo pot, 
ki smo jo do danes prehodili. Mejniki let 
se enakomerno vrste drug za drugim in se 
nj ih lik zabrisuje v pozabljenju, toda oni 
drugi, naši življenjski mejn ik i ostanejo v 
spominu iu bi ne mogli mimo njih, ko bi 
kdaj pisali svoj življenjepis. Toda velika ve-
čina med nami ne bo nikdar popisala zgodb 
svojega življenja, čeprav bi za snov ne" bili 
v stiski. A čim dalje teče življenje, tem bolj 
živi človek v preteklosti, tem večkrat se po-
gled ozira nazaj. Ob večjih in manjših ča-
sovnih zarezah dela bilanco, ki jo ljubi in ki 
se je boji. Predvsem bilanco svojega ubogega 
srca! Kako se bori za srečo in zadovoljstvo, 
kako hrepeni, da bi za oblaki dnevnih skrbi 
zazrlo žarke upanja, ki naj bi pomenjali iz-
polnjene želje, ki j ih gojimo za sebe in svoj-
ce. Toda, kako malo pričakovanj je bilo iz-
polnjenih, trda in pusta vsakdanjost je raz-
blini la toliko lepih sanj. In vendar srce ni 
obupalo. Naprej se bori in upa ter hoče z 
izginul im starini letom pozabiti tudi vsa 
razočaranja, trpljenje in bolečine in se ogreti 
ob novem upanju, ki ga napoveduje zarja 
novega leta. Takšno je živl jenje! 

Zopet je mini lo eno leto. Al i je bilo do-
bro, srečno? Vsakdo more sodili le za sebe. 
Za narod bo šele mnogo pozneje sodila zgo-
dovina, ali je leto bilo dobro ali slabo. Mi 
smo še preveč tesno ob njem, da bi mogli 
že zdaj presojati, ali naj ga štejemo med 
črna ali svetla leta naše narodne skupnosti. 
Toda za naše zasebno življenje nam je sodba 
mogoča. Bodimo do sebe iskreni vsaj enkrat 
V letu in ko zunaj iz vseh zvonikov done 
zvonovi v slovo staremu letu in kličejo po-
zdrav novemu, ne bežimo strahopetno v vrišč 
Silvestrove^a večera, ampak si vzemimo uro 
časa za kratko življenjsko bilanco. 

Kako je bilo v preteklem letu? Z naj-
boljšimi žel jami in iskrenimi voščili tistih, 
ki nas imajo radi, smo nastopili potovanje 
v novo lelo. Pot nas je vodila po skalnih 
stezicah in po mehkih livadah. Naše korake 
je osvetlilo sonce sreče in veselja, na nj ih 
pa je ležala tudi senca skrbi in žalosti. 
Včasih ie hotela naša noga že vsa onemogla 
zastati, toda udarci življenja so nas silili 
dalje. H /teli bi , da bi se prijetne, vesele ure 
podaljšale v dneve in tedne, toda brezskrbna 
radost je že hušknila mimo. Koliko bridl-ih 
razočaranj v enem samem letu, kako redko 
je naše pošteno prizadevanje našlo razume-
vanja in kako malo tega, kar je trajne vred-
nosti, bomo rešili v novo leto! 

In ko gledamo danes ob letnem obratu j 
na pot, ki smo jo prehodil i , obstane pogled 
na marsikakem križu, ki je zraste! iz groba, 
kamor smo položili dragetra rajnega, ki se 
ie do smrti utrudil zemeljskega potovanja. 
Z bridko bolestjo v srcu smo zasadili tisti 
križ in danes se nam ta bolečina obnavlja, 
ko misl imo na njega, ki je pred letem dni 
bii kakor mi danes, delal obračun za pre-
teklost in poln najlepših nad snoval načrte 
za bodoče leto. Tcda življenje je trdo, za 
mehke, nežne občutke n ima časa. s frdo roko 
nas peha dalje. Na nas je, da pokonci in po-
gumno gremo po poti. ki nam je odmerjena. 
Ljubeč spomin na drage rajne pa naj nam 
pomaga bistriti pojme, da bomo znali vedno 
bolj razločevati vrednost, misl imo trajno 
vrednost stvari, za katere se pehamo. Treba 
je, da v skrbeh in težavah, v veselju in brid-
kosti čim bolj ohranimo mir srca in delamo 
dobro, kakor nam veleva naša vest in naše 
krščansko prepričanje. Tako bomo čas dobro 
porabili in bomo ob letnih zaključkih zrli 
na sadove trajne vrednosti. Leta prihajajo 
in odhajajo, porajajo nove rodove in stare 
spravljajo v grob, toda nespremenljiv cilj in 
namen vseh človeških otrok ostane On, ki 
je na začetku in na koncu vseh časov. 

Pred nami leži nova, nepoznana dežela, 
kamor naj stopi naša noga. Temna bodočnost 
jo zakriva našim očem. Ne vemo, kam nas 
bo vodila pot. Ne vemo, če bomo dosegli 
vsaj nekaj tistih želja, ki jih gojimo za novo 
leto in ne vemo, če bomo še enkrat slišali 
novoletni zvon. — Vendar zastavimo kl jub 
vsemu pogumno pot v nepoznano deželo, 
polni zaupanja v dobro Previdnost. Posta-
vimo sebe in svoj doni pod varstvo Onega, 
ki vodi usodo človeštva. Čeprav nad božjimi 
sklepi često godrnja človeška kratkovidnost, 
bodimo le prepričani, da hoče Bog naše naj-
večje dobro. Brez pesimizma, ki ovira krepko 
delavnost in brez varljivega optimizma, ki 
bi nas mogel uspavati, uravuajmo svoj po-
gled v bodočnost trdno odločeni, da po svojih 
najboljših močeh izpolnimo nalogo, ki jo od 
nas zahteva naš poklic in naš delokrotr. In 

Prvi ukrepi nove romunske vtade 

Oster nastop proti zidom 
Bukarešta, 29. decembra. 

AA. (Rador.) Nova vlada 
Oktaviana Goge je deležna 
dobrega sprejema pri ugled-
nih prestolniških listih, ki 
ki poudarjajo, da se ie kriza 
uredila v smeri, v kateri je 
pri volitvah prišla do izraza 

ljudska volja. Velika večina 
volilcev je glasovala za izrazito naciona'-e straiko 
zato se sme reči, da se je kriza likvidirala zelo 
modro in popolnoma v duhu ljudske voije. 

Na svoji sinočnji seji je vlada sklenila, da se za 
nekaj časa prepove izhajanje listom »Adeverul«, 
»Dimineeata« in -Lupta«. Listi so bili last židovskih 
delniških družb in ves uredniški zbor je bil sestav-
ljen iz skoraj samih Židov. Ti listi so smeraj pisali 
proti fašizmu in levičarsko in so zmeraj močno na-
padali Italijo. 

Sprejela ]e tudi več sklepov gospodarskega 
značaja. Sklenjeno je bilo, da se takoj uniči 100 ti-
soč dovolilnic, ki so jih imeli židje za prodajo alko-

hola. Vlada je tudi sprejela odredbe, ki naj znižajo 
cene živilom. Vlada pripravlja tudi zakon o razla-
stitvi vseh zemljiških posestev, ki jih imajo židje. 

Sprejela ie v načelu tc sklepe: 
1. nacionalizira in očisti se romunski tisk, ki bo 

odslej državna ustanova. S tem v zvezi bo tudi 
urejeno vprašanje profesionalnih časnikarjev; 2. s 
trga in podjetij se mora odstraniti židovski kapital, 
ali pa kapital tistih, ki zastopajo žide; 3. iz vseh 
upravnih uradov se morajo odstraniti vsi Židi; 4. 
vsem zasebnim podjetjem bo naročeno, da naj spre-
jemajo v službo samo nacionalne elemente. 

List ->Porunka Vermin«, ki ie last Goge. piše. 
da misli vlada ustanoviti fašistično milico, ki bo 
pod kontrolo državnih oblasti. 

V Pragi mirni 
Češkoslovaški listi menijo v 6vojih komen-

tarjih o priliki 6estave nove romunske vlade, da 
j« Godova vlada sestavljena na nacionalni podlagi. 
Listi poudarjajo tisti del izjave novega romunske-
ga ministrskega predsednika, kjer ie dejal, da bo 

vlada delala strogo v okvirju ustave. Glede zuna-
nje politike navajajo listi včerajšnjo izjavo romun-
skega zunanjega ministra Miccsca. poročevalcem 
listov. V tej izjavi vidijo dokaz, da bo Romundia 
ostala zvesta tradicionalni črti svoje zunanje po-
litike. 

Možnost zbli ž an ' a 
z Madžarsko 

»Pesti Ujsag* (Budimpešta) piše, da je sedaj 
mogoče, da bo prišlo do sporazuma med Madžar-
sko in Romuniio, posebno še zaradi tega, ker ic 
Goga dijak bivših madžarskih šol in dobro razume 
madžarsko. Zbiižanje ie mogoče samo pod pogoiem, 
da se Romunija odpove svojemu prijateljstvu s so-
vjetsko Rusijo. 

Na Grškem zndovolni 
Grški listi pozdravljajo novo romunsko vlado 

in pišejo, da bo vlada izvršila svojo nalogo, ker 
zagovarja izrazito nacionalistične ideale. 

Stavka v Parizu zlomljena 
Francosko rodolubje je zmagalo 

nad brezveslnosljo ,»ponujene roke" 
Pariz, 30. dec. AA. Reuter: Po seji vlade, ki 

jc trajala nad tri in pol ure, je bilo objavljeno, da 
bo zagotovljena normalna javna služba. Vlada bo 
zasedla potrebna prometna sredstva, vpisati pa se 
bo moralo tudi vse delavstvo, ki je potrebno, da 
se Pariz preskrbi z elektriko in plinom. Vlada je 
tudi sklenila, da bodo vojaška prevozna sredstva 
vozila potreben živež. Sedanje postopanje vlade 
spominja na postopek Brianda v letu 1910, ki je 
med tedanjo stavko ukazal, naj podjetja odpuste 
vse stavkujoče delavce. 

Iz Bresta jc že odpotovalo v Pariz 100 pomor-
skih častnikov, mehanikov, šoferjev in elektroteh-
nikov, ki bi nadomestili delavstvo. 

Sestanek s predsednikom 
vlade ' 
Po sestanku z zastopniki Glavne delavske zve-

ze je predsednik vlade Chautemps sprejel poli-ij-
skega prefekta. 

Zastopniki Glavne delavske zveze niso hoteli 
ničesar izjaviti o sestanku s predsednikom vlade 
Chautcmpsom. Rekli so samo, da bo po snoenji 
seji njihovega predsedstva objavljeno uradno po-
ročilo. 

Seja upravnega odbora Glavne delavske zveze 
je trajala vso noč. 

Socialna negotovost v Franciji je včeraj zelo 
vplivala na borzo. Ponudba franka je bila zelo ve-
lika, toda kupcev ni bilo, ker so se banke izgovar-
jale. da sedaj zaključujejo letne bilance in ne žele 
večjih nakupov. 

Komunistični vod telji 
z letati hite v P a n z 

Francoska vlada se jo pripravljala na mobili-
zacijo, da hi tako preprečila hude posledice stavke. 
Poleg mobilizacije osebja prometnih ustanov je 
mislila vlada zaseči vsa prevozna sredstva. 

Več komunističnih roditeljev, ki so bili na 
kongresu v Arlesu, se je snoci z letali vrnilo v 
Pnriz. Orožniški oddelki šo odšli v Malakov, da za-
pode delavec iz garaž mestnih avtobusov. Toda 
župan tega predmestja, ki je komunist, jc zahteval 
od delavstva, da naj se upre policiji in orožništvn. 
Orožništvo pa ni hotelo uporabiti sile. 

Policija je morala s silo razbili vrata nekega 
pariškega pokopališča, da bi tako mogli pokopati 
mrtvece, ki so jih pripeljali v avtomobilih. 

Odpor lavnega mnenja 
in v ade 
Zmerni listi kritizirajo to stavko, ker je spra-

vila v nevarnost toliko meščanov »Tempsf piše, 
da bodo meščani lahko vpili, če se bo to še nada-
ljevalo, da je »domovina v nevarnosti«. 

Glavna delavska zveza je nalepila [K) Parizu 
letake, v katerih razlaga socialne zahteve stavku-
jočega delavstva in jioziva meščane, da naj iHidjtro 
delavstvo v njegovi borbi. Letaki pa so naleteli na 
zelo slab odziv. 

Osrednji odbor društva srednjega stanu je 
snoči izdal sporočilo, v katerem izjavlja v imenu 
milijonov članov tega društva glede na sedanje re-
volucionarne razmere, da je izvršilni odbor skle-
nil imeti vse svoje organizacije v stalni pripravlje-
nosti, dn se bodo z vsemi sredstvi uprle akciji, ki 
hoče srednji stan potisniti na nižjo stopnjo in uni-
čiti narod. Vsa navodila, potrebna v tem pogledu, 
se bodo dala organizacijam danes ob 16 

Predsednik pariške občine Fayaut je objavil 
prebivalstvu proglas, da naj ostane mirno. Name-
ščence pa je opozoril, da niso bili upravičeni za-
četi s stavko, ker jim je občina ravno ta mesec 
zvišala in zenačila plače. Zato poziva delavce in 
nameščence, naj se vrnejo na delo. 

Na snočnji seji socialističnega poslanskega klu-
ba je Leon Bluin razlagal stališče vlade o stavki. 
Socialistični klub je soglasno odobril stališče vlade 
in jx> socialističnih ministrih sklenil izraziti za-
upanje celokupni vladi v tem vprašanju. 

Ob 1.30 zjutraj je imel Chautemps zopet se-
stanek z ministrom Fauroin in Monotoni in šc en-
krat poudaril, da se ne ho pogajal z zastopniki 
delavstva, dokler traja stavka. 

Konec pod'e igre 
Ob dveh zjutraj so prišli v notranje ministr-

stvo zastopniki Glavne delavske zveze in se krat-
ko sestali z notranjim ministrom Dormoyein. Po 
sestanku so zastopniki delavstva izjavili, da je 
vlada obljubila zadostne varščine in da se !>o de-
lavstvo zato danes vrnilo na delo. 

Zastopniki strokovnih organizacij so po se-
stanku z notranjim ministrom objavili, naj se vse 
delavstvo vrne na delo danes, v četrtek zjutraj, 
ker je vlada strokovnim zvezam dala razna zagoto-
vila. Danes popoldne se bo torej povsod zopet za-
čelo redno delo.. Danes se bo delajo še v manjšem 

Najhujši bogi za Teruell 
Henday, 30 dec. b. Velika nacionalistična 

ofenziva pred Teruellom se je pričela na 12 km 
široki fronti. Nacionalisti izjavljajo, da se na 
obeh straneh bori 20 divizij, ki štejejo skupaj 
300.000 vojakov, 1000 strojnic in okoli 400 topov. 
Glavni cilj nacionalistov je, da osvobodijo bra-
nitelje Teruella. Nacionalistično topništvo je 
ofenzivo skrbno pripravilo ter je več ur s pe-
klenskim ognjem obstreljevulo nasprotne po-
stojanke. Topniški dvoboj je bil tako hud, kot 
ga doslej ni doživela niti ena niti drugi stran 
Ofenziva nacionalistov se razvija z Guadalajare 
jio severnih in severnozapatlnih hribih od Te-
riteLa, kjer so se miličniki dobro utrdili Prvi 
hud naskok nacionalističnih čet na sektorju Ce-

če bodo naše človeške moči preslabotne, co 
se že danes bojimo, da bodo preštevilni 
dnevi trpljenja, potem sklenimo, da ga ho-
čemo možato prenašati, v zaupanju na božjo 
previdnost in dobroto. 

Tega vedrega razpoloženja in trdnega za-
upanja v pravično stvar žel imo vsem našim 
dragim čitateljem m posebno našim sotnul-
nikom, ko se j im zahvaljujemo za težavno, 
a plemenito delo, ki so ga pokazali v pre-
teklem letu pri širjenju dobrega katoliškega 
tiska, s prošnjo, naj započeto delo nadalju- i 
iejn z enako vnemo in požrtvovalnostjo tudi | 
v novem letu. Dr in I 

dulae je bil krvavo odbit, pri sijajno izvedenem 
protinapadu pa se je republikancem celo jx>-
srečilo ujeli dva sovražna tanka Najbolj dra-
matične in krvave borbe se vodijo nu gorovju 
Corro. Današnja borba okrog Teruella je ena 
iztned najbol j krvavih bitk v španski državljan-
ski vojni, kjer sta obe stranki sijajno prijjrav-
Ijeni in ne štedita niti človeškega niti vojnega 
materiala. V notranjosti Teruella pa republi-
kanski vojaki neusmiljeno čistijo zaostale na-
cionalistične |xiloža.je in pričakujejo, du bodo 
še danes štrli poslednja obrambna gnezda. 

Navzlic vsem vestem iz republikanskega ta-
boru o porazu nacionalistov sjioroča generalni 
štab iz Salumnnce, tla so nacionalistične čete 
potisnile republikanci* daleč nazaj ter da ob-
koljujejo «nm Tertiell. Vsi vrhovi so krepko \ 
njihovih rokah ter lahko odlično izvajajo kon-
trolo nad vso okolico. -Nacionalisti so s proti-
nupadom prebili fronto, široko 2 km in skozi tn 
predor sedaj r vso naglico napredujejo proti 
mestu ker liočeio še pravočasno osvobodili svo-
je hrabre tovariše v številnih zgradbah ki so v 
njih utrjeni — Vsi nnnadi republikancev so 
bili odbiti s strašnimi izgubami. Nneionnlisti so 
zaplenili tudi tri ruske tanke, ki so hoteli s 
strani i/vršiti predor nacionalistične bojne črte 
ter tako napraviti zmedo Opornciie nacionali-
stične vojske se z uspehom nadaljujejo in bo 
danes vzpostavijenn bojna črta. kakršna ie bila 
pred republikansko ofenzivo. Vsi poskusi vla-
flinih čet, lin nhdr/e 7nvrf*in n/pnilj?.. u> /nvnnn. 

Povsod sn blr odbito s strašnimi irsnhami. 

obsegu, ker vsega delavstva o vsem še ni bilo 
mogoče obvestiti. Dopoldne bo žo (udi urejen ves 
promet. 

Danes bo ministrski predsednik Chautemps 
sprejel delegacijo iavnih transportnih delavcev, 
ki jo je z3 časa stavke dvakra' odklonil. Ministr-
ski predsednik Chautemps je odkrito izjavil, da 
so stavko organizirali komunisti in da se je tudi 
jasno videl njih namen, da bi povzročili nerede 
in tako dosegli svoj cilj, ki jim ga narekuje Mo-
skva. 

Težka prometna nesreča 
Včeraj popoldne 6ta v Parizu trčila skujiaj 

avtomobila načelnika kabineta ministra Fatira, 
Lngorzeta. ki se jc vozil z ženo in sinom. V 
drugem avtomobilu pa se ie vozil znatii indu-
6trijec Michelin. Udarec je bil tako silen, da so 
Largozet njegova žena in sin kmalu nato umrli, 
Michelin pa je zelo težko ranjen. 

Roparji na delu 

Včeraj poj>oldne je v Troyesu .sest roparjev, 
oboroženih z revolverji, piočakalo ua sluge, ki so 
ves dan nabirali denar pri raznih dolžnikih m-
kajšnje jx>družnice franc. Narodne banke Pred 
vhodom v jxxlružtiico so trem slugam iztrgali iz 
rok velike listnice in odnesli 1,800.000 frankov 
Pobegnib so z avtomobili. 

O francoskem letalstvu 

Sena* nadaljuje s proračunsko razjiravo. Se-
nator Bruster je vprašal letalskega ministra o 
dobavah Irancoskih leta' za rdečo Španijo. Ojx>-
zoril je še, da bo Nemčija v letu 1038 imela 4200 
modernih letal s jiovprečno hitrostjo od 400 do 
300 km na uro. kar presega hitrost francoskih 
leta!. Na neko vprašanje bivšega ministra Lati-
renta Eynaca je letalski minister Co; odgovoril, 
da Francija tu niti eni tovarni dovolila da bi 
dobavila kako letalo tujim državam. Poudaril je 
še, da se je proizvodnja francoskih letaskih to-
varn v zadnjem letu dvignila za 50%, nesreče v 
letalstvu pa so padle za S0% 

V londonskih finančnih krogih trdijo, da je 
francoska vlada pripravila vse potrebno za na-
jetje novega jx)soji!a na londonskem denarnem 
trgu. da bi tako poktila primanjkljaj v državnem 
proračunu Najeti mislijo 20 milijonov funtov 
kratkoročnega |K>soiila Pogajanja ugodno |>otc 
kaio in bodo menda že danes končana. 

Nova vlada v Egipta 
Kairo, 30. dec. b. Spor med mladim kraljem 

Faroukom in vavdistično stranko, ki jo vodi Na-
has-paša. je dosegel j>onoči kulminacijo. Mladi 
kralj je vlado odstranil, čeravno ui doživela nobe-
nega |x>raza v parlamentu. Kralj io ponoči povo-
ril mandat za sestavo nove vlade šefu liberalcev 
Mahmud-paši, ki jo mandat sprejel in obljubil, da 
bo še danes sestavil novo vtado. Vlada bo sestav-
ljena iz predstavnikov vseh strank z izjemo vovdi-
stov, ki so doslej vladali. Nova vlada bo trej na-
perjena proti vavdistični stranki, ki pa so ne bo 
dala kar tako odpravili. Trdi se, da vavdisti pri-
pravljajo močno reakcijo, ki zna dovesti do resnih 
notranje-političnih sporov. Mahmud-paša je davi 
izjavil, da nejgova vlada ne bo naperjena proti 
vavdistom, katerih zasluga je, da jc danes Egipt 
neodvisna država. V to seveda nihče no verjame. 
Nahas-pnša jo zelo ogorčen zaradi načina odstra-
nitve z oblasti. Vavdisti bodo napovedali novi vla-
di najhujši boj — izrecno poudarjajo, da boj ne bo 
naperjen proti kralju — ter jo bodo ob vsaki pri-
liki skušali zrušiti. Vsekakor se obetajo v Egiptu 
veliik neredi, kajti vavdisti se no nameravajo po-
miriti s protizakonito odstranitvijo vlade. 

ZOBOZDRAVNIK 
DR. AVGUST SCHVVEIGER 
naznanja, da je prenehal s svojo znhozdravniško 
prakso v Ljubljani. Prešernova ulicn 52 in se tem 
|iotom iskreno zahvaljuje vsem za naklonjenost, 
ki so mu jo izkazali. — Obenem sporoča, da se 
jo preselil v K o č e v j e , kjer prične onlinirnti 
v najmoderneje urejenem ateljeju 8. januarja 193K 

Dunajska vremenska napoved: Tudi v južnih 
Alpah trn padol sneg, še mraz, Č07. en uli dva dni 
so bo zopet zjasnilo 

ZnirrAh.bji irrmAii.lfu noRnifiJ; \.. 1. ,, I. r .. I, lfl.I 
nejse. 



Sodna razprava o cerkvenem ropu v Galiciji 
t* w 

Župnik Carf oproščen 
Celje, 30 decembra. 

Kakor smo že poročali, je v začetku aprila 
letos orožniška postaja na Dobrni zasledovala zlo-
čin, ki so ga v noči na 2. aprila 1937 v župni 
cerkvi v Galiciji napravili storilci s tatvino raz-
nega cerkvenega dragocenega posodja. Storilci so 
ostali še do danes neznani. V hmeljski sezoni pa 
je g. župnik Carf pn čiščenju svoje peči za suše-
nje hmelja 11. avgusta dopoldne nepričakovano 
naletel na dva ukradena keliha in pateni. Ker je 
g. župnik že prej sumil, da je eventualno hudobni 
ropar nalašč te predmete odnesel, da bi lahko g. 
župnika očrnil in mu škodil na njegovem dobrem 
imenu, se mu je zdaj še bolj utrdila misel, da je 
nekdo res te stvari nalašč pod njegovo streho 
skril, da bi tako njemu ta zločin podtaknil. Zato 
je naenkrat župnik to predmete prenesel v žup-
nišče in povedal o tem le svoji kuharici, ki ga je 
bila pri tem opazila, obenem pa ji je zabičal, naj 
zaenkrat o vsem tem molči, dokler se mu ne po-
sreči izslediti razširjevalcev tistih klevet, ki_ so 
njega dolžile tega dejanja. Kuharica pa je orožni-
kom povedala, da je te predmete župnik začasno 
skril, dokler ne bi razkrinkal klevetnikov. Na tej 
podlagi je dobrniško orožništvo prišlo v začetku 
oktobra v župnišče in uvedlo hišno preiskavo. 
Orožniki so g. župnika obdolžili, da je on sam sto-
rilec in zahtevali, naj jim pokaže, kje so cerkveni 
predmeti. Župnik je ogorčen izjavil, da je sicer res 
del posodja našel, odklonil pa je, da bi sam poka-
zal prostor, kje so ti predmeti. Orožniki so jih 
takoj 6ami našli v župnijskem podstrešju. Orožniki 
pa so našli še ostalo ukradeno cerkveno posodje, 
o katerem pa g. župnik ni imel nikakega pojma, 
kje da je. Ker je vse predmete g. župnik zavaro-
val proti vlomu pri zavarovalnici »Sava« 12. sep-
tembra 1936 in tej zavarovalnici ta vlom takoj po 
izvršitvi prijavil, ga je državno tožilstvo obdolžilo 
zločina zoper imovino s prevaro, češ, da je hotel 
prikriti te cerkvene predmete, da bi na ta način 
od zavarovalnice dosegel zavarovalnino. 

Pri današnji razpravi, pri kateri je branil g. 
župnika dr. Anton Ogrizek iz Celja, se je v obram-
bo poudarjalo, da je obtožba neutemeljena, ker je 
g. župnik te predmete zavaroval v korist Cerkve 
in ne na svoje ime in s cerkvenim denarjem ter 
bi tudi Cerkev sama imela izključno korist od tega 
zavarovanja, župnik sam pa ne bi imel od tega 
nobene koristi. Sklenil je pogodbo zavarovapja tu-
di le na prigovarjanje zastopnika zavarovalnice g. 
Cepina. Če bi bil sam vlomilec, bi bil pač odnese-
ne predmete skril kam dalje, kakor na podstrešje 
v cerkvi m v žujmišče, saj je moral vedeti, da bi 
uvedli preiskavo v prvi vrsti na njegovem domu 
in v cerkvi. Nesmiselno pa bi bilo v lastni sušilnici 

dvigniti ukradene predmete in jih sredi avgusta 
pri belem dnevu v pričo delavcev odnesti in skriti 
drugam. Tudi ne bi svoji kuharici povedal, da hd-
če nekaj časa olidržati predmete prikrite, da.bi ta-
ko izsledil preje razširjevalce proti njemu naper-
jenih klevet. Sodišče se je v večini priključilo 
izvajanjem obrambe in izreklo v zadoščenje, g. 
župniku oprostilno sodbo. Oblast pa seveda še ved-
no zanima vprašanje, kdo je imel interes na tem, 
da je cerkvene posode prenesel iz cerkve v ŽMpni-
šče in jih tam skril. 

• . • i 

Nova člana banovinskega 
šolskega odbora 
V četrtek, dne 30. decembra (937, je imeli 

širši banovinski šolski odbor v Ljubljani pod 

§redsedstvom pomočnika bana g. dr. Majcena 
tanka sejo, v kateri je obravnaval šolske in 

kulturne razmere v dravski banovini v teku leta 
1937 ter predlog proračuna prosvetnega oddelku 
banske uprave za proračunsko leto 1938-1939. 

Po predsedstvenem poročilu se je dopolnil 
ožji banovinski šolski odbor s soglasno izvoli-
tvijo prosvetnega inšpektorja Bajuka Marka in 
banskega šolskega nadzornika Jegliča Milka, ki 
stopata na mesti, izpraznjeni po prosvetnem in-
špektorju Ivanu Dolencu, ki je bil imenovan za 
direktorja učiteljske šole v Ljubljani, in po 
banovinskem šolskem nadzorniku Ivanu štruk-
lju, ki je bil upokojen. 

Narodna odbrana razpuščena 
Z odlokom kraljevske banske uprave v Ljub-

ljani je bil razpuščen Oblastni odbor Narodne Od-
brane v Ljubljani z vsemi krajevnimi organizaci-
jami na ozemlju dravske banovine. Prostori Na-
rodne odbrane so sedaj zapečateni, o imovini pa 
je policija napravila natančen seznam. Razpustit-
veni odlok navaja, da je organizacija prekoračila 
svoj delokrog, kar je javnosti, itak znano. 

Volitve senator ev razpisane 

Belgrad, 30. decembra. AA. Danes je bil pod-
pisan ukaz naslednje vsebine: V nedeljo 6. febru-
arja bodo volitve senatorjev za 6-letno dobo po do-
ločbah zakona o Volitvah senatorjev, in sicer: 

v dravski banovini ža 1 senatorja, v savski za 
7 senatorjev,v vrbaski za 1 senatorja, v primorski 
za 2 senatorja, v dranski za 2 senatorja, v donav-
ski za 5 senatorjev, v moravski za 1 senatorja, v 
vardarski za 2 senatorja, v zetski za 1 senatorja, 
v Belgradu in na njegovem upravnem področju za 
i senatorja. 

Dne 3. januarja 1938 poteče mandat naslednjim 
senatorjem: 

Iz vardarske banovine: Bogojevič V asa, Pro-
tič Vojislav; iz dunavske: Vidakovič Ljubomir, Ko-
tur Jurij, Mihaldžič Štefan, Popovič Milan, Timo-
tijevič Kosti; iz savske; dr. Vrbanič Milan, Gaj Lju-
devit, Dobrinič Peter, Jalžabetič Tomo, Kukulje-
vič-Sakoinski Franc, dr. Tomašič Ljubomir, dr. Švr-
ljuga Stanko; iz primorske: dr. Desnica Uroš, dr. 
Maistrovič Ivo; iz moravske: Ilidjanovič Dimitrij; 
iz drinske: Petkovič Peter, Ubavič Pavle; iz vrba-
ske: Popovič Matija: iz zetske: dr Sulejmanovič 
Džafer; iz dravske: dr. Ploj Miroslav; z upravnega 
področja Belgrada: Djurič Mihajlo. 

Stalinovo »čiščenje" sovjetske diplomacije 

Na vrsti je evropski sever 
Stockholm, 30. dec. Najnovejše Stalinovo 

»čiščenje« v sovjetski diplomaciji se je razteg-
nilo tudi na Skandinavijo. Sedaj je iztegnil svo-
io roko po premeteni ge. Aleksandri KolIontay, 
ki je bila od 1. 1930 v Stockholmu kot poslanik 
sovjetske Rusije Njo je doslej uspešno varoval 
Litvinov. Že trikrat je bila poklicana, naj pride 
v Moskvo »po navodila«, pa je bila vedno »bol-
na» in ni šla. V Stockholmu pa sedaj pričaku-
jejo, da bo končnoveljavno odstavljena, dasi 
najbrž tudi potem ne bo šla v Moskvo Aleksan-
dra Mihajlovna Kollontav spada k stari gardi 
boljševikov. Že leta 1908 je morala zaradi delo-
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HA SKEDNJU 
Das Sptel auf der Tenne 
KINO UNION Tel.22-21 

Z V E S E L J E M I N S M E H O M V N O V O L E T O ! 

To je naša deviza! Zato vam bomo pokazali veselo burko 
filmanega žanra, kakor veseli, nepozabni filmi iz prejšnjih 
let: »Ženske vladajo« in »Ženske štrnjkajo«, torej smeha, 
zabave in krohota v izobilju! — Ob 21.30 veselo silvestro-
vanje: radijski orkester, pevske solo-točke, balet in naj-
zabavnejši, vesel in pester spored. — Rezervirane vstopnice 
dvignite pri blagajni do 12.30, ker jih bomo sicer prodali 

drugim reflektantom. 

Stanje zavarovalnice „Fenfx" 
Belgrad, 30. dec. m. Danes je bila seja uprav-

nega odbora Jugoslovanskega Fenixa S seje je 
bilo izdano sledeče jioročilo: 

>Z uredbo z dne 16. decembra 1936 je bilo 
urejeno vprašanje pravic in dolžnosti zavarovancev 
Jugoslovanskega Fenixa v Belgradu, ki se je pre-
je imenovalo »Društvo za življenjsko zavarovanje 
Fenix na Dunaju, direkcija za kraljevino Jugosla-
vijo v Belgradu«. Ker se je velik del društvene 
preinijske rezerve, ki je obstojal iz državnih me-
nic v znesku 1.493.425 dolarjev, nahajal v inozem-
stvu na dan sprejetja uredbe z dne 16. decembra 
1936, je bilo z uredbo predpisano, da se morajo za-
varovane vsote izračunati ua osnovi stvarnega sta-
nja razpoložljivih premijskih rezerv v državi. Za 
vplačilo do 28. aprila 1936 se je obračunavala za-
varovana vsota deloma s 45%, za poznejša vplačila 
na osnovi 100%. Z omenjeno uredbo je tudi pred-
pisano, da se bodo vplačani zneski zgoraj imeno-
vanih menic uporabili za jx>višunje odstotka od 
45% za vsa življenjska zavarovanja, glede katerih 
se bo še vnaprej plačevala premija po uveljavitvi 
uredbe z dne 16. decembra 1936. S to uredijo je 
bila tudi omejena pravica zavarovancev glede zah-
teve odkupa ali posojila, to pa iz razloga, da bi se 
ohranil celokupni portfelj zavarovanja in da bi se 
zavarovanci zavarovali pred izgubami. 

Upravnemu odboru Jugoslov. Fenixa ki je 
bil imenovan s strani trgovinskega ministrstva, 
se je s pomočjo oblasti posrečilo, du bo društvo 
kmalu prišlo do večjega dela zgoraj imenovanih 
menic, prav tako ]>a je dana tudi možnost za 
skorajšnjo vrnitev ostanka menic, tako da se 
bo potem moglo končnoveljavno pristopiti k re-
šitvi vprašanja sanacije tega društva, Iz zgoraj 
omenjenih razlogov se vrši zdaj noveliranje 
uredbe ter se podaljšuje omejitev pravicc za 
odkup in jiosojilo, kakor je to urejeno tudi v 
drugih državah, v katerih je omenjeno društvo 
delovalo. V interesu vseli zavarovancev je, da 
nadaljujejo z vplačili premij za svoja zavaro-
vanja, ker se bodo s tem zavarovuli pred ne-
utemeljenimi izgubami ter si tudi ohranijo pra-
vioo na povišanje omenjenega odstotka. Zava-
rovanci, ki so prenehali z nadaljnjimi vplačili 
premij ler so se njiliova zavarovanja zaradi tega 
knpitalizirala morejo zahtevati obnovitev sploš-
nih pogojev zavarovanja. Zavarovancem je za_ 

v smislu predpisov uredbe od (6. decembra 1936. 
tudi zaradi tega, ker obstoja potrebno kritje 
jireinijske rezerve, razen tega pa je društvo 
[lonovno zavarovalo svoj portfelj tako za /i\-
Ijenjske katastrofe kakor tudi zu elementarne 
nezgode.« 

vanja v ženskih odsekih socialistične stranke 
bežati iz Rusije. Do leta 1917 je potem živela:; 
deloma v Evropi, deloma v Ameriki in se pre-
življala s pisateljevanjem. Med drugim je na-
pisalu knjigo »Družba in »materinstvo« in »Nova 
morala«, pa tudi več leposlovnih del. Ko se je 
po boljševiški revoluciji vrnila v Rusijo, jo je 
Lenin sprejel v prvi svet: komisarjevi Leta 1923 
je stopila v diplomatsko službo in je najprej 
vodila sovjetsko trgovinsko zastopstvo v Oslem, 
nato pa je bila poslanik v Mexicu, Oslem in od 
leta 1930 naprej v Stocklioliuu. 

Poslanik v Kopenhagnu. Tihmenen, je že 
pred nekaj meseci odšel v Rusijo »na dopust«, 
te dni pa je prišlo poročilo, da ga ne bo več 
nazaj. Isto se je zgodilo s poslanikom v llelsing-
forsu, Asmusem, ki je bil. kakor poročajo iz 
Moskve, ustreljen. Jakubovic, poslanik- v C>slem, 
je bil na lastno prošnjo odjx>klican, na njegovo 
mesto pu je bil imenovan zu jjoslanika na Nor-
veškem inženir Nikonov. 

Za ljudskega komisarja v gozdni industriji 
je imenovan Rizov. dosedanji pomočnik komi-
sarja /u notranje zadeve. Na to mesto pa je bil 
imenovan 1'odin. Odstavl jena sta ljudska komi-
sarja Gantman in Kogan. 

Za sovjetskega poslanika v Litvi je imeno-
van Kvapincev. 

Francoska policija je obvestila policijo na 
Švedskem, da se tam sedaj skriva ena izmed 
najbolj nevarnih žeuu, ki je v službi sovjetske 
policije Sedaj živi na švedskem pod izmišlje-
nim imenom Rita Kolas. Rita Kolas nosi včasih 
tudi ime Ciertruda SUbach. Poleg drugih zloči-
nov je ona v septembru ubila v Luusanni tudi 
bivšega agenta čeke Ignaca lieiissa. 

Značaj in pomen 
preobrata v Romuniji 

(od našega jiosebnega dopisnika.) 

Bukarešta, 29. decembra. 

Novi romunski kabinet, ki ga je sestavila na-
rodna krščanska stranka ob štirih zastopnikih 
kmetijske stranke — ostali člani vlade so strokov-
ni ministri — ne pomenja parlamentarne spre-
membe v dosedanjem smislu, ko utrujena vladna 
stranka prehaja za nekaj časa v opozicijo in daje 
mesto v vladi drugi stranki. Kabinet Goga—Cuza 
pomenja spremenil*) sistema ali boljše povedano, 
pomenja poizkus preiti iz parlamentarnega v avto-
ritaren režim. Za smernice nove politike sta niero-
dajni iziavi kralja Karla ob priliki prisege novih 
ministrov in izjava ministrskega predsednika 
Oktavijana Goge časnikarjem o namenih njegove 
vlade. Kralj Karel je v svojem nagovoru opozoril, 
da bo vlada šla po novi poti in da bo njeno geslo 
nacionalizem, ki se spaja z osnovo Romunije, to je 
s kmetijstvom. Goga ie to napoved izpopolnil z 
geslom: »Romunija Romunom* in z izjavo, da je 
na vseli poljih treba pomagati pravici naroda do 
veljave. Ministrski predsednik je v svojem govoru 
zastopal nazor, da je do sedaj Romunija bila po-
nižana in sramotena in da mora na novo vstati. 
Gre za rešitev narodnih interesov in jx>d tem vidi-
kom je vlada pripravljena spoštovati dosedanji 
okvir ustave. 

Iz te najovedi Goge je javnost takoj upraviče-
no sklepala, du bo vlada v danem primeru, »da 
reši narodne interese,« pripravljena izhajati tudi 
brez ustavnega okvira, to je, da bo prešla 1; dikta-
turi. Kralj Kare) jo v svojem nagovoru na ministre 

gotovljeno izplačilo zavarovanih vsot, izračunanih | t udi opozoril nn velike težave novega sistema, ki 

jih je treba motriti tudi pod tem vidikom, da je 

Se;e finančnega odbora 
prekinjene 
Belgrad. 30. dec. m Seja finančnega odbora 

je trajala od pol 10 dopoldne do 3 popoldne. Na 
6eji so razpravljali o proračunu za notranje mi-
nistrstvo v poedinostih. Govorili so trije govor-
niki, in to Vojn Lazič, Milivoj Perič in Josip 
Cvetic (JNS) Na kritike posameznih govornikov 
je odgovoril notranji minister dr Korošec. Po-
poldne ob 3 je bil proračun za notranje mini-
stnstvo sprejet htdi v j->cedinostih Prihodnja seia 
finančnega odbora bo 11. januarja prih. leta. Na 
eeji bo razprava o proračunu za gradbeno in pro-
metno ministrstvo. 

Varšava, 30. dec A A Pat. Včeraj je umrl 
kapitan bojnega broda. Š o l s k i , v 43 letu sta-
rosti. Bil je eden izmed ustanoviteljev poljske 

s*r::arice in zastopnik Poljske na mednarodnih 
mornariških konferencah. 

neomejena oblast avtokraličnega režima še mnogo 
bolj izpostavljena preizkušnjam politične morale, s 
katerimi se je Romunija že do sedaj morala vidno 
boriti. 

Zaenkrat sieer obstoja možnost, da se bo novi 
vladi posrečilo s političnim manevriranjem doseči 
v parlamentu malo večino, ali, da si bo vlada z 
novimi volitvami v marcu poskušala takšno večino 
dobiti. Pri tem pa je treba upoštevati, da sedanja 
vlada more računati zaenkrat le z manjhnim šte-
vilom njej naklonjenih volivcev (komaj 15%) in da 
gesla, ki jih meče med ljudstvo nova vlada, po 
svoji radikalnosti daleč znostn.jajo za onimi skraj-
nimi krilaticami, ki jih je vrgla v množice želez-
na garda« ali kakor se sedaj Imenuje ^stranka vse 
zn domovino-« Zaradi lega kabinet Goga ne more 
računnti na kako politično zmago pri volitvah in 
naj bi bile izvedene nn knkrŠenkoli način in da je 
tem bolj verjelno, da bo segel j>o neprikriti dikta-
turi. 

Nova vlada bo očividno hotelH dvojno doseči. 
Najnrvo ho poo»trjla »narodni Uurz« v politiki s 
»osebnim poudarkom na gos|x>darsko in drugič 

bo poskušala zmanjšati vpliv jiidovslva, pri čemer 
lx> revidirala sprejem v državljanstvo mnogo tisoč 
Judom, ki so se naselili v Romuniji po vojni. Za 
zunanjo politiko veljaj načeto ohraniti stara prija-
teljstva in si pridobili nova. Pričakovali je pred-
vsem zelo prijateljskih odnosov do Italije, nn dru-
gi strani pa ostre borbe proti komunizmu oziroma 

.ljudskemu fronlaštvu, kakor se [»nekod imenuje. 
Po neki izjavi zunanjega ministra Micesca, bo 
tudi še vnaprej kralj Karel odločilna osebnost 
pri vodstvu zunanje politike, tako da vsai zaenkrat 
ni pričakovati v tem pogledu bistvene spremembe. 

Angleška ne priznava 
nove Irske 
Dublin, 30. dec. AA. Reuter: Ob uvedbi nove 

ustave je de Valera govoril po radiu in izjavil, da 
pomeni nova ustava uresničenje vseh zamisli za 
jiopolno neodvisnost. Poudarjal je. da naj Irci uve-
dejo svojo uslavo j>ovsod tam, kjer žive Irci. 

Včeraj je bilo iz predsedstva angleške vlade 
objavljeno, da nova irska ustava ne menja odno-
šajev med Irsko in britanskim imperijem. Angleški 
vladi so potrditi to mnenje tudi zastojinik Avstra-
lije, Nove Zelandije, Kanade in Južne Afrike. Ven-
dar pa vlada nc more sprejeti novega imenu Irske 
in tudi ne more sprejeti na znanje tistih členov 
ustave, ki govore o razširitvi irske suverenosti tudi 
na tiste dele Irske, ki so v okviru inefeškega kra-
ljestva. Zato meni .inglešku vlada, da velja novi 
naziv Irske samo za ozemlje svobodne itvke dr-
žave. 

Predsednik severne irske vlade Lord Crngevon 
Se je izrazil, da 60 Vsi zadovoljni s lo izjavo ,n še 
dodal, da vsi prebivalci severne Irske ostajajo 
zVesti angleški kroni. 

Prvi irski poslanih v Rmu 
Vsi irski listi pišejo, da l>o za prvega poslanika 

Irske v Rimu imenovan \Vhigt, dosedanji poslanik 
v ^Viishingtonu. V diplomatski službi je imenovani 
že od leta 1019. 

Belgraiske vesti 
Belgrad, 30. dec. m, Današnje »Službene no-

vi tie« objavljajo nOvo trgovinsko pogodbo med 
Jugoslavijo in Francijo, ki bo stopila v veljavo s 
I. januarjem 1038. Objavljena je tudi uredba o 
spremembah in dopolnilih uredbe o likvidaciji 
kmečkih dolgov z dne 25. eept. 1936. Uredba je 
z današnjim dnem dobila obvezno moč. (Objav-
ljamo jo' na 5. strani.) 

Skotie so se vrnili iz Rima 
Iz Vatikana so se vrnili djakovski škof dr. 

Akšamovič, belgrajski nadškof dr. Ujčič in križev-
ekl škof dr. Dionizij Njaradi. ki so bili v Rimu in 
so ob tej priliki v Vatikanu opisali jiotrebe svojih 
škofij. 

Združena opozfci a 
med man šinami 

V nedeljo je imela združena opozicija v Senti 
v Vojvodini shod, na katerem jo govorilo več go-
vornikov. »Sloga«, ondotni list, se hudo pritožuje, 
da so vsi govorniki govorili v madžarskem jeziku 
in navaja tudi njihova imena, ki so kar po vrsti 
madžarska. »Samouprava« k njenemu poročilu do-
stavlja, da se iz tega pač dovolj jasno vidi, kdo 
tvori tako imenovano »vojvodinsko fronto«. 

Proti pesniškemu kmetovanju 

V zvezi s sedanjim političnim gibanjem na Hr-
vatskem je v veliki veljavi ideologija o odličnosti 
kmečkega stanu n o njegovem pomenu za družab-
no življenje. Včerajšnji »Obzor« pa pravi, da je ta 
miselnost prišla k naš iz CeSke in Amerike, kjer 
je uveljavljala v skrbi za velike farmerje. Ostro po-
bija članek A. Žarkoviča v »Božionici«, v katerem 
je la slavil kmetstvo kakor Roueseau, z izrekom: 
»Vas je ustvaril Bog, mesto pa ljudje«. Zarkovič 
dokazuje, da je v življenju naroda vas vso, mesto 
pa nič, da so propadla velika stara mesta, kakor 
Tebe, Babilon, Kartagina in 6tari Rim, vas pa jo 
ostala, da bo propadla tudi Evropa in Amerika, 
vas pa bo ostala, ker je vas večna. Dokazuje tudi, 
da je bogato in močno Anglijo ukrotila indijska 
žena s preslico, ko je noben uaslop niti velike to-
varne niso mogle. »Obzor «na vse to pravi, da je 
lo pesniška toletojevščina in da bi bilo tako pisa-
nje smešno, če bi ne bilo žalostno. Če bo šlo tako 
naprej, pravi, bomo še vsi, kmetje in meščani, dc-
lavci in obrtniki, doživeli mnogo bridkih razoča-
ranj in izpraševali 6e bomo; čemu sino potrošili 
toliko narodne energije ln zakaj je toliko žrtev 
ostalo brez uspeha. 

Naše prosvetne razmere 
Naš včerajšnji članek o skeleeih ranah našega 

ljudskega šolstva, ki smo ga objavili na 3. strani, 
moramo izpopolniti z izvajanji »Samouprave«, ki 
jih je objavila v uvodniku, v katerem razpravlja o 
proračunu j>rosvetnega ministrstva. Toži, da pro-
svetne razmere pri nas še niso dosegle ti6te stop-
nje, ki bi jo želeli. Napredek je sicer precejšen, 
vendar pa še ne zadosten. Ne smemo pozabiti, da 
je Bosna in Hercegovina 1. 1910. imela 6amo 500 
razredov po državnih šolah, dočim jih je danes 
3000. V Južni Srbiji je bilo 1. 1912. le 437 šol, da-
nes pa jih je 1291 z 2915 razredi in nad 3200 uči-
telji. Ako pa bi se hoteli v tem oziru izenačiti e 
jjrosvetno najbolj napredno pokrajino, to je z drav-
sko banovino, bi bilo treba ustanoviti še 22.500 no-
vih razredov. Da so se prosvetne razmere zbolj-
šale, dokazuje tudi to, da letos obiskuje srednjo 
šole 111.391 učencev, dočim jih je bilo v šolskem 
letu 1934-35 samo 89.202. Univerze imajo 14.000 slu-
šateljev in 6koro 9% prosvetnega proračuna je na-
menjenega univerzam. — V včerajšnjem članku 
smo omenili, da prosvetne razmere pri nas niso 
preveč rožnate. Res je, da je pri nas sorazmerno 
največ šol, toda kaj pomaga, ko pa je pouk na 
mnogih in mnogih nereden, ali pa ga poodaijše 
čase sploh ni, nn drugi strani pa toliko brezposel-
nih učiteljskih abiturientov čaka na kruh. 

Dr. Voja Janjič v Rimu 
Bivši predsednik skupčinskega odbora za kon-

kordat dr Voja Janjič se je te dni mudil v Riinu. 
Na nekein shodu v Kragujevcu se je nato opravi-
čeval, da ni bil v Rimu za to, da bi se pri Vatika-
nu zagovarjal zaradi svojega nastopa ob konkor-
datnih razpravah. Dejal je, da je bil v Rimu zgolj 
po svojih zasebnih opravkih. Na to pa »Samo-
uprava« z vso odločnostjo odgovarja, da čisto za-
nesljivo ve, da se je dr. Voja Janjič v Rimu sestal 
z neko vplivno osebnostjo blizu Vatikana in da 
Janjičeva jx>t v Rim le ni bila tako zgolj zasebna. 

Dragoljub Jovanovič 
po inozemstvu 

»Samouprava« poroča, da je dr. Dragoljub Jo-
vanovič ob svojem zadnjem potovanju jx> inozem-
stvu obiskal tudi uredništvo levičarskega pariškega 
dnevnika »Populaira« in da se je dvakrat sestal s 
komunisti v uredništvu glaisila francoske komuni-
stične stranke »Humanite« in da je bilo to vse, 
kar je dosegel v inozemstvu. Šel pa da je iskat 
pomoči za združeno opozicijo. 

Abecednih za muslimane 
0 na široko razpredenem delovanju za po-

bijanje nepismenosti v Bosni in Hercegovini iu 
po drugih hrvatskih krajih smo že pisali. V takih 
poročilih smo tudi že povedali, da organizacija 
tega prosvetnega delovanja namerava za učbenik 
pri poučevanju odraslih nepismenih porabiti 
hrvatski abecednik Rudolfa Hercega, Po prvot-
nem načrtu naj bi se la obecednik uporabljal 
ludi pri poučevanju muslimanov. Proti temu na-
menu pa je nastal odpor iu včerajšnji »Hrvatski 
dnevnik« poroča, da bo za poučevanje muslimanov 
izšel poseben abecednik, ki bo sestavljen po vzor-
cu Hercegovega abecednika. »Hrvatski dnevnik« 
še posebej pripominja, da bo v tem abecedniku 
samo zemljevid Bosne in Hercegovine. 

Novi poslanec 
Odkar ie bil g. Kujundžič, dosedanji ban Vrba-

ske banovine imenovan za gradbenega minislra, jc 
njegovo mesto na banovini zasedel poslanec dr. To-
dor Lazarevič. Na njegovo mesto v skupščini bo 
stopil njegov namestnik Hasanbeg Džinič. 

T. C. Romana — S. K. Ilirija 6 : 2 

Ljubljana, 30. decembra. 

Pred številnim občinstvom je bila nocoj izred-
no zanimiva hockey tekma med romunskim mo-
štvom in našo Ilirijo. Romuni so bili tehnično in 
taktično boljši od domačih, vendar pn so tudi naši 
v drugi zlasti j>a v tretji tretjini odlično Igrali 
in so bili pred koncem igre zelo odporni. Sodil je 
g. Vodišek. 

Osebne vest I 
Belgrad, 30. dec. in. Po službeni potrebi so 

prestavljeni Franc Marolt iz Ljubljane glav. kol. 
ua splošni oddelek v železniškem ravnateljstvu v 
Ljubljani; Emil Strniša iz 9. sekcije za vzdrže-
vanje proge Ljubljana—Gorenjsko—Dolenjsko v 
2. sekcijo za vzdrževanje proge Ljubljana glavna 
proga; Franc Rcbe « postaje St. Janž na Dol. na 
postajo št. Lovrenc na Drnv. polju; |>o službeni 
potrebi so jiostavljeni Emerik Drofenik. progovni 
nadzornik z Brezna pri Ribnici v Borovnico; Jo-
sip Župančič s postaj* Š! Lovrenc na Drav. polju 
za šela pc«taje Uršna sela—Toplice. 



Nova župnija sv. Družine v Mostah 
Dne 1. j anuar ja 1938 začne v 

Mostah v L jub l j an i delovati nova 
župni ja svete Družine. Tega dne bo 
v tamošnji župni cerkvi po jirc-
vzvišenem gospodu škofu dr. Rozma-
nu slovesno umeščen prvi moščan-
ski župn ik gospod Mihael Jenko. 

Danes in jutr i obha ja jo Moste velik praznik: 
Na novega leta dan prične tamkaj delovati nova 
samostojna župni ja svete Družine. Tako se je 
uresničila dolgoletna želja vseh katoliških Mo-
ščancev, ki so že desetletja dolgo čutili živo 
potrebo po dušnopastirskem delovanju v tem 
delu, katero je tako naglo rastlo, da dotedanja 
dušna skrb ni mogla več bit i kos novim na-
logam. 

Že davno pred vojno so tedanji možje pre-
mišljevali in kovali načrte, kako bi v Moste 
dobili samostojno župnijo. Duša tega prizade-
vanja je bila Vi.ncencijeva konferenca z ra jn im 
g. Orehkom Vojna je marsikaj, tako tudi to, za 
nekaj časa preprečila in zavlekla Takoj po 
vojni so bile sprva bol j pereče skrbi za zapu-
ščeno mladino, ta.ko da je celotno vprašanje še 
dolgo čakalo uresničenja, dasi se je v pogledu 
zapuščene mladine v tem času mnogo storilo. 
Vendar nikdar ni ponehala misel, da mora jo 
Moste dobiti samostojno župni jo, po kateri bo 
edinole mogoče uspešno dušno pastirstvo tudi 
v tistih družinah, ki so se pod pritiskom raz-
mer vedno bol j odtujevale cerkvi. 

Ko je bilo spoznanje na vseh straneh jasno, 
je po iniciativi g. Fr. Jakliča leta 1929 občinski 
odbor občine Moste storil zgodovinski sklep, 
na j se v središču občine Moste ustanovi samo-
stojna župn i ja ter je v ta namen naklonil prvih 
200.000 din. V zvezi s tem sklepom se je usta-
novi lo posebno društvo za zgradbo župne cer-
kve sv. Druž ine in cerkvene hiše v Mostah. To 
društvo je dolga leta zbiralo denarna sredstva 
in tudi moralno vodilo propagando za novo 
župni jo . Nastale so sicer ovire in razni nespo-
razumi, kakor se to godi vedno in povsod, ka-
dar je kako nadvse potrebno stvar izpeljati 
v korist splošnosti. Skoraj šest let je to dru-
štvo na tinem delovalo in zbiralo dinar za di-
nar jem Prvi predsednik tega društva je bil 
tedanji generalni vikar l jubl janske škofije in 

Nad rah. Oba gospoda predsednika sta se mnogo 
trudila, da je stvar ostala živa in da ni zamrla. 
Vsak dan pa se je bol j kazala potreba, da brez 
dušnega pastirja tudi ta akcija ne bo imela do-
vol j krepkega uspeha, da bi bilo ka j kmalu 
mogoče misliti na izpolnitev načrtov in želja. 
Zato je prevzvišeni škof g. dr. Rožman dne 27. 
februarja leta 1935 poslal v Moste eksponira-
nega duhovnika g. Miha Jenka, ki mu j c bilo 
naročeno, na j v območju občine Moste opravl ja 
dušno pastirstvo ter na j se vse pripravi za čim 
pre jšn jo ustanovitev samostojne župnije. 

l a ko j po prihodu novega duhovnika je 
zaplalo v kra ju novo življenje. Komaj je od nje-
govega prihoda mini lo 10 mesecev, že je stala 
v Mostah nova, dasi zasilna in lesena cerkev 
svete Družine, ki je bila nedeljo pred božičem 
leta 1935 slovesno blagoslovljena Cerkev za 
dušnopastirske namene so torej Moščani imeli 
Toda za faro je treba imeti tudi hišo, v kateri 
na j bi prebivala farna duhovščina. Tudi tega 
dela se je g. Miha Jenko s pomočjo svojega od-
bora vneto lotil. Novo župnišče se je začelo 
graditi jeseni leta 1936 ter je bilo poleti leta 
1937 dovršeno. Sredi poletja se je dušni pastir 
moščanski, ki je dotlej prebival v mali hišici 
7. dvema sobicama, preselil v župnišče. Izpol-
njeni so bi vsi zahtevani zunanj i pogoji za 
ustanovitev samostojne župnije. 

Tako je stvar že leta 1936 prišla v tek 
Obravnavale so jo cerkvene in svetne oblasti 
Banovina in ministrstvo za pravosodje sta dala 
svoj pristanek na podlagi škofijskega ordinaria-
ta, nakar je bila meseca oktobra leta 1937 usta-
novljena nova župni ja svete Druž ine v Mostah, 
katera na j prične delovati dne I. januar ja leta 
(938. Obenem je bila nova župni ja tudi razpi-
sana. Te dni je bil imenovan tudi prvi župnik 
nove fare: gospod Miha Jenko, ki je že doslej 
skoraj tri leta nadvse požrtvovalno in uspešno 
deloval v Mostah in bo na novega leta slo-
vesno umeščen. 

Prvi župnik 
Novi župnik moščanski, ki je prav za prav 

prvi župnik te župni je, j c sin kmečke hiše. V 
trdni kmečki hiši pri Matijevih v Brnkili v cer-
kl janski fari pri Kran ju se je rodil g. Miha 
Jenko dne 16 septembra leta 1897. šolal se jc 
domu i n pa v škofijskih zavodih, kier je mu-
turiral ter nato stopil v semenišče Novo mašo 
je pel v domači farni cerkvi dne 29. j un i j a letu 
1922. Nato je štiri leta kaplanovnl v Velikih 
Laščah, štiri leta vTrebnjem in štiri leta v Kam-
niku Povsod jc s svojim vedrim značajem pri-
dobil za se srca vseh l judi in jih s svojo de-
lavnostjo užgal za krščansko delo. Z.asti pa se 
j e zanimal za prosvetno delo V Trebnjem si je 
postavil spomenik svojega truda in dela, ko jc 
postavil lep prosvetni dom Ni čuda, če so ta-
kega gospoda poslali v Moste, kjer je bilo treba 
ogreti l iudska srca in obenem zidati ter graditi. 

Moste se pr'praviia'o 
V Mostah se je gospod župnik kmalu lju-

dem tako pr i l jubi l , da si danes fare brez njega 
niti misliti ne morejo. Zato pa bodo Moščanci 
praznik umeščenja prvega župnika g. Jenka 
slovesno obhajali . L j ud j e se res iskreno pri-
pravl ja jo na ta zgodovinski dan. 

Dnevni red slovesnosti je sicer preprost, a 
vendar iskren. Takole misl i jo v Mostah prazno-
vati te dni: 

V petek, 31. decembra 1937, na Silvestrov 
večer prirede Moščanci svojemu prvemu župni-
ku, ki bo na novega leta dan umeščen na nji-
hovo faro, slavnostno baklado. Udeleženci se 
zbero ob pol 8 zvečer pri »Ljudskem doinuc na 
Zaloški cesti, odkoder s prižganimi baklami v 
sprevodu krenejo pred novo župnišče, kjer bo-
do združeni moščanski pevci ob 8 zvečer župni-
ku g. Jenku zapeli podoknico. Bakle bodo ude-
leženci lahko dobili tudi na zbirališču. 

V soboto 1. j anuar ja 1938 na novega leta dan 
se mladina, narodne noše in vse ljudstvo zbere 
pred žup n iščem v Krekovi ulici, kjer bo malo 
pred pol 10 dopoldne sprejem prevzvišenega 
gospoda škofa dr. Rožmana, katerega bodo [po-
zdravili kot svojega nadpastirja Posebej pa ga 
bodo pozdravili še zato, ker je on ustanovitelj 
nove fare. 

Nato bo slovesen vhod novega župnika g. 
Mihaela Jenka v župno cerkev. V sprevodu poj-
de vsa mladina, narodne noše in vse ljudstvo. 
Pred vhodom v cerkev bodo v postavljenem špa-
l ir ju vsi skupaj jjozdravili novega župnika pre-
den bo stopil v cerkev. Po kratkih pozdravih 
prvemu župniku se pred cerkvenimi vrati začne 
cerkveni obred umeščenja, s katerim bo g. škof 
umestil župnika. Obred se potem nadal ju je v 
cerkvi pred glavnim oltar jem. Za tem bo prevzv. 
g. škof dr. Rožman imel cerkveni govor. Po teh 
slovesnostih bo g. župnik daroval slovesno sveto 
mašo, prvič za vse žive in mrtve farane. Po 
službi božji bodo zastopstva moščanskih druš-
tev, organizacij in korporacij svojemu prvemu 
župniku v župnišču izrekla svoje pozdrave 

Lepi dnevi se pr ipravl ja jo v Mostah Vsa 
Ljub l jana in vsa Slovenija se z Moščani veseli 
tega dne. Veselimo se tega dne zaradi tega, ker 
je nova župni ja zopet nova celica v krščanskem 
občestvu, veselimo pa se še bolj zaradi tega, 
ker želimo, da bi se uresničila želja l iubl ian-
skega gospoda škofa, da bi cerkev 6vete Druž ine 
v Mostah postala med Slovenci središče čašče-
n ja svete Družine, po kateri naj pride blagoslov 
v vse slovenske družine! 

Učitel ica Mari a Babnih -Kafer 
Zapušča danes po 35-letnem službovanju šolo. 

Zgornje šišenska 
šola se danes poslavlja 
od svoje blage učite-
ljice gospe M a r i j e 
B a b n i k o v e , ki po 
35-letnem zvestem 
službovanju v V. pol. 
skupini zapušča svoje 
vzorno šolsko delova-
nje. Zaprosila je upo-
kojitve in bo dotlej na 
bolezenskem dopustu. 

Njena bolj s trnjem 
kot z rožami posuta 
učiteliska pot se zače-
nja v prijaznih Rate-
čah na Goreniskcm, 

kjer ie službovala dobrih 6 let. Tam je z vnemo 
vodila tudi cerkveni pevski zbor in orglala v cer-
kvi. Od tam ie stopila v srečen, žal prekratek 
zakon, ter za to prekinila za par let učiteljevanje. 
Po prezgodnji smrti soproga ie učitel'evala 4 leta 
v Horjulu, 17 let v Št. Vidu nad Ljubljano in 
kenčno 8 let na novi šoli v Zg. Šiški, kjer je skoraj 
7 let z veseljem neumorno vodila šolsko-cerkveni 
pevski zbor. Bila je odlična učna moč. dobro-
hotna in ljubezniva, a tudi stroga učiteljica, ter 
dobra, odkritosrčna, blaga koleginia. V slovo ji 
danes poklanja šolska mladina 35 rdečih nagelinov 
(za vsako šol. leto po eno), povezanih z rožen-
kravtom in rožmarinom, kot simboli ljubezni, vda-
nosti in hvaležnosti za n eno požrtvovalno vztfojno 
in učno delo v teku dolge niene službene dobe. 

Zavedni Slomškarici, zvesti naročnici naših li-
stov, zlasti »Slovenca«, kličemo tudi mi ob njenem 
35-letnem službenem jubileju: Na mnoga, zdrava 
leta! 

Duašfro podporno društvo 
v L ubl ani 
»Dijaško podporno društvo« v Ljubljani želi 

vsem svoiim dobrotnikom srečno in blagoslovljeno 
novo leto Obenem pa se v imenu vseh podpi-
rancev naiiskreneje zahvaljujemo gg. duhovnikom, 
gg. starešinom ter vsem ostalim dobrotnikom: 
Iskren Bog plačaj! Prosimo vas pa, da nam tudi 
v bodoče večkrat priskočite na pomoč. Še posebej 
pa velja ta prošnja vsem tistim, ki se našim proš-
njam doslej še niso odzvali: pošljite nam kako ma-
lenkost! Zavedajte se, da bo<ste na la način naj-
več koristili slovenskemu narodu in katoliški veri. 
saj prav tu rabimo mnogo odločnih in delavnih 
ljudi. Slovenski katoliški akademiki vam bodo za 
vsak, tudi najmanjši dar iz srca hvaležni. —Odbor. 

Božični zbor Slomškove družbe 
V dnevih 27. in 28. decembra 1937 je imela 

Slomškova družba svoje običajno božično zbo-
rovanje, združeno z versko-kulturnim tečajem. 
K l jub skrajšanim počitnicam se je udeležilo 
dvodnevnega tečaja nepričakovano lepo število 
članstva. 

V ponedeljek 27. t. m. ob 9 je bila v franči-
škanski cerkvi sv. maša za začetek. Učitelj i in 
učiteljice so prepevali ined sv. mašo prelepe bo-
žične pesmi Po sv maši so vsi odš.i v franči-
škansko dvorano. 

Predsednik Štrukelj je uvodoma pozdravil 
vse tovarišice in tovariše od blizu in cluleč, ča-
stite sestre, gg. okra jne šolske nadzornike in 
zastopnike raznih sorodnih organizacij. Zasto-
pani so bili: Krščanska šola po dr. Dermastij i 
Katehetsko društvo po dr. Fajdigi in svetniku 
Čudežu. Izseljenska zbornica je bila zastopana 
po referentki šušteršičevi. V lepem številu so 
bili zastopani tudi duhovniki, profesorji in uči-
telji meščanskih šol Imenoma je pozdravi! pred-
sednik zastopnika banske uprave ban šol nad-
zornika Jegliča, po katerem se je opravičil gosp. 
načelnik dr. Sušnik. banski prosvetni inšpektor 
Bajuk pa je poslal pozdravno pismo. Viharno 
pozdravljen je bil tndi g. minister dr. Krek, ki 
je prisostvoval dopoldanskim predavanjem in se 
živo zanimal za debato. 

Katoliška akci ja in učiteljslvo 

Prvo predavanje je imel prof dr. Fajd iga: 
»KA in učiteljslvo«. Uvodoma je popeljal poslu-
šalce v razne države, ki imajo že KA popolnoma 
urejeno, ter jc z besedami papeža Pija XI. raz-
vijal štiri znake KA : da je akcija laikov, apo-
stolska akcija laikov, organiziran apostolat lai-
kov, pod vrhovnim vodstvom cerkve. V kratkih 
potezah jc podal delo belgijskega žosimu, ki se 
zavzema zlasti za gibanje KA med delavci. Ugo-
tovil je, da more le član enega stanu v svojem 
stanu kot neposrednem okol ju apostolsko de-
lovati Absolutna zvestoba stanovskega gibanja 
je najvažnejše za afiostolat. Pokazal je žgoče 
fjotrebe naše dobe im našega okol ja, ki nu jno 
zahtevajo zopetnega pokristjan jenja. Temu delu 
se morejo pridružit i v svojem stanu tudi učitel j i ; 
učiteljice imajo že cerkveno potrjeno KA, v ka-
teri pridno dela jo. V debati, ki se je razvnela in 
so se je udeležili: Pečjak, Labernik, Golobic in 
dr., je izzvenela zahteva apostolata tudi med 
učenci, kjer naj učenec vpliva na učenca. Smi-
sel za KA naj bi se širila tudi po podružnicah 
Slomškove družbe in na j bi bila stalna misel 
vseh zborovanj. 

V kratkem, zgoščenem, silno toplem referatu 
je podala gdč. šušteršičeva željo Izseljenske 
zbornice, na j bi katoliško učiteljslvo jx> svojih 
najboljših močeh skrbelo za to, da bi mladina, 
naša slovenska mladina za mejami ne projiadla. 
Da bi vsi deloli za izseljensko mladino je treba, 
da se na vsaki šoli ustanovi izseljenski odsek. 

K temu so se oglasili lazarist Contala. Va-
ljavec, Hafnerjeva, ki so podali nekaj dodatnih 
misli in dali navodila za lokalno delo v korist 
izseljencem. 

Potreba notranje obnove 

Drugo predavanje je imel semeniški spiri-
tual dr Kralj ič »Potreba notranje obnove«. Raz-
vil je trojno človekovo življenje- telesno, du-
ševno in duhovno ter se je pomudil nadalje pri 
zadnjem z zahtevo, du sc moramo vsi vrniti k 
nadnaravnemu živl jenju. Nauk in zveličavna 
sredstvu Cerkve moramo hvaležno sprejeti. Vso 
kulturo nam je dala cerkev. Kultura je krščan-
ska. Du se odzovemo klicu cerkve po K A je nu j-
no potrebno, da sumi sebe na jpre j prenovimo. V 
dobi prvega krščanstva prav ob Kristusovem 
času, so bili vsi Zveličarjevi sodelavci laiki. Po-
vratek k tem prvim krščanskim časom ko je 
delo z duhovniki z rumo ob rami nujno, je klic 
nam vsem zlasti vzgojiteljem, ki imajo največ 
pri i lke in dolžnosti, da vzgajajo trojno živl jenje 
v otroku, od kuterih je duhovno najvišje. 

O spornih nespornih vprašanjih krščanske 
vzgoje 

Predavanje je bilo tako močno, da je iz-
kl juči lo vsakršno razpravo o nadal jnjem in st: 

je takoj pričelo tretje predavanje ravnatelja 
dr. Capudra »O spornih nespornih vprašanjih 
krščanske vzgoje«. To predavanje je bilo prak-
tično nadal jevanje prejšnjega. V svojih izva-
janj ih se je dotakni! onih vprašanj vzgoje, ki so 
za katoličana absolutno nesporna, u j ih mnogi 
vendar osporavajo. Zunanje sile hočejo vsiliti 
marsikaj, kar je človeku kot katoličanu nemo-
goče sprejeti. Tako postopanje je zn nas sanic 
težavno, ker nam zastira jasnost in nas tako 
delo lahko zanese na stranska pota. Govoril je 
o pravici in dolžnosti družine za vzgojo in kako 
se [X) mnogih državah ome ju je ta pravica. Ena-
ko pravico kakor družina ima tudi Cerkev, ka-
teri pa se tudi ta pravica omejuie. Iz papežke 
okrožnice o vzgoji je izvajal nadal jn je trditve 
in zahteve, se pomudil pri konkordatu, ki je 
zavrgel šolski monopol, ki ga je papež proglasil 
zu škodljivega ter ga je obsodi l listava iz leta 
1931 pravi, da se morejo tudi privatne šole 
ustanavljati S tem je dana marsikje pri l ika za 
krščansko vzgojo, ki jo starši po vsej pravici 
zahtevajo zu svoje otroke Dotaknil se je tudi 
še raznih načinov izvajanja načel, ki so v za-
konih in so marsikje nevarni vzgoji Za nas ka-
toličane je važno, du se ves pouk grupira okoli 
veroiiuuka Na kratko je tudi še omenil učne 
knjige, ki so po večini materialistično usmerje-
ne, vprašanje koedukacije in dr., kar vse je 
stavil na papeževa izvajanja v vzgojni okrožnici. 
Za delo učiteljev v prosvetnih društvih in pri 
izvenšolskem delu sploh, je priporočal vsem 
okrožnico sv. očeta o vzgoji, ki bo v vsakršnih 
dvomih najboljša svetovalka. 

V debato o tem predavanju so posegli: La-
bernik, Iforn. Kopriva, Prislan, Erjavec in dr. 
Debata je [Kikazala potrebo vzgojnih tednov zu 
starše ali stalnih vzgojnih tečajev, ki naj jih 
pr ireja jo podružnice Slomškove družbe Isio-
tuko je utemelj i la tudi potrebo reforme uči-
teljišč. 

S tem je bilo dopoldansko delo gotovo. 

Druž ina — vzgojna zajednicu 

' Prvo predavanje popoldne ob 3 je imela 
prof. Labernikova »Družina kot vzgojna zajed-
nica«. Pokazala je, katere družinske vrline jo 
usposabljajo za vzgojno delo, ki naj pripravlja 
za živl jenje: ljubezen, zaupanje, sočutje, čul 
odgovornosti, avtoriteta, vodstvo staršev, samo-
stojnost. soglasje v družini priieten doni, skup-
no ognjišče, število otrok, osebna vrednost za-
koncev. notran ja moč vzgojitelja. Za pravo dru-
žinsko živl jenje je nu jno potrebna vzgoia bo-
dočih mater. Ker pa jc družina zaradi sodobnih 
razmer izgubila svojo moč, ker jc njena skup-
nost razrušena, in sta oče in mati vsa zatopi jena 
v pridobitno rlelo. trpi vzgoja in izginja vzgojni 
družinski vpliv. Okrožnici sv. očeta o zakonu in 
vzgoji nam vsem nalagata dolžnost, naj storimo 
vse, da postane družina zopet to. kar jc bila in 
mora biti 

Nova socialna vprašanja 

Za njo je govorila prof. Slaparjeva »Nova 
socialna vprašanja«, ki jih je povzela po letoš-
njem kongresu za socialno delo v Parizu. Čez 30 
narodnosti je iskalo v anketah rešitev težkih 

socialnih vprašanj, ki nastajajo v sedanjem času 
zarad. povsem novega umcvania Jruž ine in vzgo-
je Ker v družini matere nihče ne m- re nado-
mestiti, je nastalo gibanje »Mater družini!«. 
Ker pa »o vse te sodobne razrvane razmere 
krive, da se mora muli vedno bolj baviti z deloni 
tudi izven doma, je treba du se socialno stanje 
družin popravi s primernimi socialnim: in za-
konskimi reformami Pri tem delu naj inteli-
genti, zlasti učitelji in učiteljice, pridno poma-
gajo Z budnim očesom nuj razmotrivajo težka 
socialna vprašanja svoje najb l i ž je okolice ter s 
skupnim delom pripomorejo, da se vz|K>stuvi 
normalno družinsko življenje, du se uzakoni jo 
le taki zakoni, ki bodo varovali družino, ščitili 
delavstvo, reformirali šolo itd , du bodo ta so-
cialna vprašanja našla pravilno rešitev /.lasti 
učiteljici nu deželi se nudi čim več pril ike zu 
izobrazbo ženstva ki mora tudi samo sodelovati, 
ko gre za tiste zahteve, Ki bodo ohranile dom in 
rod in ženske pravice 

Obema predavanjema ie sledila debata, v 
katero so posegli: Pečjak. Kopriva, Vider, Jev-
nikur Rusijan, Jupelj, Slapar, Lavrič. Iz debate 
je izšla zahteva, da se učitel j in učiteljica zlasti 
zanimata zu šoli odraslo mladino Prav ta doba 
je za otroka največje važnosti, pod kakšen vpiiv 
pride. Važno je tudi. da je vzgoja, domača, šol-
ska in izvenšolsku taka. da otroka pripravi, da, 
ko pade, ne kloni, temveč zna tudi stati. Pri tem 
se je varovati vsake indiferentnosti in povedati, 
da je edino pravu pot krščanska vzgoja V tem 
oziru naše nadaljevalne šole mnogo lahko store, 
pa tudi, ko zapusti fant in dekle šok in nudu-
Ijevalno šolo. naj ohrani še stik s svojimi vzgo-
jite! ji-učitelji Otroci naj imajo v svojih starših 
tudi zgled zu javno delo Pred razhodom s po-
poldanskega dela je Ojstriševa apelirala na to-
variše in tovarišice naj sc za petje pri priredit-
vah Slomškove družbe vedno odzovejo, da bodo 
te prireditve, zlasti pu sv maše čim lepše. 

V večernih urah je bil pri jateljski sestanek 
v veraudni dvorani »Unionn«. 

Drugi dan, 28 decembra, je kot prvi pre-
daval msgr. dr. J. Debevec 

>,0 katoliški literaturi« 

Od skrajnega severa do skrajnega juga je po-
vedel poslušalce po vseh deželah, kjer delujejo 
katoliški pisatelji in pesniki. Pomudil se je naj-
dalje pri Slovanih. V drugem delu svojega pre-
davanja je pokazal v čem spoznamo kato.iški 
spis. Ves spis mora prešinjati katoliška misel. 
V tretjem delu jc pokazal, kako pospešujemo 
katoliško literaturo. Zelo živahna debata je po-
kazala, kako potrebno je bilo lo predavanje in 
kako potrebna je tudi zahteva zborovalcev, naj 
bi vendar katoliško časopisje priporočalo res 
samo katoliške knjige Stanovski in strokovni 
časopisi pa imajo dolžnost, da v svojih čitateljih 
vzga jajo pravilno presojo, da se vsak sam lahko 
odloči, katera knjiga je dobra, katera slaba. 

Drugo predavaje je bilo 

O tisku Slomškove družbe in posebej mla-
dinskem tisku«. 

Predaval je ravnatelj Pečjak. Iz nalog Slomško-
ve družbe sc kaže tudi potreba naše literature. 
Kakor temelji Slomškova družba na katoliških 
načelih, tako tudi njen tisk. To načelo in to smer 
ima glasilo Slomškove družbe, Slovenski uči-
telj. ki je katoliškemu učitelju pr i jatel j in sve-
tovalec ter goji lovariško povezanost. Prav tako 
pa mora Slomškova družba skrbeti tudi zu mla-
dinsko literaturo, mladinsko knj ižn ico in za do-
bre šolske kn jige Treba pa je tudi nekega gla« 
sila, knjižice ali karkoli že, ki naj bi vezala 
dom in šolo, učiteljstvo in starše. Tozadevno 
lahko vsi člani sodelujejo, ko obravnavajo aktu-
alna vprašanja iz vzgoje ter jih posvete staršem 
v vzgojni knjižnici, ki jo 1K> izdajala Slomškova 
družba Pa tudi za šolske knj ige je treba skrbe-
ti. da bodo primerne in res dobre. Zelo obsežna 
debata, ki je sledila temu predavanju in so se je 
udeleževali: Vider, duh. svet. čudež, Rupret, Ko-
privu, Erjavec, Skebe. Ilorn, je popolnoma raz-
jasnila jx>trebo, pa tudi mnoge delavce za to delo 

Prof. Bitenc je predaval 

O pomenu in namenu ZFO 

V današnjem času se vse tepe za mladino Ta 
boj pa je v znamenju zu Bogu in proti Bogu. 
Kot katoličani smo dolžni da ohranimo mladino 
Bogu in nurodu. Naša dolžnost je, da pomoremo 
mladini do dovršenih značajev, za kar črpamo 
iz Boga, iz. resnice, lejiote in pravice Vsem tein 
težn jam odgovarja ZFO s tem, da skrbi za nrav-
stveno. umsko in telesno vzgojo. V nadal jnjem 
je razložil, na kakšen način ZFO vrši to trojno 
vzgojo. 

Prof. ž i tko pn je govoril 

<JO vzgoji in prosvetnem delu v ZFO<. 

Razložil je snov za vzgojno in prosvetno delo 
zu eno štiriletko in programe za fantovske 
sestanke. 

Daljša debata, ki se je razvila po obeh pre-
davanjih je pokazala, da v resnici vsa društva 
slone na učiteljstvu Ugotovilo pa sc je tudi da 
so fantovski odseki in dekliški krožki stržen 
slovenstvu in da je delo učiteljstva med sloven-
sko mladino most, ki premosti prepad med šolo 
in domom Oba govornika sta tudi razjasnila 
marsikatero vprašanje, ki glede prosvetnega de-
la med mladino šc ni bilo jasno Zborovalci so 
bili predavateljema zelo hvaležni za izčrpna 
preda van ja. 

Ker je bila ura že precej čez poldne, j c 
morala nadal jn ja debata izostati. 

Predsednik se vsem zborovalcem, predava-
teljem in gostom iskreno zalivali za sodelovanje 
in izrazi željo, da bi učitel j i vso prekoristno 
snov, ki so jo prejeli nn tečaju, pr idno uporab-
ljali. Zaradi stikov in tesnejše povezanosti s 
članstvom po podružnicah prosi, da se podruž-
nice čim pogosteje oglašajo, da bo tako nase 
delo strnjeno in bo obrodilo čim več sadov. Na 
veselo svidenje o veliki noči! 

V popoldanskih urah je bilo soju podruž-
ničnih predsednikov. 

Ogromna tatvina v Mariboru 
Včeraj zjutraj se je pripetila v Mariboru drzna 

tatvina, pri kateri gre spel za ogromno vsoto Tat-
vina je bila izpeljana tako spretno in lin nenava-
den način, dn ji v kriminalni kroniki našega me-
sta ni primera. Ko se je davi podal starinar Franc 
Pukelj iz svojega stanovanja v Linhartovi ulici v 
svojo trgovino v Vetrinjski ulici, je vzel s seboj 
tudi aktovko, v kateri je imel 96000 din ter štiri 
knjižice od mariborske Mestne hranilnice in po-
sojilnice v Narodnem domu glaseče se na 120 000 
dinarjev. Z denarjem in knjižicami je hotel danes 
dopoldne urediti neko dediščino 'ia sodišču. Prej 
je prišel v svojo trgovino ter je šel v lokal skozi 
dvoriščna vratu, ki jih je pustil odprta. Položil je 
aktovko v trgovini zadaj na stol sam pa je šel od 
pret glavna vhodna vrata, ki vodijo v Vetrinjsko 

ulico. Ko se je vrnil zadaj v trgovino, je opazil, 
du mu je aktovka v teh krntkih minutah izginila. 
Preiskai je vso trgovino, loda zaman. Pukelj se 
je spomnil, da je takrat, ko je odprl dvoriščna vra. 
ta, videl, da so vrata v stranišču nn dvorišču po-
leg trgovine zaprta. Ko se je vrnil, je opazil, da so 
vrata odprta Istočasno ie videla tudi gdč. Olga 
P.abšek, sestra klobučarja Babška, ki stanuje na 
dvorišču hiše. v kateri se nahaja Pukliova trgovi-
na. da je smukn i mimo pritličnega okna njenega 
.stanovanja neznan moški ter izginil Pukelj je ta-
kj i obvestil o tatvini |x>licijo. Preiskava je odala 
doslej brez uspeha. Puklja je tatvina tako potrla, 
,la je ob pol U trgovino zaklenil ter odšel br-v. 
pl išča in klobuka neznano kam Njegovi svojci -J« 
lioje, da si ni v obupu storil kaj hudega. 
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Petek, 81. dec.: Silvester, papež, Melanija. — 
Ta mesec je bil dan dolg od 8,39 minut do 8,24 
minut. Do 22. se je skrčil dan za 19 minut, do 
konca meseca pa je zrastel za 4 minute. 

Sobota, 1. januarja: Novo leto: obrezovanje 
Gospodovo. — Mlaj ob 19.58. llerschel napoveduje 
lepo vreme. 

O s e b n e oeall 

— Poročila sta ee v Velenju hčerka ugledne 
Valenčakove družine gdč. Mari ja Valenčak in inž. 
Stare Ftanc. Poročal je nevestin brat p. Marjan 
Valenčak. Bilo 6rečno! 

—Pred izpraševalno komisijo v vojnem mini-
strstvu je napravil izpit za rezervnega kapetana 
II. razreda g. Kozamernik Viktor, knjigovodja in 
občinski 6vetnik ljubljanski. 

— Budimpešta, slikovito glavno mesto ogrske 
dežele nas vabi. Posebno svečanega sprejema bo 
deležen naš bogato okrašeni posebni vlak Prija-
vite se takoj k našemu skupnemu potovanju, ki ga 
priredimo od 25. do 30. maja. 1938. Cena nizka. 
Plačilo v obrokih. Pojasnila brezplačno daje Tuj-
sko-prometni odsek Kluba Esperantistov, Ljublja-
na, Dvorakova ulica 8. 

— Pri zaprtju, motnjab v prebavi vzemite 
zjutraj na prazen želodec kozarec naravne 
»rranz-Jo6cl grenčice«. 

Jugoslovanska knjigarna v LJubljani 
Slovar Tujk. Spisal dr. Fran Bradač, 174 strani 

obsega približno 5000 besed. Založila Jugoslovan-
ska knjigarna v Ljubljani, leta 1929. — V današ-
njem času, ko nam zvene na ušesa tujke zaradi 
ogromnih tehničnih pridobitev na vseh poljih zna-
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— Spregled posta na Silvestrov večer. Silve-
strov dan je letos padel na petek, ko je zapovedan 
zdržek mesnih jedi. Škofijska ordinariata v Ljub-
ljani in Mariboru sta pa dala spregled za obe ško-
fiji, tako, da se smejo drevi od večerje naprej uži-
vati mesna jedila. 

— Tednik »Pohod ustavljen. Z odlokom kr. 
banske uprave jc bil po določbah tiskovnega 
zakona ustavljen tednik »Pohod*. O njem pray' 
»Jutro«, da je bil .nacionalistično glasilo, ki je 
Tavno pred par dnevi obhajalo petletnico svojega 
izhajanja. Zadnje čase so je list tiskal v Kamniku.« 
Istočasno je bil ustavljen štirinajstdnevnik »Delav-
ski list«, ki je izhajal v Ljubljani in je bil povsem 
marksistično usmerjen. Zlasti ie bil vnet za usta-
novitev »ljudske fronte« v Sloveniji. Oba lista sta 
bila trikrat zaporedoma zaplenjena in sedaj do-
končno ustavljena. Ne bo škode. 

Odmev palestinskih sporov med našimi mu-
slimani ln Židi. Med sarajevsko »Pravdo«, glasilom 
bosenskih muslimanov, in »Jevrejskim glasom«, 
glasilom bosenskih Židov, se je razvil spor, kate-
rega povod so spori med muslimani in Židi v Pa-
lestini. Muslimani so namreč priredili v Begovi 
džamiji v Sarajevu spominsko slovesnost za mir 
duše pred nedavnim obešenega arabskega šeika 
Ferhana v Jeruzalemu in »Pravda« je ob tej priliki 
objavila spominski članek. »Jevreiski glas« je na to 
priobčil cel članek o sporu v Palestini in očital 
bosenskim muslimanom, da drže z arabskimi upor-
niki. »Pravda« na to odgovarja, da so simpatije 
vseh muslimanov pri nas na strani Arabcev in da 
naši muslimani v nobenem vprašanju niso tako 
enodušni kakor prav v tem. Zidom pa očita da 
tudi ne prikrivajo svojih simpatij do palestinskih 
Židov, saj so pred kratkim samo v Sarajevu na-
brali za svoje rojake v Palestini nad poldrug mi-
lijon din. Ob koncu pravi, da se bo v Palestini zgo-
dilo isto kakor nekdaj v Turčiji, ko so se Grki 
hoteli zajesti v živo telo turškega naroda. 

Slab učenec? 
Je pazljiv, tudi ni len, 

— toda zmeraj tako 

utrujen. Moči potrebuje, 

ne graje. Starši, dajte 

mu vendar krep i ln i 

B I O M A L Z 
— Nova muslimanska visoka šola v Sarajevu. 

»Službene novine« objavljajo odredbo o višji islam-
ski šerijateki šoli v Sarajevu, ki ji je priznana 
stopnja univerzitetne fakultete. Na lo šolo se mo-
rejo vpisati državljani kraljevine Jugoslavije in 
inozemci islamske veroizpovedi, ki so položili višji 
tečajni izpit (maturo) na šeriatski gimnaziji v Sa-
rajevu ali na veliki medresi v Skoplju ali na Gazi 
Husrev-begovi medresi v Sarajevu ali na Gazi Isa-
begovi medresi v Skoplju in imajo odlično ali prav 
dobro oceno iz hrvatskega jezika in narodne zgo-
dovine, dalje vsi, ki so položili zrelostni izpit na 
državni klasični ali realni gimnaziji. Kandidati, ki 
nimajo ocen iz arabskega, turškega in latinskega 
jezika, morajo napraviti dopolnilni izpit iz teh 
predmetov. V šoli se predava islamsko obredo-
slovje, šeriatsko pravo, mednarodno pravo, islam-
ski moralni nauk, veroslovje, zgodovina Islama, 
zgodovina in sociologija islamskih narodov, razlag« 
Korana, islamska filozofija, psihologija, logika, me-
todika verskega pouka in arabski, turški in per-
zijski jezik. Pouk traja tri leta. 

— Pri gotovih boleznih žolča in jeter, 
žolčnega kamna in zlatence uretuje na-
ravna »Franz-Joseiova« grenka voda pre-
bavo in pospešuje izpraznjenje črev Kli* 
niške izkušnje potrjujejo da domače zdrav-
ljenje dobro učinkuje ako se jemlje zjutraj 
na tešče »Franz-Joseiova« voda pomešana 
z nekoliko vroče vode. 

Ogl res S br: -30474/35. 

— Kako se zbirajo prispevki. Od upravitelj-
stva meščanske šole v Slov. Bistrici smo prejeli k 
članku v »Slovencu« od 23. t. m. jx>jasnilo, da je 
g. Vigele, nastavnik meščanske šole, sicer izpra-
šan iz nacionalne 6kupine predmetov za meščanske 
šole da pa v Slov Bistrici doslej ni poučeval slo-
venščine. — Pripomba uredništva: Kljub gornje-
mu uradnemu pojasnilu bi radi vedeli, ali je slo-
venščina g. Vigela pri razlagi drugih predmetov 
boljša in kako vpliva na znanje slovenščine pri 
učencih Znano je nr.inreč da je učiteljev jezik 
zelo odločilen za jezik učencev, zato ostane naša 
trditev pravilna. Glavna stvar pa je še vedno, ali 
6e res drži sokol6ka ideologija na višini, ki ji 
pripada, s takim načinom podpisovanja okrožnic 
in jx>biranja darov, kakor to dela Sokol v Slov. 
Bistrici. Mi smo bili doslej o tem drugačnega 
mnenja 

— Nevarna pištolH. Za božič je dobil mali 6 
letni Francek Tišler, sin delavca iz Gradca pri Li-
tiji. pištolico na zamaSek. Otroci so se s to pištolo 
igrali in nekdo je Francku ustreli! zamašek po ne-
sreči naravnost v desno oko, ki mu Je oteklo. 
Otroka so prepeljali v ljubljansko bolnišnico. 

nosti, nam je dober slovar tujk, z dodatkom iz ka-
terega jezika beseda izvira neobhodno potreben. 
Knjiga pa ima tudi namen one tujke, k i jih lahko 
pogrešamo, nadomestiti z dobrimi domačimi izrazi. 
Posebno dnevno časopisje in deloma tudi knjige 
uporabljajo vedno pogosteje izraze, ki jih večkrat 
niti izobraženec, če ni študiral ravno latinske šole 
pri najboljši volji ne razume vseh. Glede na vse 
to potrebuje danes »Slovar tujk« že vsak človek, 
ki prebira dnevno časopisje in knjige. Oblika je 
priročna, žepna in stane vezana din 50, broširana 
din 40. Prepričani smo, da bo segel po slovarju 
vsak izobraženec in preprost človek. 

Sestanki. 
Občn i zbor »Društva slovenskih knj iževni-

kov« bo v sol>oto 29. j a nua r j a 1938 ob 5 popoldne 
v prostorih Slovenske Matice s sledečim dnevnim 
redom: t. Č i tan je zapisnika; 2. poročilo pred-
sedstva; 3 spremembe pravi l glede zaščite av-
torskih pravic; 4. volitve; 5. slučajnosti. Odbor . 

P o i z v e d o v a n j a 
Zgubi la sem snežko rjave barve ier prosim 

na jd i te l j a za sporočitev naslova upravi »Slo-
venca«. 

Lekarne 
Nočno službo imajo lekarne: mr. Bakarčič, 

Sv. Jakoba trg 9, mr. Ramor, Miklošičeva c. 20; 
mr. Murmayer, Sv. Petra c. 78. 

Kakor druga leta 
tako bo tudi letos 

SILVESTROVO 
n a j z a b a v n e j š e 

p r i SLAMIČU 
1 Stolnica. Danes na Silvestrov večer ob pol 7 

bo imel v stolnici pridigo prevzv. gospod škof dr. 
Gregorij Rožman. Po pridigi bo prevzvišeni imel 
tudi slovesne pontifikalne litanije; pred blagoslo-
vom se bo zapela zahvalna pesem v zahvalo za 
dobrote preteklega leta. — Vernike navljudneje 
vabimo, da se sklepne zahvalne pobožnosti ude-
leže. — 1. jan. Novo leto, ob 10 slovesna pontifi-
kalna sv. maša, ki jo bo imel g. stolni dekan dr. 
Kimovec. — 2. jan., nedelja, popoldne ob 4 letno 
darovanje za stolno cerkev. 

1 Maša za turiste in izletnike bo jutri, na novo 
leto, in v nedeljo, 2. januarja 1938, v kapeli Vza-
jemne zavarovalnice obakrat ob pol sedmih. 

1 Razglas o licitaciji. Mestno poglavarstvo v 
Ljubljani je javno razpisalo dobavo raznega lesa. 
Interesenti se opozarjajo na tozadevni razglas v 
uradnem listu. 

l e a n H a r l o w I n R o D e r t T a u l o r 

v velefilmski šlagerkomediji 

u 
4* ONA JE NOJA 

Najnovejši žurnal, barvasti filin 

»Vesela noč« itd. 

Predstave ob 16., 19.15 in 21.30 uri 

(Radi velike naklade 
novoletne številke „Slovenca" 

ki idide v soboto diuiraj, 
bodo novoletna voščila zakl jučena 

le danes opoldne 

Pofjiiite! Se je časi 
na kar opozar j amo naše cenjene 

inserente z v l j u d n i m p o v a b i l o m , 

naj te ugodne pril ike ne zamude 

in p o h i t e s cenjenim n a r o č i l o m 

L l a h l i a n a 

Dne 31. decembra 1937 

Gledališče 
Drama: Petek, 31. decembra ob 21: »Matura . 

Izven. Cene od 20 din navzdol. — Sobota, 1. ja-
nuarja ob 15; »Šimkovk. Izven. Cene od 20 din 
navzdol. — Ob 20: >Bela bolezen*, Izven. Cene od 
20 din navzdol. — Nedelja, 2. januarja ob 15; »Pe-
terčkove poslednje sanje«. Mladinska predstava. 
Izven. Cene od 20 din navzdol. — Ponedeljek, 2. 
januarja: Zaprto. 

Opera: Petek, 81. decembra ob 21: »Pri be-
lem konjičku'. Izven. Cene od 30 din navzdol. — 
Sobota, 1. januarja ob 15: »Navihanka«. Izven. 
Cene od 30 din navzdol. — Ob 20; »La Hohemec. 
Izven. Gostuje g. Anton Drmota, član dunajske 
Državne opere. Cene od 30 din navzdol. — Nede-
lja, 2. januarja ob 15: »Traviata«. Izven. Gostuje 
ga Zlata Gjungjenac. Cene od 30 din navzdol. — 
Ponedelje, 3. januarja: Zaprto. 

Vedno lepo ostriženi in dobro obriti so 
gospodje, ako posečajo brivnico 

Aleksander Qjud 
Ljubljana, Kongresni trg 6 (poleg kino Matice) 

P r i r e d i t v e in z a b a v e 
Katoliško prosvetno društvo v Sp. Šiški pri-

redi v vseh prostorih restavracije »Reiningliaus« 
silvestrovanje. Na sporedu so kupleti, burke, ame-
rikanska ženitev, petje, godba. Začetek ob 8. Vstop 
nina 3 din. 

»Pesem svete noči« je Paul Claudelova drama, 
ki bo prvič uprizorjena na novo leto iu v nedeljo. 
2, januarja ob 5 popoldne v frančiškanski dvo 
ram. — Vstopnice v Pax e'. Bonum. 

Rokodelski oder v Ljubljani uprizori tia no-
vega leta dan ob 8 in 2. januarja 1938 ob 5 |x>p. 
v dvorani Rokodelskega doma, Komenskega ul. 12, 
igro ^Vrata«. k ! jo je spisala Marija Salamon. 
Predprodaja vstopnic bo 1. jan. od 10—12 dop. in 
2. jan. od 10—12 v Rokodelskem domu. V6i iskre-
no vabljeni! 

Vič. V Društvenem domu priredi Prosvetno 
društvo Silvestrov večer z zabavnim sj>oredom in 
lepo novoletno alegorijo. 

Prosvetno društvo Trnovo uprizori v nedeljo, 
2. januarja ob 8 zvečer na odru društvenega doma 
božično igro v 3 dej. »Cvrček za pečjo«. Predpro-
daja vstopnic v nedeljo od 10—12 dop. 

V banovinkl dvorani na Selu priredi rakovni-
ški oratorij na Novo leto ob peti uri popoldne lepo 
božično igro: »Peterčkove poslednje sanfe«. Vstop-
nice: sedeži po 6, 5, 4 dinarje, stojišča 2 dinarja, 
se dobijo na dan predstave v zavodu na Selu. Med 
odmori sodeluje godba z Rakovnika. Začetek ob 
peti uri popoldne. 

1 Vodstvo v razstavi bratov Šubicev bo imel v 
nedeljo, 2. jan. ob enajstih g. I. Zorman. — Raz-
stava bo odprta le še prihodnji teden in Nar. ga-
lerija ponovno vabi na ogled te umetniške prire-
ditve, ki je deležna splošne pohvale in priznanja. 

1 Odlikovanja. Odlikovani so bili z redom Ju-
goslovanske krone IV. stopnje dr. Ivan Robida, 
šef odd. Obče drž. bolnišnice v pok., ter z redom 
sv. Save V. stopnje lesni industrijalec Hcinrihar 
Franc in tesarski mojster Kavka Karel, vsi iz 
Ljubljane. Odlikovanja jim je izročil mestni župan 
dr. Adlešič Juro s primernim nagovorom in čestit-
kami v četrtek, dne 30. decembra 1937 dopoldne 
na mestnem poglavarstvu v Ljubljani, 

1 Električna cestna železnica obvešča cenjeno 
občinstvo, da bo 31. t. m. podaljšan nočni promet 
za eno uro, t. j. ob 1 po polnoči odpeljejo vozovi 
izpred kavarne Evrope v vse smeri. 

1 Davek na dohodek hišnega služabništva. Po 
§ 16 zakona o izpremembah in dopolnitvah zakona 
o neposrednih davkih in po členu 15 pravilnika k 
temu zakonu SI. list. 149-17 z dne 28. 2, 1934 in 
S I liist 194-24 z dne 24. 3. 1934 znaša davek na 
dohodek hišnega služabništva na leto 50 din za 
vsako osebo. Za dokaz o plačanem davku služi 
davčna karta, ki se mora nabaviti za vsako osebo 
najkasneje do konca meseca januarja vsakega leta 
odnosno v 15 dneh po sprejemu v službo. Davčna 
karta velja za leto dni za eno služabniško osebo, 
ne glede na osebo, čas zaposlitve in višino do-
hodka. Poslodavec, ki davčne karte vobče ne na-
bavi ali je n« nabavi pravočasno, plača za kazen 
petkratno vrednost davčne karte. Karta se glasi 
na ime poslodavca in jo mora ta nabaviti; pla-
čani davek pa si lahko nadomesti od uslužbenca. 
Davčna karta se kupi pri davčni upravi za 6kupni 
znesek 52 din. Istočasno se mora odpremiti tudi 
enoodstotna banovinska davščina, (prispevek za 
bednostni fond), ki znaša po odst. 2 § 6 pravilnika 
o bednostnem skladu za 1. 1937-38 letno din 25. 
Službodavec mora na karti takoj izpolniti s črni-
lom svoje ime, priimek, kraj stanovanja in leto 
za katero velja. Da se poslodavci izognejo vsaki 
kazenski posledici, sc vabijo, da takoj nabavijo 
omenjene davčne karte pri davčni upravi za mesto 
v Ljubljani, Vodnikov trg 5-II. nadstropje soba 14. 

1 Kličite za elektropopravila tel. št. 34-21. Se 
priporoča Havliček Franc s a m o Sv. Petra c. 5. 

1 Nesreča. Na ljubljanskem kolodvoru je pre-
našal železo 40 letni železniški delavec Anton Hren. 
Med delom mu je padel železni drog na noge ter 
mu zmečkal prste desne noge. 

1 Led vozijo. Čeprav temperatura v toplomerih 
ne kaže tako nizko, kakor bi človek sodil po na 
na videz hudem mrazu, vendar so razne stoječe 
vode v bajerjih okrog Ljubljane močno zamrznile. 
Razne tvrdke sekajo led ter ga odvažajo v svoje 
ledenice. Ledene plošče na bajerjih so povprečno 
po 15 cm debele, lako da 6e sekanje ledtt vsekakor 
splača. Največ ledu nasekajo v bajerjih pori Rakov-
nikom in na znanem bajerju v Rožni dolini. 

1 Za 550 din plačljivih v mesečnih obrokih po 
110 din, se lahko udeležite 6 dnevnega potovanja 
v Budimpešto. Upoštevana vožnja s posebnim brzo-
vlakom, prevoz v hotele, prenočišče, zajtrk, kolek-
tivni potni list, vizum in vodstvo, zahtevajte brez-
plačna pojasnila od Tujsko-prometne sekcije Klu-
ba esperantistov, Ljubljana, Dvorakova ulica 8. 

Žalosten konec godovanra 

O strašnem dogodku v Zavrtačah pri Višnji 
gori smo prejeli še naslednje podrobnosti: 

Posestnik Janez Zuj>ančič iz Zavrtač pri Viš-
nji gori je v ponedeljek obhajal svoj god. Po stari 
navadi 60 mu fantje že v nedeljo zvečer napravili 
»ofreht«. In sicer je prišlo iz Vrhov pri Strni šest 
fantov, znanih pretepačev Gospodar jih je prosil, 
naj ne delajo podoknice. da jim da % I žganja in 
potico, pa naj gredo mirno v hišo. Fantje so ga 
ubogali, šli v hišo in 6e či6to mirno zadržali, v 
hišo je prišlo tudi troje fantov iz Drage pri Višnji 
gori, ki so se mudili na Polževem. Bili so to Ivan 
in France Jakoš ter Sadarjev Ivan. Sedli so k drugi 
mizi in Sadarjev, ki je celo popoldne igral harmo-
niko na Polževem, je igral tudi v hiši Med fanti 
ni bilo nobene napetost' in je bilo v hiši zelo ži-
vahno. Ko pa je Sadarjev prenehal igrati, češ, da 
si mora nekoliko oddahniti in pokaditi cigareto. 
60 Vrhovčani planili pokonci iu zahtevali, da igra. 

Ko ni hotel slediti njihovemu pozivu, je pla-
nil nekdo na mizo. Sadarjev se je zbal, pograbil 
nož. s katerim so rezali polico in kakor besen 
mahal okrog sebe. Miklavčič Jože in Šerek Janez 
sta na mestu izdihnila. Eden je dobil udarec v 
hrbet, da mu je prerezal dušnik, drugi pa v prsa. 

Za silvestrovanje v Elitnem kinu Natici 
l e nekaj2vstopnic?™0 V S 2 ^ 2 2 5 ^ 3 1 1 8 V S t O P S t l C S S f r j p t t e 
najkasneje do 12 ure opoldne, sicer blagajna rasproda vstopnice zamudnikov. 

1 Neimenovana dobro tn im je na podlagi ob-
jav l jene prošn je 89 letnega starčka v »Slovencu« 
dne 21. decembra darovala znesek 1000 din, za 
kar se j i upravu v imenu obdarovanega najto-
pleje zahval ju je . 

1 Paul Ciaudel, najboljši sodobni francoski ka-
toliški pisatelj je prav za božične dni napisal ak-
cijsko dramo »Pesem svete noči«, ki bo v Ljub-
ljani uprizorjena prvič na novega leta dan iti 2. ja-
nuarja 1938 ob 5 pofioldne v frančiškanski dvora-
ni. Drama, ki je pisana po resničnem in zelo so-
dobnem dogodku iz 6veta, ki nam je najbližji, lo 
je naših družinah, se dogaja 6redi velemestnega 
pariškega vrveža. Nejiozabni dogodki, ki jih boste 
gledali, vam bodo še dolgo ostali v spominu. — 
Ker je zanimanje za premiero te drame izredno, 
prosimo da 6i omislite vstopnice v Pax et Bonum. 

1 Silvestrovanje v kinu Unionu. Najbolj veselo, 
lepo in zabavno bo letos na Silvestrovo v kinu 
Unionu. Radiofonska |>ostaja se je jiotrudila in po-
skrbela tudi letos, da bo njen že tradicionalni sil-
vestrski program v unionaki dvorani kar najbolj 
pester in zabaven. Pridobila si je sodelovanje naj-
bolj priljubljenih in priznanih članov zagrebške 
in ljubljanske opere ter druge odlične umetniške 
moči. Imen« kakor Jože Gostič, Marjan Rus, Sonja 
Ivančič, Vali Smrkoljeva, Bojan Adamič s svojimi 
solisti, Jožek in Ježek nam nudijo polno jamstvo, 
da bo tudi letos v Unionu lepega užitka, smeha in 
zabave v izobilju. Prehod iz starega v novo leto 
bodo torej Ljubljančani slavili tudi lotos v Unionu 
najbolj veselo in zabavno. S|iored se bo pričel loč-
no ob 21.30 in bo trajal do 1 zjutraj. Ker je naval 
in povpraševanje po vstopnicah veliko, priporoča-
mo, da si vsakdo vstopnice preskrbi že v predpro-
daji. Rezervirane vstopnice pa je treba dvigniti 
pri blagajni kina Uniona najkasneje danes do 
12.30, ker jih bomo sicer oddali drugim roflek-
t mitom. 

! Razglas o licitaciji: Mestno poglavarstvo v 
Ljubljani ie javno razpisalo preureditvena dela pri 
zbiralnem kanalu na Tyrševi cesti pred glavno po-
što. Interesenti se opozarjajo na tozadevni razglas 
v uradnem listu. 

Smrt je nastopila takoj. Zelo nevarno sta bila ra-
njena brata Jakob iti Jože šušteršič, ki sta bila 
takoj prepeljana v ljubljansko bolnišnico. Dva. tu-
di nevarno ranjena Jakoš in gospodarjev sin pa 
se nahajata v domači oskrbi. Ranjena je uekoliKo 
tudi gospodinja in hčerka. 

Novica se je kakor blisk razširila r>o okolici 
in povsod vzbudila silno ogorčenje in sočustvova-
nje. V6e se sprašuje po vzroku tega groznega do-
godka. Toda vzroki so že stari. Že od nekdaj 
vlada 6mrtno sovraštvo med fanti obeh vasi. kar 
je že večkrat privedlo do krvavega medsebojnega 
obračunavanja Vrhovčani so znani kot veliki pre-
tepači in še nikoli niso odšli s kake vcselice, da 
ne bi povzročili preiepa. Pokojni Šerek je že na 
sveti večer po polnočnici izzival fante pri cerkvi 
v Višnji gori in le uvidevnosti domačih fantov gre 
zasluga, da že takrat ni prišlo do krvavega de-
janja. Dražani 60 vsi starejši mladoletniki iti ni60 
bili še nikoli kaznovani. 

Orožniki 6o vse udeležence prelejia prepeljali 
v višniegorske sodne zapore, kjer so vsi dejanie 
priznali posebno Sadarjev. Izgovarja se, da jc de-
janje izvršil v silobranu Tudi pravi, da 6plol; ni 
vedel, kaj je delal. Mrtva sta ležala do 5 jiopoldne 
v Zupančičevi hiši, da so orožniki natančno ugo-
tovili dejansko stanie. Nato so ju položili v kršto 
in prepeljali na Krko v mrtvašnico. 

»Jutro« je poročalo, da je eden od bratov Ja-
košev prišel šele na sveti večer iz zapora To pa 
ni res. Brata Jakoš kakor Ivan Sadar še niso bili 
nikdar kaznovani ne policijsko ne sodniisko. pač 
pa so nekateri Vrhovčani prav pred božičnimi 
prazniki prišli iz zapora, kjer so sedeli zaradi 
razbijanja in nasilnosti 

— Udeleženci skupnega potovanja v Budim-
pešto se bodo lahko udeležili poleg vseh priredi-
tev 34 medu Evharlstičnega kongresa tudi slnv-
nostl ob 900 letnici smrti I ogrskega kralja Sv. 
Štefana, raznih izletov, predstav, iger, razstav, 
sprevodov itd itd. Zahtevajte brezplačna pojasnilu 
še danes od Tulsko-prometne sekci|e Kluba Kspe-
rantistov. Ljubljana, Dvorakova ulica 8. 



Izprememba v uredbi o likvidaciji 
dolgov 

Belgrad, 30. dec. AA. Na osnovi čl. 90 finan-
čnega zakona za 1937-1938 je ministrski svet na 
predlog pravosodnega, kmetijskega, trgovinske-
ga in finančnega ministra izdal uredbo o spre-
membah in dopolnitvah uredbe o l ikvidaci j i 
kmetskih dolgov z dne 25. septembra 1936. 

Čl. 1. Za prvim stavkom, odet. 1 čl. 2, uredbe 
o l ikvidacij i kmetskih dolgov, se doda nov sta-
vek, ki se glasi: Gozdove je v tem primeru sma-
trati prav tako za orno zemljišče. 

Čl. 2. V odstavek 7, čl. 2, uredbe o likvida-
ci j i kmetskih dolgov pride namesto pike vejica 
in se doda: »Kakor tudi ne obdavčeni dohodki 
občinskih odliornikovc. (Op. ured.: ne upošteva 
se namreč dohodka od hiše, v kateri kmet živi.) 

Čl, 3. Čl. 3 uredbe se za odst. 1 dodajo novi 
odstavki, ki se glase: 1) Kadar je dolžnik v 
svrho zavarovanja izvršil prenos nepremičnin 
na upnika, bo sodišče na zahtevo dolžnika ali 
Priv. agrarne banke prenos razveljavilo, v ko-
likor je nepremičnina last upnika ali njegovih 
naslednikov. To pravico imata dolžnik in Privi-
legirana agrarna banka samo tedaj, če do dne 
20. aprila 1932 dolžnik ni izgubil pogodbene 
pravice, da se po izplačilu dolga izvrši nanj po-
noven prenos lastništva teh nepremičnin. Vse 
pravice, ki so j ih druge osebe pridobile na teh 
nepremičninah do 31. oktobra 1936, ostanejo v 
veljavi. — 2) Porok kmet, ki je prevzel obvez-
nost glavnega dolžnika pred 26. septemb. 1936, 
sme zahtevati od prvotnega glavnega dolžnika 
kmeta tisti znesek, ki ga je sam dolžan plačati 
po tej obveznosti. 

Čl. 4. Za odst. 2, čl. 4, se doda nov odstavek, 
ki se glasi: 

V kolikor obresti niso dogovorjene, začno 
teči od dneva, ko dospe terjatev po pogodbi. 

Čl. 5. Za odst. 2, čl. 5, uredbe pride nov od-
stavek, ki se glasi: 

Dolžn ik i iz tega člena imajo do 3t. marca 
1938 s priporočenim pismom obvestiti svoje up-
nike, da bodo izrabili olajšave iz tega člena, in 
v istem roku zahtevati določitev površine v smi-
slu pravi ln ika iz prejšnjega odstavka, drugače 
izguDe pravico do olajšav tega člena. 

Čl. 6 Za čl. 9 uredbe pride nov čleu, ki se 
glasi: 

1) Točnost obračuna laliko dolžniki ospo-
ravajo leto dni od dneva, ko j im je Privilegirana 
agrarna banka poslala obračun. 

2) To osporavanje se bo vršilo v izvenpravd-
ncni postopku po čl. 54 te uredbe. 

3) Do pravomočnosti razsodbe jc dolžnik 
dolžan plačevati anuitete po dostavljenem mu 
obračunu. 

Čl. ?. V odst. 1, čl. 15. uredbe pride namesto 
besed »Y teku letu dni od prejemu«: Do 31. de-
cembra 1939. 

Čl. 8. Zn odst 8, čl. 24, uredbe pride nov od-
stavek, ki se glasi: 

Čc se je glede katerega nerazdeljenega 
dolga obvezalo več oseb kot glavni dolžniki (so-
akceptainti, solidarni dolžniki), se. v kolikor gre 
za obračunavanje skupnega dolga v svrho 
zmanjšanja , v skupni dolg posameznega kmeta 
računa alikvotni delež vzajemne obveznosti. Ta 
določba se ne nanaša na solidarne dolžnike-
fiadružnike po zadružniških obveznicah, kjer 
vel ja prvi podpisani za glavnega dolžnika. 

Čl. 9. Odst. 1, čl. 27, uredbe se izpremeni 111 
se glasi: 

Po sprejemu prošnje za z,nižanje dolga, 
opreml jene z listinami po prejšnjem členu, bodo 
okra jna sodišča uradno proučila dolžnikove dol-
gove, ne da bi o tem zahtevala podatke od Pri-
vilegirane agrarne banke, temveč od uhanov v/. 
odstavka 1, čl. 7, te uredbe. 

Čl. 10. Za čl. 32 uredbe pr idejo novi členi, 
ki se glase: 

Čl. 32: Krajevne in banovinske zadruge za 
kmeti jski kredit, ustanovljene po zakonu o 
kmeti jskem kreditu z dne 12. j un i j a 1925, ali po 
uredbi o prilagoditvi tega zakona z dne 2t. de-
cembra 1932, bodo izročile Priv. agrarni banki 
(ravnateljstvu za l ikvidaci jo kmečkih dolgov) v 
smislu čl. 7 uredbe vse obveznice svojih zadrug, 
ki se pri n j ih naha ja jo in ki so nastale iz po-
sojil, izplačanih pred 20. aprilom 1932. Te ob-
veznice se bodo obračunale po čl. 4 uredbe z 
obrestmi do 21. septembra 1936. — 2) Na obvez-
nice zadružnikov krajevnih zadrug za kmeti jski 
kredit, nastale iz posojil, ki j ih je Priv. agrarna 
banka odobrila in izplačala zadružnikom pred 
20v apri lom 1932, in nu obveznice iz sredstev 
bivšega ravnateljstva za kmeti jski kredit, ki sc 
pri njem nahaja jo , bo Priv. agrarna banka iz-
vajala določila tretjega poglavja uredbe s spre-

membami, navedenimi v čl. 32 b, 32 g. Te ob-
veznice se liodo obračunale po točki 6, odstavka 
1, čl. 4, pravilnika o podel jevanju olajšav dolž-
nikom Priv. agrarne banke z valuto 19. septem-
bra 1936. — 3) Krajevne zadruge za kmeti jski 
kredit bodo izdelale obračune o dolgovih svo-
j im zadružnikom po obveznicah iz obeh prej-
šnj ih odstavkov in jih bodo izročile Priv. agrar-
ni banki (ravnateljstvu za l ikvidaci jo kmečkih 
dolgov) skupno z obveznicami, ki se pri nj ih 
nahajajo, in ostalimi potrebnimi podaLki naj-
kasneje do 1. maja 1938. — Čl. 32, b). 1) Ko bo 
pregledala obračune in podatke, bo Priv. agrar-
na banka po obveznicah iz prejšnjega člena od-
pisala dolžnikom 25% od osnove za znižanje v 
smislu odst. 1, čl. 4, uredbe, in sicer v breme 
sklada za izplačilo kmečkih dolgov, ne glede 
na-višino celotnega dolga posameznih dolžnikov, 
ostanek bo pa brez zmanjšanja izterjala od nj ih 
po določilih čl. 28 uredbe. — 2) Vsaki zadrugi 
posamič dovoljeni znesek 75% terjatev iz odst. t 
in ves znesek terjatev iz odst. 2, čl. 4, uredbe 
se vezeta v korist Priv. agrarne banke, izplačala 
se bosta pa po določilih čl. 14 uredbe. — 3) Za 
odpisane zneske 25% iz prvega odstavka tega 
člena bo Priv. agrarna banka zadolžila sklad 
za izplačilo kmečkih dolgov. Te zneske lx) sklad 
izplačal Priv. agrarni banki v smislu čl. 14 ured-
be. — Čl. 32, c). 1) Znesek iz odst. 2 in 3 prej-
šnjega člena bo Priv. agr. banka uporabila za 
poravnavo vseh terjatev, ki j ih ima na račun 
zadružnih obveznic in menic za eskontirane in 
konventirane obveznice in na tekočih računih 
iz sredstev bivšega ravnateljstva za kmetski 
kredit. Obračun teh terjatev bo Priv. agrarna 
banka vršila posamič nasproti vsaki krajevni 
zadrugi. 

Stanje dolga bodo posamezne krajevne za-
druge iz sredstev bivšega ravnateljstva za kme-
tijski kredit določile iz knjig, tekočih računov, 
ki j ih vodijo banovinske zadruge, celotne ter-
jatve banke se ima pa na podlagi gori navede-
nih računov določiti iz njenih kn jig. Stanje vseh 
dolgov se bo določilo z valuto 26. sept. 1936. — 
2) Kadar bo Priv. agr. banka svoje terjatve na-
sproti posameznim krajevtnim zadrugam popol-
noma izterjala, bo od prebitka pridržala znesek, 
potreben za poravnavo dolgov krajevne zadruge 
banovinski zadrugi, morebitni ostanek po od-
stavku 2, čl. 32. točka 6, bo pa dala na razpolago 
krajevni zadrugi. — 3) V kolikor zneski v od-
stavku 1 tega člena ne bodo zadostni za kr i t je 
celotnih terjatev banke do posameznih krajev-
nih zadrug, so dolžne poslati banki tudi tiste 
zadružniške obveznosti, ki so pri n j ih in izvi-
rajo iz posojil, izplačanih po 20. aprilu It11-, 
izvzemši. če so ta posojila iz sredstev državne 
zadružne zveze za kmeti jski kredit. Če tudi te 
obveznice ne bodo pokrile terjatev bank v po-
sameznih zadrugah, so krajevne zadruge dolžne 
dati na pristanek banke kr i t je v drugih vredno-
stih. Če se takšno krit je ne du dobiti od pri-
zadete krajevne zadruge, je dolžna banovinska 
zadruga kriti to razliko z vrednotami, na katere 
bo banka pristala. V ta namen se bodo uporabile 
v prvi vrsti terjatve, ki j ih imajo posamezne 
banovinske zadruge pri Priv. agr. banki, in ter-
jatve, iz odst. 2 tega člena. — 4) Vse zneske teh 
terjatev, ki tudi po tem ne bodo poravnane, bo 
banka odpisala in z nj imi obremenila poseben 
sklad za ureditev kmečkih dolgov. Isti sklad bo 
banka obremenila tudi za razliko pol od sto 
obrestne mere po točkah a), odst. 1, čl. 32, in 
orlst. 1, čl. 14, točka a), uredbe o likvidacij i 
kmečkih dolgov. — Čl. "2, d). Če Priv. agrarna 
banka ne Izterja terjatev, ki j ih je po uredbi 
prevzela, v celoti od dolžnikov in solidarnih 
porokov, bo za ostanek svojih terjatev izdala 
ukrope za nj ih izterjanje iz imetja prizadete 
krajevne zadruge. Če se tudi od nj ih ne bi dal 
izterjati, se bo ostanek izterjal od imetja lm-
110 v i neke zadruge. 

Čl. 11. Točki I, odst. I. čl. 36. uredbe se doda 
na koncu nov stavek: Zadruge lahko za takšne 
terjatve izterjajo od svojih zadružnikov do 6% 
obresti, počenši s 1. novembrom 1937. 
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Dane« na Silvastrovo ob 21.15 url 
primtsua veselega ln zabavnega velefilma 

. V A L Č E K N A L E D U " 
(Nemški dialog) 

SONJA HENIE, gracljozna ollmpljaira prvakinja, na 
čelu stotine ljutoklb plesalk na lodu s sodelovanjem 
b r a t o v R i t a , nalpopularnelSlbsvetovnlhkomikovter 
B o r u h a M l n j e v i č a s svojimi priznanimi virtuozl. 

Čl. 12. V odst 2, čl. 37. uredbe pride namesto 
besed »Od dneva, ko stopi uredba v veljavo«: 
Od dneva, ko se izvrši zamenjava dolžniških 
listin 7. novimi obligacijami. 

Čl. 13. Vr čl. 43 uredbe se za besedami »Ako 
so kmetje po uredbi« črta vejica in dodajo be-
sede: »uli optanti«. 

Čl. 14. V čl. 54 uredbe ee črta drugi stavek, v 
tfetjem stavku pa pride med »poc in »odst.«: »odst. 
8 Čl. 2.-. 

Čl. 15. Čl. 55 uredbe se doda nov odstavek: 
PAB je oproščen pristojbin na pritožbe proti raz-
sodbam okrajnih sodišč po tej uredbi. 

Čl. 16. Določila čl. 55 in odst. 2 čl. 56 uredbe 
veljajo tudi za to uredbo. 

Čl. 17. če dolžnik osporava višino ali vrsto 
dolga, bo sodišče na zahtevo dolžnikov v pravdnem 
postopku znižalo dolg po uredbi. 

Čl. 18. Proti tem sklepom, izdanim do dneva, 
ko stopi ta uredba v veljavo, po odst. 8 čl. 2 uredbe 
in odst. 8 čl. 2 imajo prizadete stranke pravico do 
pritožbe na okrožno sodišče v roku 3 mesecev po 
uveljavitvi te uredbe. Če katera oseba po določilih 
te uredbe zgubi kenilsko lastnost, ki 11111 ga je pri-
znala uredba 25. septembra 1936, se na zahtevo 
prizadete stranke razveljavijo potrdila o kmetstvu 
in vsi 6odni sklepi, izdani na podlagi tega potrdila. 
0 tem sklepa oblast, ki je izdala prvostopen sklep 
odnosno, ki je izdal to potrdilo. Določila čl. 54 ured-
be se bodo izvajala o tem. 

Čl. 19. Za vse osebe, ki si na podlagi te uredbe 
pridobe lastnost kmeta, veljajo vsi roki ,ki jih do-
loča uredba z dne 26. septembra 1936, ne oziraje 
6e na poznejša podaljšanja in začno teči od dneva, 
ko stopi ta uredba v veljavo. Dolžniki knielje, ki 
6i na podlagi te uredbe pridobe kmetsko lastnost, 
se lahko v dveh mesecih po objavi te uredbe spo-
razumejo z upniško ustanovo, da ji plačajo svoj 
dolg, držeč se določil odst. 1 čl. 51 uredbe. 

Čl. 20. Ustanove iz odst. 1 čl. 7 uredbe, katerih 
terjatve je prevzel PAB, se lahko do 31. decembra 
1938 sporazumejo s svojimi prejšnjimi dolžniki, da 
jim ti plačajo svoj dolg po določilih odst. 1 čl. 51 
uredbe. V takšnem primeru bo PAB vrnil listine 
in sprejete zneske od dolžnikov ustanove upniku, 
s čimer se reši nasproti ustanovi vseh obveznosti 
po teh terjatvah. Tako vrnjene terjatve se ne mo-
rejo več izročiti Priv. agr. banki. 

Čl. 21. V sporih, ki nastopijo v zvezi z izvršit-
vijo v smislu odst. 2 čl. 48 uredbe, bo Priv. agr. 
banko zastopalo drž. prvobranilstvo s pooblastili 
iz čl. 9 zakona o državnem pravobranilstvu. V spo-
rih proti Priv. agr. banki o višini ali značaju dolga, 
bo banko na njeno zahtevo zastopalo državno pra-
vobranilstvo s pooblastili iz čl. 9 zakona o držav-
nem pravobranilstvu. 

Pravosodni minister je poblaSeen, da v so-
glasju s trgovinskim in kmetijskim ministrom 
spremeni in izpopolni pravilnik o zamenjavi dolž-
niških listin in da v soglasju s finančnim mini-
strom spremeni in izpopolni pravilnik o izdajanju 
in uporabi bonov za izplačilo kmetskih dolgov Priv. 
agr. banki. 

Čl. 23. Ta uredba dobi obvezno moč, ko izide 
v »Službenih novinalK. 

* 

Proračun Zbornice TOI potrjen. Ban dr. M. 
Natlačen je te dni potrdil proračun Zbornice za 
trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, ki znaša v 
dohodkih 3,772.500 din, v Izdatkih pa 3,761.058 din. 

Nadaljnje povečanje izplačilnih kvot pri .Ju-
goslovanski banki. Mobilizacija bank v naši dr-
žavi vedno bolj napreduje, t a ko objavlja sedaj 
zagrebška Jugoslovanska banka svoje izplačilne 
kvote, ki bodo veljale od 3. januarja 1938 dalje. 
Iz teh objav je razvidno, da so vse kvote nadalje 
zelo povišane. Tako je v prvi polovici 1937 iz-
plačevala banka vloge v tekočem rnčunu do 10 
tisoč, v drugi polovici leta 1937 je izplačevala že 
vse vloge v tek. računih do 20.000, od novega 
leta dalje pa izplačuje vse vloge v tek. računih 
do 50.000 din v celoti. Nadalje je banka povečala 
izplačilo pri vlognli v tek. računih, ki znašajo 
50.000—100.000 din od 5 na 10%. Vloge na knji-
žice so proste do zneska 12.500 din (doslej 10.000 
din, v prvi polovici 1937 samo 5000 din). Od vlo«; 
na knjižice od 12.500—20.000 plačuje 10%) doslej 
je plačala banka za vloge od 10—20.000 din tudi 
10%), izplačilna kvota za vloge od 20—100.000 je 
tista kot doslej 5%. Stanje vlog, po katerem se 
računa kvota, je |x> 7. februarju 1935. Poleg teua 
se izplačujejo tudi obresti za drugo polovico 1937. 

Po končani predstavi silvestrovanje pri pogrnjenin 
mizah v VBeli društvenih prostorih v Pražakovi ulici. 

Bocrat suvesteriikl spored. 
Ob t« , rn 19-19 url poalednjli S HI K LEV TEMPLfc 

Č I N - Č 1 N m * 
Nabavite si vstopnice v predprodaji1 

Predstave v soboto ob 15., 17., 1®. Im 21. 
V nedeljo ob 10-30, 15., 17., IO. In 21. url. 

Kulturni obzornik 
Začeli ie treba 

0h triletnici Katoliške akcije za dekleta. Zbral 

F. V. Str. 54. 

V času, ko se po vsem krščanskem svetu po-
udarja potreba Katoliške akcije za vse stanove, 
ko poziva sv. oče vse laike k apostolatu in izhaja-
jo pri nas teoretične razprave o namenu, organi-
zaciji in cilju KA ; ko se iščejo pota, kako oživiti 
željo sv. očeta, obstoja med nami že tri leta Kato-
liška akcija za dekleta ter izpolnjuje svoj aposto-
Iat z neumorno gorečnostjo in velikimi uspehi. 
Tiho in brez velikih besed so se I. 1384 zbiala 
dokleta s svojim duhovnim vodnikom in začela 
oživotvarjati zamisel KA zn svoj stan. »Začeti je 
treba I« to staro Krekovo geslo se je izkazalo tudi 
v tem primeru odrešilno: brez velikih teoretičnih 
ruzpravljanj in razmišljanj o organizaciji so so lo-
tilo problema pri jedru: pridobivati dekleta v vseh 
poklicih za Kristusa, Cerkev in jih vzgajati za 
aktivne članice luičnegu apostolata. In prav ta 
knjižicu, ki je izšla ob triletnici dela, ima namen 
predvsem, pokazati vsem omahljivcem, kako je 
treba začeti s KA in kakšne gadove rodi mladi 
idealizem. V njej je pokazalo delo KA za dekleta 
med kmečko žensko mladino, katerim je priprav-
ljula vsakoletno duhovno obnovo in organizirala 
lame edinice, ki pozijo, da tudi naša vas, v ka-
tero sc je že začelo zajedati bolj kot morda kdo 
misli, moderno brezverstvo in mlačnost, ostane 
versko goreča. Organizirala je duhovno zvozo med 
nameSčenkaml, ki so morda najbolj potrebne du-
hovne pomoči. Uspešno deluje med srednješolkami, 
katerim je poskrbela — tistim, ki sc vozijo z vla-
kom — prijetno toplo zavotišče, kl ga vodijo aka-
deniičarkc K A, ki tvorijo zopet posebno skupino. 
Veliko ie njeno delo med katoliškimi delavkami, 
za katere je ustanovila svojo zvezo, ter med uči-
teljicami. ki se zbirajo z veseljem v laičnem apo-

stolatu. Tako je v treh letih organizirala skoraj 
vso našo dekliško mladino od kmečkih in delav-
skih deklet, preko zasebnih nameščenk, srednje-
šolk in učiteljic do akademičark ter tako ustvarila 
elito, duhovno izbranke, ki naj s katolištvom in 
cerkvenim duhom prekvasijo vso slovensko katoli-
ško žensko mladino, iz katere naj zrastejo sloven-
ske žene in matere, jx>lne vere in žrtvovanj, ka-
kršnih polrebuje naš čas nad vse. Knjižica podaja 
ta razvoj KA za dekleta v treh letih, ponatiskuje 
tudi pravila Zveze posameznih stanbv za zgled 
drugim KA, ki se šele snujejo, ter razpravlja tudi 
o načelih KA, tc najnovejše katoliške organizacije, 
ki naj materialističnemu svetu iztrga duše in 
osvoji za Kristusa. r.Začeti je trebac — to je pre-
prosta vsebina te knjižice, kazoče pionirsko delo 
naših deklet, delo, ki mu želimo veliko uspeha. 

Goriške Mohorjeve knjige 

za leto 1938 
Te dni so izšle knjige Goriške Mohorjeve 

druibe. ki deluje v Julijski krajini že trinajsto 
leto. Letos se je družba posebno potrudila, da poda 
svojim članom tehtne knjige trajne vrednosti. 

Koledar za 1. 1038, ki ga je okusno opremil 
akad. slikar Gorše, jc zelo pester. Tu beremo zgo-
dovinsko črtico o goriškem ljudskem življenju pred 
sto leti. ki je zelo mikavna. Tehten je članek o 
avtarkiji Italije, o resnem, velikopoteznem načrlncm 
delu, da se gospodarstvo Italije čim bolj ojači in 
osamosvoji. Pravo, objektivno podobo komunizma 
nam sku3a predstaviti članek »Borba ruskega na 
roda«, ki nam slika tihi boj ruskega kmeta s ko-
munizmom. Koledar prinaša več leposlovnih čr-
tic, ponatis pove&tice K orna rje ve »Krivčki in rož-
marin«. ki je za naše ljudi nova. po vrednosti pa 
sveža in eodobna, potem pretresljivo Bevkovo 
-•Legendo o sv. Barbari« ter črtico »Mladi rudarji«, 
ki priča o krepki nadarjenosti mladega pisatelja. 
Z užitkom bo goriško ljudstvo bralo sličico »Sre-
čanje 6 kolero«, ki jo je mojstrsko napisal dr. A. 
Brecelj. V koledarju je še vrsta drugih sestavkov 

jioučne in zabavne vsebine. Vsekakor na malo 
straneh obilo zdravega, klenega branja. 

Druga knjiga so »Besedec, kmečka povest, 
ki jo je spisal Narte Velikotija. Na 309 straneh 
pisatelj z epično mirnostjo in fino ironijo raz-
kriva pred nami življenje vipavskih Gorjanov, 
ves mali svet 6Voje mladosti, ki sega od Sinjega 
vrha do čavenskega čela z Vipavsko dolino ob 
vznožju in s temnimi, velikanskimi gozdovi v 
ozadju. Pozorišče te človeške drame je širna gor-
ska planota brez studencev, pokrita z gozdovi, 
lazi, pašniki. Povest je iz predvojne dobe, ko je 
tod duše pasel belokranjski dobričina Mežnaršič, 
državne gozdove upravljal Čeh Hanuš, med lo-
garji pa deloval pisateljev oče. Umetniško ceno 
f>ovesti naj določi literarni kritik, mi samo re-
čemo, da bo to domače, šegavo, kljub resni kritiki 
družabnih nravi vedro povest ljudstvo rado in 6 
pridom prebiralo. O njej bomo še poročali. 

Zvezda. Življenje moderne spreobrnjenke. Ni 
prvič, da nam Goriška Mohorjeva družba nudi 
življenje konvertilov. To jiot pn mirno trdim, da 
je 6 to knjigo dosegla višek tovrstnega čtiva; bere 
se kot napel romati. Kdor začne čitati, je ne bo 
odložil do konca. Gledališka igralka "Eva Lavnl-
liere (1866-1029) je tista zvezda, katero gledamo 
v borbi za gledališko 6lavo, na slavnem umetniškem 
vrhuncu in koj nato v duhovnem prelomu 6 pre-
teklostjo, ko 6e nadnaravno prerodi. To v najlep-
šem smislu besede moderno katoličanko vidimo 
tla njenem zadostilnem romanju iz Pariza v Lurd 
in nazaj v Pariz, kako gre skozi železne šibe na 
zadnje razpotie. v Betanijo in Afriko in zopet v 
Francijo po končno Irpljenje in zmago. Krasna 
f>obiida za obnovo duha. 

Rothmanova knjiga »Nesreče gospoda Koza-
murnika«, presmešna povest s 150 slikami, je pre-
delan ponatis, a leno branje /.» oddih. Veseli nas 
preprosti, lepi jezik. 

Goriški Mohorjevi družbi moramo k letos 
njim knjigam le čestitati. St. St. 

» 

Jubilej Svetislava Stefanovira. - Pred nekaj 
dnevi jo svečano proslavil svojo šestdesetletnico 

S a m o p r o d a j a 

R A D I O APARATOV 

.Blaupunkt', .Ingelen', ,Sachsenwerk< itd. 

Velika izbira! Najugodneiši uakup! 

Jetrnih" J. BANJ/H 
L j u b l j a n a , H i h l o s i f e v a 2 0 

Borza 
Dne 30. decembra 1937. 

Denar 
V zasebnem kliringu je ostal angleški funt 

neizpremenjen v Ljubljani na 238 denar, v Zagre-
bu in Belgradu na'237.20—238.80. 

Avstrijski šiling je v Ljubljani popustil na 
8.51—8.61, v Zagrebu na 8.435—8.535, v Belgrade 
na 8.4322—8.5322. 

Grški boni so beležili v Zagrebu 26,55—27.25, 
v Belgradu 26.94 -27.64. 

Nemški čeki so ostali neizpremenjeni na 13.90 
do 14.10, nadalje so beležili v Zagrebu za sredo 
januarja 13.90—14.10, za konec januarja 13.935 do 
14.135. za konec februarja in sredo aprila 14.025 
do 14.225. 

Devizni promet je znašal v Zagrebu 1,763.143 
din, v Belgradu 3,128.800 din. V efektih je bilo v 
Belgradu prometa 217.280 din, Zagreb pa ni bele 
žil nobenih zaključkov. 

L j u b l j a n a — t e č a j i s p r i r a o m 

Amsterdam 100 hol. gold. . . . 2398.65—2418.25 
Berlin 100 mark 1735.53—1749.41 
Bruselj 100 belg 731.44— 736.51 
Curih 100 frankov 996 45—1008.52 
London 1 funt 215.08— 217.1!) 
Ne\vyork 100 dolarjev . . . . 4278.51—4314.82 
Pariz 100 frankov 146.06— 147.49 
Praga 100 kron 151.33— 152.43 
Trst 100 lir 225.95— 229.08 

Curih. Belgrad 10, Pari/. 11.685, London 21.62, 
New Vork 432.56, Bruselj 73.40, Milan 22.75. Am-
sterdam 240.60, Berlin 174.2.5. Dunaj 80.30 (81.60), 
Stockholm 111.45, Oslo 108.65, Kopenhagen 96.52, 
Praga 15.19. Varšava 84 90. Budimpešta 86.25, 
Atene 3.95. Carigrad 3.50, Bukarešta 3.25, llcl-
singfors 9.565, Buenos-Aires 127. 

Vrednostni namrii 
Ljubljana: 7% Investicijsko posojilo 97 denar, 

agrarji 54—55, vojna škoda promptna 423.25 do 
425.25. begluške obveznice 79.25—80, 4% severni 
agrarji 51—53, 8% Blerovo posojilo 91.50—93.50, 
7% Blerovo posojilo 84.25—85, 7% |xxsojilo Drž. 
hip. banke 99 denar, Trboveljska 220—225. 

Zagreb. D r ž a v n i p a p i r j i : 7% investi-
cijsko posojilo 96 denar, agrarji 54.50 denar, vojna 
Skoda promptna 423—424.50, begluške obveznice 
79 denar, dalm. agrarji 77 denar. 4% sev. agrarji 
54.50 denar. 8% Blerovo posojilo 92.25 denar, 7% 
Blerovo posojilo 84.50 denar, 7% posojilo Drž. hip. 
banke 99 denar, 7% stab. posojilo 88 denar. — 
D e l n i c e : Narodna banka 7500 denar, Priv. 
agrarna banka 213—214, Trboveljska 200 denar, 
Gutmann 51 denar. Tov. sladkorja Bečkerek 660 
blago, Osj. sladk. lov. 1(10-190. Dubrovačka 410 
denar, Jadranska plovba 400 denar, Oceania 600 
denar. 

Belgrad. D r ž a v n i p a p i r j i : vojna Skoda 
promptna 422.50—424 (422.50), begluške obveznice 
79.50 -80, dalm. agrarji 77.50—78, 4% sev. agrarii 
55 denar, 8% Blerovo posojilo 94—94.25, 7% Ble-
rovo posojilo 84—85. — D e l n i c e : Narodna ban-
ka 7510—7550, Priv. agrarna banka 216 denar. 

Dunaj. 30. decembra. Zaključni tečaji: Donav-
skosavskojndranske obveznice 58.02. avstrijske 
stavbne srečke iz 1. 1926 18.40. D e l n i c e : Čre-
'ditanstalt-Bankverein 274, Narodna banka 162. 
Ferdinandova severna železnica 993. Steg 25.10, 
Simens-Schuckerl 123.25, Stewcag 27.50^ Trbo-
veljska 23.02, Alpine 39.10 (?), Itima Murnny 
66.50, S1eyr-Dnimler-Ptich 214.75, Leykam 62. 

Žitni trs 
Novi Sati. O v e s : bač. 125—127, srem. 126 do 

128, slav. 127—120. — Tendenca stalna. Promet 
srednji. 

eden najbolj znanih belgrajskih književnikov. Svc-
tislav Stefanovič. Ob tej priložnosti bomo v par be-
sedah spregovorili o njem. 

Rodil se je v Novem Sadu konec leta 1877, 
študiral medicino v Pragi in na Dunaju, sc zgodaj 
preselil v Belgrad, kjer sila delavno živi še danes. 
Udejstvoval se je kol izvirni miselni pesnik, pisal 
je prozo, dal nekaj prvovrstnih esejev o nekaterih 
angleških pesnikih, zlasti |K>iliembno pa je njego-
vo prevajalsko delo. Kakor imamo mi Otona Zn-
jiflncičn, Hrvati dr, Vinka Kriškovioa, ki je pa 
zaradi svoje skromnosti premalo znan, tako imajo 
Srbi Svetlslava Stefanoviča. To so namreč trije, 
najboljl shakespearologi v naši državi Vsi trije so 
sevedn tudi navdušeni prevajalci njegovih del. 

Ker je sedanji njegov jubilej (40 letnica preva-
jalskega dela) posebej svečano proslavljen v torek 
v belgrnjskem gledališču, se bomo v prvi vrsti za-
držali pri dr. Stefanoviču kot prevajalcu. Morda 
IKUII ustregel, čo navedeni malo zgodovine prevo-
dov Shnkespearjevih dol v srbščino. V velikan-
skem prevajalskem nietežu v sedemdesetih letih 
preteklega stoletja pri Srhih jo bil tudi on deležen 
te časti, da ga niso prevajali iz originala. Prevajali 
pa so ga do danes zlasti Laza Kostič, katerega pre-
vodi so poleg najnovejših dr. Stefanoviču in dr. 
Panduroviča še najboljši, dalje Bogdan Popovlč, 
Milorad ŠapČanin. Giga Oerfiic, lladžlč, Dragomir 
Brzak, Mita Žlvkovič in še nekateri. Slefanovič 
pa se ga je lotil z vso vnemo in ga prevajal iz ori-
ginala iti so danes prevedena vsa važnejša dela 
(Julij Cezar, Macbeth, Beneški trgovec, Othello, 
Čoriolnn, Dosti h rupa . . . . Kralj Lenr, Hamlet itd.). 
V celoti je do danes prevedel 14 njegovih del. V 
rokopisu ima »Zimsko bajko« In »Antonija in 
Kleopalrot. 

Posebno vrednost imajo njegovi ese|i o angle-
ških književnikih in Študije o Shakespearu. V dveh 
obsežnih zvezkih njegovega zbranega tlela se na-
hajajo eseji o Danteju. Gabrijelu Rossettijti, Al-
gornonu Charlesu, S\vinburnu, Robertu Brotvnin-
gu. o angleških mistikih iu o |x>!illčnem pesništvu 
pri Angležih Prevajal je ludi \Vilda. Pora (znan 
jc njegov prevod »Krokarja;;) in še nekatere sta-
rejše angleške pesnitve. p. p . 
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Zgodovina zrcala 
V 6tarem veku 6o narejali kovinačta zrcala, 

ki so bila tako popolna, da so se v njih zrcalili 
obrazi prav natančno. Tisoč let kasneje so proiz-
vajale razkošne, industrijske Benetke že steklene 
plošče, ki so bile obložene 6 cinkovim amalgamom. 
Iz Italije se je mlada industrija preselila na Češko, 
nato v bogati Niirnberg, dokler je ni 1. 1665 jx>-
vabil trgovinski minister Colbert v Francijo, kjer 
je bila skoraj 150 let monopolna industrija. Šele 
zdaj 6e je izpolnila tisočletna želja z oboževanjem 
zrcala, kakor ga ni dotlej še nobena dežela po-
znala. Zakaj, narod, ki je bil v vsem in povsod 
za zgled finese, si je 6eveda želel in je bila tudi 
njegova dolžnost, da 6e venomer ogleduje v zrcalu 
in se nadzira, da more biti potem zares za zgled... 

Na dolgi poti iz klasičnega starega veka do 
modernih dni, 6e je zrcalo glede na zunanjost in 
glede na svetovno naziranje na V60 moč spreme-
nilo. V pradavni dobi, nekako tedaj, ko ga je lepa 
Helena vprašala za 6vet, preden se jc 6e6tala s 
Paridom. je ogledalo kaj rado proizvajalo kari-
kature. Treba se je bilo precej močno zagledati 
v kovinsko ploščo, da nisi videl zgolj izmaličene 
sp>ake namesto svoje podobe. Kasneje je postalo 
zrcalo skrajno naturalistično: vsak človek, ki se je 
pogledal vanj, je videl grdo, mrliško zeleno na-
kazo, tako da je bilo treba vso domišljavost od-
straniti, če si mu hotel verjeti. Na Francoskem, v 
deželi lepega vedenja in kavalirstva. 60 ga za vselej 
odvadili grde spakedravo6ti in so mu zamašili usta, 
to se pravi, hrbtišče — namesto z živim srebrom, 
s pristnim srebrom. In glej! Zdaj je postal oprtimist 
in je zrcalil tudi zelenorumene obraze v rožasti 
barvi. 

Zrcalo je zašlo tudi v stori je, pravljice in ča-
rovnije. Salomonovo ogledalo, ki je bilo med sve-
čanimi obredi sestavljeno iz sedmerih kovin, je da-
jalo v mlaju odgovor na vsa vprašanja. V »Sne-
guljčici« ga je kraljica izpraševala. katera je naj-
lepša v deželi. — V marsikaterih krajih 6e dekleta 
s svečo v roki postavijo predenj da bi v njem 
zagledale 6vojega bodočega moža. Slabo znamenje 
je, če se ogledalo razbije in če se 6amo od 6ebc 
razfioči ali pade s 6tene. naf>oveduje smrt. Ce otroci 
predolgo 6toje pred zrcalom. 6e jim vtegne prika-
zati črna roka ali f>ekleiišček z rožički. Včasih je 
bila navada, da 60 šibo devali za zrcalo, danda-
našnji. seveda. 6pada šiba le še k Miklavžu, ki jo 
prinese hudobnim o t rokom. . . 

Zrcalo je tudi za znanstvo pomembno, saj je 
že večkrat nastopilo kot vžigalno sredstvo. V ce-
sarski palači v Carigradu je pa bilo zrcalo skrivši 

Jezik na evharisticnem 

kongresu v Budimpešti 
Marsikdo se je gotovo že spraševal, v kate-

rem jeziku bodo govorili na svetovnem evha-
rističnem kongresu v Budimpešti Leta 1038 bo 
namreč tam veliki svetovni cvharistični kongres. 

Liturgični obredi, velika procesija na ladjah 
po Donavi in sklepni veliki sprevod za vse to jc 
jezik le male važnosti. Toda za sklenjena zbo-
rovanja je jezik velikega pomena Po stari na-
vadi bo tudi na tem kongresu prevladoval ma-
džarski jezik, kakor na vsakem kongresu ima 
prednost jezik tistega narodu, ki je kongres v 
njegovi deželi. Toda preskrbl jeno je, da bo na 
vsakem velikem zlx>rovanju samo po en kratek 
govor v madžarskem jeziku in še tega bodo 
takoj za tem jionovili v vseh večjih jezikih 
sveta. Po tem govoru pa bodo sledili 5 minut 
dolgi govori v vseh jezikih, katerih narodi se 
bodo kongresa udeležili. 

Posebej je še preskrbl jeno za petje kon-
gresne himne. Madžarsko besedilo so že prevedli 
v latinski jezik, v druge jezike j o pu že preva-
ja jo Vsakdo bo torej lahko kongresno h imno 
prepeval v svojem materinskem jeziku, a po 
enotnem besedilu Ker pa Madžari vedo, da nji-
hovega jezika velika večina udeležencev ne zna, 
bo vsak Madžar, ki govori kak tuj jezik, tiste dni 
javno nasil na prsih znake tistih narodov, ka-
terih jezike govori. Tako se bo torej vsak ude-
leženec luhko obrnil na takega moža, kadar bo 
želel ka j pojasnil v svojem jeziku. 

pritrjeno na 6tropu in ko je prišel beneški f>oslanik 
Enrieo Dandelo k cesarju Matiuelu, je to zrcalo na 
cesarjevo povelje skoraj oslepilo jKislanika. Skoraj 
slepi Enrieo Dandelo je jxx5tal kasneje beneški dož 
in se je za ta zločin maščeval tako, da je neusmi-
ljeno opu6tošil bizantinsko cesarstvo. 

Moderna medicina pa ujx>rablja zrcalo, da ga 
izprašuje za mnenje kakor ga je 6voj čas pravljica. 
Zrcalo za grlo, oči, ušesa tn podobno 60 drago-
ceni prerokovalci. ki jjovedo dosti bolj važne stvari 
ko to. »kdo je najlepša v deželi« ali kateri bo že-
nin. Ker je zrcalo tako izredno brihtno in 6e bolfe 
sjjozna jx> not ri ni človeškega telesa ko človek sam, 
pa mogoče ne bo dolgo dotlej, ko 6e bo neki ne-
znansko brihtni vnuk teh zrcal upravičeno imenoval 
tako, kakor se že desetletja brez vzroka in pod-
lage imenuje veliko ogledalo v sjialnici: fisiha, to 
je »duša«. 

Denar ni prijatelj 
možganov 
V ne\vyorškem listu >World Digest-: beremo 

tole smešno zadevo, ki je v resnici bolj podobna 
duhoviti satiri kakor pa poročilu: 

Včasih se človeku dozdeva, da je znanost naj-
večji humorist. Znanost najprej trdi nekaj, če-
mur pravi dejstvo ali fakt. Kmalu nato pa nam 
zasmehljivo pove, da je tisto tako imenovano dej-
stvo napačno in da je pravo in resnično dejstvo 
nekaj čisto nasprotnega. En vzgled: znanost nas 
je dolgo učila, da so možgani toliko bolj spo-
sobni kolikor večji so. Če pa sodimo jx> poročilu 
nekega ameriškega zdravniškega društva, pa to 
ni res. 

Sloveč čikaški nevrolog je moral svojemu bol-
niku odrezati košček možganov. Tisti bolnik je 
poporej bil trgovec, ali zelo slab trgovec. Takoj 
po operaciji pa je postal sloveč jiodjetnik ter je 
danes milijonar. To so namreč fiosledice tiste 
operacije. Bolnikova inteligenca se je sicer ne-
koliko zmanjšala, ker so se zmanjšali možgani, 
pač pa se je občutno jw>večal bolnikov uspeh v 
vseh finančnih zadevah. Bolniku se je močno raz-
vil dar opazovanja. Mož skoraj nikdar več ne 
čuti nobene utrujenosti. Takoj po operaciji so 
sicer opazili pri njem znake duševne zmedenosti, 
kar pa so zdravniki kmalu popravili. Mož je postal 
trgovski zastopnik neke nove industrije in je 
vsak teden zaslužil četrt milijona dolarjev. Da-
nes je podpredsednik svojega koncema in več-
lcatni milijonar. 

Oktavijan Goga, novi ministrski predsednik Ro-
munije. Nova vlada je začela hudo pometati z Judi. 

W C l T $ C H O 

Ktlom«ter 

Zemljevid bojišča na južnem Kitajskem, ki ho postalo kmalu zelo važno. 

Kje japonski vojak sme jokali 
Japonska vo':aška vzgoja 

Japonci so imeli svojega neznanega junaka 
že davno pred svetovno vojno. Seveda je ta ja-
jKinski neznani junak docela japonskega kova: 
Njegov spomenik je steklena omara v posebni 
dvorani velikih vojašnic blizu Tokia. Za steklom 
je napis in pa več papirjev, ki so vsi politi s 
krvjo. Japonski vojak sme stopili v to dvorano 
kakor v svetišče. V tem svetišču je tista omara 
oltar. Ko Japonci stopijo v dvorano, se jired 
omaro začno globoko klanjati. Zgodovino tega 
spomenika pa mora vsak japonski vojak na pa-
met znati: 

Ko je divjala rusko-japonska vojska, je ja-
ponski vojaški kurir moral nesli drugi japonski 
komandi važna jioročila. Ko .je hitel proti svo-
jemu cilju, je naenkrat pred seboj zagledal četo 
ruskih kozakov, ki pa Japonca še niso opazili. 
Vsekakor pa je japonski vojak uvidel, da ga bodo 
vsak hip zagledali in da bo potem izgubljen. Ni 
bilo več ne prilike tie časa da bi se sovražniku 
izognil. Rusi ga bodo vjeli in z njim vred važno 
poročilo, katero je uosii s seboj. Hiti vjet pa je 
za japonskega vojaka taka sramota, da jo lahko 
opere samo smrt. Še hujše pa je, če se bodo 
liusi polastili važnega poročila. To bi bil že kar 
zločin zoper japonsko domovino in zoper japon-
skega cesarja. 

Zalo se je japonski vojaški sel naglo odločil. 
Brž je pograbil svoj nož ter si z njim razparal 

trebuh, torej je napravil »harakirk — japonski 
način samomora. Ko si je vojak odprl trebuh, je 
pograbil važne vojaške papirje, ki jih je nosil 
s seboj, ter jih stlačil v odprto rano v trebuhu. 

Komaj je vojak vse to naredil, so že pri-
jezdili ruski kozaki ter tam zagledali umirajoče-
ga japonskega vojaka. Ker pa je Japonec že umi-
ral. so ga pustili pri miru ter jezdili naprej. Po-
zneje je prišla mimo japonska patrulja, ki ji je 
načeloval častnik. Ta je zagledal na tleh mrlvo 
truplo svojega japonskega rojaka in videl njegovo 
rano. Takoj mu je bilo jasno, kakšna žaloigra se 
je tukaj dokončala. Stopil je k mrliču ter odprl 
njegovo rano na trebuhu, ln res je izvlekel iz 
nje tiste važne vojaške papirje. 

Še istega dne jo jajionsko poveljstvo dušo 
tega navadnega vojaka povišalo v čin podčastnika. 
Potem pa je duša njegova redno napredovala, 
kakor napredujejo drugi japonski vojaki in čast-
niki. Danes je duša tega vojaka že v činu japon-
skega generala. 

Kadar sedaj mlade japonske častnike ali vo-
jake vodijo pred to omaro, jim pokažejo tiste 
krvave papirje, katere je preprost japonski vojak 
za ceno svojega življenja rešil pred sovražnikom 
ter jim vele: 

>Japonski vojaki, tukaj je edini kraj, kjer 
japonski voiak sme jokati.« 

Št. 19. 

V Ashbyju 

Nobena stvar v tistih 
časih ljudi ni tako zani-
mala kakor turnir. Zalo ie 
tudi vse vrelo k velike-
mu kopjevanju v Ashby, 
kamor je obljubil priti 
tudi kraljevski princ Ivan. 
Iz vseli krajev, od doma 
in iz tujine so prihajale 
velike množice ljudstva. 

Slovesni jirostor je 
bil prekrasno prirejen. 
Na ploščadi ob južnem 
vhodu so razprostrli, svo-
je s prajx>rčki okrašene 
šotore vitezi, ki so pozi-
vali na boj, njim na čelu 
vitez Briand. Vitezi pa, 
ki so sc hoteli s temi jx>-
mpriti, so postavili svoje 
šotore na drugem koncu. 

Ob straneh so bile 
prirejene zasilne galerije 
za plemstvo in plemiške 
dame. Sprednja tribuna, 
ki je bila posebno slav-
nostno okrašena, je bila 
pripravljena za kneza iti 
njegovo spremstvo. 

Gledalci, ki so bili v 
glavnem meščani in svo-
bodni kmetje, a tudi nižji 
plemiči, so se ob takih 
prilikah večkrat sporekli 
in tudi spopadli. 

;>Vj neverni ps ik je 
zakričal star možak, ki se 

mil je jx> zlatem okrasju in kroju njegove obleke takoj jx>znalo, da se šteje med višje plasti prebi-
valstva. ..ali se res predrznete šttiliti se med krščanske normanske plemiče?--

Ta jezni klic je bil namenjen Judu Izaku iz Yorka in njegovi hčeri Rebeki, ki sta lepo oprav-
ljena prihajala mimo galerij. Robčka se ni malo bala. Dejala je, da oče preveč izzivalno nastopa. 
Toda Izaku se ie zdelo, da «o jx> pravici in brez strahu lahko postavlja, ker stoji v varstvu samega 
knwa. Knez si ie namreč oravkar prizadeval, da bi od Juda dobil večje denarno po«oiilo. 

Mirka — ,,pošastni snežni človek": 

Skrivnost himalajske pošasti 
Že več časa so časopisi pisarili, da v tibet-

skih snežnih puščavah in na himalajskem go-
rovju živi v večnem snegu pošastno bitje, ki ga 
domačini nazivljejo Mirka ali Migo, nekak »po-
šastni snežni človek«, pred katerim ima tamkajš-
nje prebivalstvo silen strah. 

Kakor poročajo, so evropski znanstveni raz-
iskovalci, ki so plezali na te gore, kakor tudi 
domači hribolazci večkrat v snegu našli sledove 
človeku podobnih stopinj. Bitje, ki je za seboj 
puščalo take sledove, je bilo brez dvoma dvo-
nožno bitje ali pa vsaj bitje, ki je hodilo po 
zadnjih nogah. Kadar so nosači, ki so spremljali 
evropske hribolazce, videli take stopinje, so pre-
plašeni pobegnili vstran, ker so takoj vedeli, da 
so na Mirkovi sledi, o katerem je znano, da je 
divji, močan in da žre meso. Domačini so pri-
povedovali tujcem, da je ta pošast zelo velika. 
Odrasle pošasti žro meso himalajskih bivolov, ki 
jih tam imenujejo »Ykae«, mladiči pa najrajši 
žro človeško meso. Zver je včasih bela, včasih 
f>a rjava, včasih pa celo črna. Kdor to bitje vidi, 
je zapisan smrti, ker ga zver prav gotovo požre. 
Samica tega pošastnega bitja je prav tako divja 
kakor samec, samo da je bolj jjočasiia, ker ne 
more tako naglo teči za svojo žrtvijo. 

Sledovi, ki so jih ljudje v snegu opazili, pa 
nikdar niso bili docela sveži. Zver je pač hodila 
tamkaj nekoliko prej, da so zameti ali pa sobice 
sledove že nekoliko pokvarili. Te sledove so 
znanstveniki večkrat pregledovali, ne da bi se 
mogli prepričati, kakšna zver je to. Sedaj pa je 
menda skrivnostno uganko rešil Anglež F. S. 
Smythe, ki je raziskoval gore v himalajskem go-
rovju ter je pri tem naletel na docela svežo sled 
te zverine ter jo tudi fotografiral. 

Znanstvenik je to svojo najdbo popisal v lon-
donskem »Timesu« ter priobčil tudi fotografije 
sledov, katere je našel za to zverjo. V svojem 
poročilu pravi Smythe. da je sledove takoj imel 
za človešiie sledove. Stopala so bila obrnjena na 
zunaj. V sledovih je bila jasno videti, da ima 
bitje na nogah pet prstov. To se dobro pozna tudi 
na fotografiji. Ko je znanstvenik te svoje foto-
grafije priobčil v >Timesu«, je priobčena foto-
grafija jasno kazala, kako je bitje hodilo po za-
sneženem gorskem obronku. 

Te slike sledov s-pošastnega človeka« so si 
ogledali tudi londonski naravoslovci. Po temelji-
tem pregledu vseh okolnosti so sedaj znanstveniki 
dognali, da po sledovih sodeč pošastno bitje ne 
more biti nič drugega kakor himalajski medved, 
ki se mu po latinsko pravi »Ursus aretos pruino-
sus<c. Ta zver je v resnici zelo nevarna človeku 
in je večkrat skoraj prav tolikšna kakor ame-
riški medved »grizzly«, ki je silno divji in člo-
veku tudi zelo nevaren. Lastnost himalajskega 
medveda je tudi ta, da svojo barvo spreminja in 
da je včasih bel, včasih črn, včasih pa rjav. Re-
šiti je bilo treba še vprašanje, kako to, da žival 
hodi po dveh nogah, ker je na sledovih bilo 
jasno razvidno, da so sledovi vedno istih nog. 
To vprašanje so znanstveniki razložili tako, da 
himalajski medved navadno hodi sicer po'štirih 
nogah, da pa tace zadnjih nog pri hoji vedno po-
stavlja v stopinje prvih dveh nog. Tako ljudje 
nikdar niso vedeli, da so sledovi od štirinožni; 
zveri, kar je njihovo grozo seveda še povečalo.. 

Sedaj je menda konec bajkam, da v himalaj-
skem gorovju živi divji človek, kakor bi bili ne-
kateri tudi znanstveniki radi videli. 

Zemljevid bojišča na španskem, kjer se sedaj bijejo hudi boji za inesto Teruel. 



Mariborske vesli 
ni Na Silvestrovo— dan zahvale bo v mag-

d atenski nov' šoli zvečer ob 7 slovesna zahval-
na služba božja: pridiga, l itanije, zahvalna pe-
sem. Priditel 

m Drevi ob 8 na Silvestrovo »Maribora« v 
bančno dvorano! 

m Na Silvestrovo — izpregled posta. Ker 
pade letošnji Silvestrov večer na petek, se je 
podelil za vso škofijo za ta večer izpregled 
posta. Izpregled velja le od večera naprej. 

m V Domu za varstvo deklet !>o v nedeljo 
popoldne ob tretji uri božična igra »Vrata«, h 
Kateri se vl judno vabi jo dekleta in vsi, ki se 
zanimajo za delovanje društva. Vstopnine ni. 

m Včeraj zjutraj; —16 stopinj. Silovit mraz je 
pritisnil v noči na četrtek. Zjutraj je kazal termo-
meter minus 16 stopinj pod ničlo. Takega mraza 
že nekaj let ni bilo v Mariboru. Še čez dan se je 
živo srebro držalo na tO stopinj pod ničlo. Ker 
je še povrhu bril mrzel veter, je bilo na ulicah 
skrajno neprijetno. 

m Smrtna kosa. Na Koroški cesti 26. je umrla 
79 letna zasebnica Terezija Fuks. — V Razlagovi 
št. 24. je pokosila smrt 74-letno vdovo po polkov-
niku Andreju Teuchert- — V bolnišnici je umirla 
68 letna Marija Dvoršak, v Slovenski 40. pa bivši 
pekovski mojster Ivan Franci. Naj počivajo v miru! 

m S i l v e s t r o v a n j e »Maribora« v Ban-
čni dvorani. 

m »Delavska politika« nam očita, da izpremi-
njatno naziranje glede mariborskega gradu, Če bi 
bili gospodje pri Del. politiki naše poročilo točneje 
prečitau, bi bili videli, da smo tudi ie sedaj obso-
dili previsoko kupnino, katero je občina dala za 
grad in ki so jo — mimogrede povedano — odo-
bravali svoječasno tudi socialistični občinski svet-
niki, ki so s prejšnjim režimom na občina zelo tesno 
sodelovali, da pa smo veseli, da ee grad, če je že 
enkrat kupljen, uporabi za čim pametnejše svrhe 
te«- se preuredi s čim manjšimi stroški. Gospode 
od »Del. politike« razumemo, da sedaj težko zbe-
rejo svoje misli, ker imajo pač preveč skrbi s 
svojimi lastninu gospodarskimi podjetji, o katerih 
bomo ob priliki še kaj več napisali. 

pi Za Pomožno akcijo so darovali večje vsote: 
Marlto Rosmer din 20.000, Doctor in drug I. in 
II. obrok din 14.000, Thoma Karel I„ II. in III. 
obrok 10.500, Jugotekstil 10.000, Ehrlich Avgust 
I. in II. obrok 9.500, Zelenka et Co. 6670, Mari-
borska . tekstilna I. in II. obrok 5000, Jugosvila 
4900, Ludvik Franz 1500, Mariborska industrija 
svile 1500, Zlatorog 760, Elektrarna Fala 3000, Na-
bavljalna zadruga 3000, Beiersdorf 3000, Union 
družba 200, Pinter et Lenard 2000, Tschelligi 100. 
Posojilnica 1000, dr. Jančič 1000, Spodnje štajer-

Celje 
Kino Union v Celju 

6e pu več mesecih spet otvarja. Obiskovalce bo 
prijetno iznenadila razkošno obnovljena dvorana. 
Že od daleč te vabi v mehkih barvah blesteč sve-
tlobni napis, ogledaš si okusno aranžirane reklam-
ne omarice pod rampo ter vstopiš po širokem 
stopnišču v vestibul. Prostoren je in zavit v močne 
tapetne barve, ki diskretno zakrivajo spomine na 
dobo, v kateri še niso računali z očarljivimi efekti 
umetne nočne razsvetljave. Nikjer navlake, vsi do-
Ijbdjr. prosti, blagajna in buffet sta v popolnoma 
Ij jpiul i prostorih nekdanje garderobe. V dvorani 
•Š*JJjii iii več nerodnega lesenega odra. Lepi moder-
ni fotelji so na samih tleh v loku razvrščeni tako, 
diujotjifslcovalci ne bodo s hrbti drug drugemu po-
gleda zakrivali. Trojni, z močnimi zavesami oblo-
ženi prehodi omogočajo lahek dostop do sedežev. 
Arhitekt B. Stupica je težak problem, kako v jung-
stilu izvedeno dvorano moderno opremiti, sijajno 
rešil. — Od projekcijskega platna odbijajoče se 
žarke vsrkavajo nižji srebrno-obrobljeni barvni 
toni, premočen odmev pa blažijo s heraklitom ob-
ložena polja. Spodnji okvir dvorane je 6pet z glad-
ko leseno steno. Električna svetlobna telesa so 
enotna ob stenah in na novem, okusno izdelanem 
visokem lestencu. 

Visoka platnena pozornica visi na dnu pdra. 
Posebna strojna naprava jo zagrinja in razgrinja 
z dvojno zaveso. 

V moderno obnovljeni dvorani bo estetsko iz-
šolano oko morebiti občutilo nasilje, ki se je Iz-
vršilo nad prvotno eeceeijonistično zamišljenim 
okrasjem, a se bo pomirilo ob svetlem platnu, ki ga 
obroblja in s srebrnimi trak! prepet okvir vdol-
bine. 

Razsežni prostor se ogreva 7. dovajanjem tople-
ga zraka. V ta namen «8 je v kletnih prostorih 
montirala nova naprava. 

Zvočna aparatura je popolnoma nova. 
Kino »Union« s svojim ogromnim prostorom, 

ki ee je trudoma prikrojil modernemu okusu in so-
dobnim zahtevam razvajene publike, ne bo nudil 
iste udobne domačnosti kakor »Metropol«, toda 
Celjani smo lahko ponosni, da imamo tri kino-dvo-
rane. ki bi lahko delale čast vsakemu velemestu. 

O T V O R I T E V K I N A »UNION« V C E L J U 
bo danes na » S i l v e s t r o v o « ob 20.30 s filmom 

» P O R O Č N I K I N D I J S K E B R I G A D E « 
Nosilca glavnih vlog novi Valentino Errol Flvnn 

in indijska princesa — princesa Baigun 

Dodatni spored: M i k i m i š k a in zvočni tednik 

a K K B B M B B B B B B a H a 

e »Celjski zvon« ima redno pevsko vajo za 
mešan zbor zopet po novem letu v ponedeljek, 
dne 3. januar ja . Prosimo točnosti! 

c V celjski bolnišnici je zaspala v Gospodu 
5! letua dninarica Terezija B i n c l iz Trnovelj 
pri Cel ju . Na j ji bo zemlja lahka! 

c S peči je padel v krop. V Bukovju pri 
Frankolovem je padel s peči dveletni posestni-
ški sinček Vczensek Jože. Pri peči je bil škof 
kropa, v katerega jo padel revček in se močno 
opekel. Prepeljali so ga v celjsko bolnišnico. 

,• KINO METROPOL. Danes izredno duhovita 

politična satira »Moj sin gospod minister«. V glav-

ni vlogi Hans Moser, Heli Finkenzeller. Kot do-

datek kulturni film »Polet preko Mount Evveresta .. 

c številne luide nesreče. V Velenju je padel 
37 letni železniški sprevodnik Bizjak Janez in 
si zlomil desno nogo. — 76 letni posestnik Jcrak 
Ivan iz Stornega pri Topol.ščici je padel in si 
zlomil levo nogo pod kolkom. — V Mari ja grad-
<11 pri Luškem si je pri sankanju zlomil desno 
nogo II letni sin železniškega čuvaja Korže Jo-
j jp _ Ko se je 8 letni sin Žagarja, Nerad Va-
lentin, smučal, je padel in si zlomil levo nogo. 
— V Ločnici pri Polzeli je padel doma posestni-
ški sin štorman Albin in si zlomil levo roko v 
rami. — Vsi se zdravijo v celjski bolnišnici. 

ska posojilnica 1000, Suppanz Thea 1000. Ljudiska 
Samopomoč 1000, Benko Josip 1000, Pfrimer Julij 
1000, Tiskarna sv. Cirila 1000 din, poleg teh večjih 
darovalcev pa je izredno veliko dobrotnikov, ki eo 
naklonili Pomožni akciji manjše zneske pod 1000 
dinarjev, mnogo pa jih je poslalo tudi darove v 
naravi. 

m Restavracija in kavarna Orel. Izboren Sil-
vestrov menu — pojedina bumrov, langustov, fo-
gošev in šilov. Silvestrovanje v zgornjih in SJMKI-
njih prostorih. Po polnoči odojček, svinjska glava, 
kisla iu golaževa juha. 

111 Društvo za varstvo deklet se vsem bla-
gim dobrotnikom iskreno zahval ju je za pod-
jxiro, ki je je bilo deleŽJio v letu 1937. Mnoga 
dekleta so v Domu za varstvo deklet dobila v 
času brezposelnosti brezplačno ali proti mali 
odškodnini popolno oskrbo, dokler niso dobila 
zajsoslitve. Marsikateri mladenki je društvo v 
njeni bolezni oskrbelo zdravniško pomoč. Vse 
to je bilo mogoče, ker jc društvo uživalo na-
klonjenost občinstva, za katero se priporoča 
tudi v bodoče. 

m Mestno kopališče s parno kopel.jo za mo-
ške bo odprto v ioboto, 1. januar ja , iu v nedel jo, 
2. januar ja , od 8 do 12. 

m Zimsko perilo, galanterija, Ribarič, Ro-
tovž. 

m »Panonija«, klub mariborskih katoliških 
akademikov, ima svoj redni občni zbor v po-
nedeljek, dne 3. januar ja , v Gledališki 2 točno 
ob 4 popoldne, č l an i obvezno, novinci vabl jeni ! 

m Mesarske prodajalnice bodo na Novega 
leta dan zaprte, v nedeljo, 2. januar ja , pa od-
prte. 

m 343.500 din za pobijanje tuberkuloze. Ko-
nec letošnjega leta je dosegel sklad za zgradbo 
azila jetičnim bolnikom din 343.500. V6ekaikor lepa 
vsota, če pomislimo, da je bila po večini zbrana po 
posameznih dinarjih. Izven dinarske stanovanjske 
akcije so darovali v ta sklad: Združenje trgovcev 
za mesto Maribor din 144, uradniki in zbor straž-
nikov policijskega komisariata 210, avtomobilski 
klub 100, lastnik Velike kavarne g, Klešič 100, 
občina Jarenina 100, občina Št. Ilj v Slov. gor. 300. 
Vsem darovalcem, ki so v letu 1937. pokazali svoje 
dobro srce, se PT liga v Mariboru najprisrčneje 
zahvaljuje. 

Gledal išče 
Petek, 31. decembra ob 21: »Rdeči nagelj«. 

Silvestenska predstava. Sobota, 1. januarja ob 15; 
»Čvrčetk za pečjo«; ob. 20; - Pod to goro zeleno«. 
Nedelja, 2. januarja ob 15; Pod to goro zeleno«; 
ob 20: »Rdeči naigelj«. Znižane cene. 

Trbovlje 
' Zavrnitev. Po naši dolini ponuja neka znana 

oseba Ludvika Mrzela knj igo »Bog v Trbov-
ljah« ter agiti ia za nakup knjige, češ da je tudi 
župnik naročil knj igo in da je za njo silno na-
vdušen. — Podpisani župnik s tem to grdo laž 
javno zavračam, ker te knj ige sploh nisem ku-
pil in jo kot duhovnik tudi naročiti ne morem. 
— Jakob Gašparič, župnik. 

Vlom v podružnici sv. Marka. Ponoči od 27. 
na 28. t. 111. je neznani vlomilec vlomi! v cer-
kvico sv. Marka s tem. da je glavna vrata vrgel 
s tečajev, vdrl v nabiralnike, vzel v zakristiji 
k l juč od tabernaklja ter odnesel iz njega nu 
novo pozlačen kelih, monštranco pa je pustil, 
čeprav je \eč vredna kot kolih. Svari se pred 
nakupom! 

Slovenske Konice 
Pri a občinska se ja. V sredo se je sestal k 

prvi seji novoizvoljeni občinski odbor združene ob-
čine Slov. Konjice, ki šteje 30 članov. Prisostvoval 
je tudi okrajni glavar g. Ivan Bavdek. Ves odbor 
Je na.jpreje zaprisegel, nato pa so bile soglasno in 
z odobravanjem sprejete in odposlane vdanostim 
brzojavka kraljevemu namestništvu in zahvalni 
brzojavki notranjemu ministru g. dr. Korošcu in 
banu g. dr. Natlačena. Po zaprisegi je z občinske 
hiše zaplapolala državna zastava. Sledila je dolo-
čitev članov občinske uprave, blagajnika in ostalili 
funkcionarjev odbora za opravljanje tekočih pos-
lov. Po seji so odborniki zapustili občinski dom in 
se zbrali na prijateljski sestanek in razgovor o 
nadaljnjem skupnem delu. Dopoldne se je pisarna 
bivše okoliške občino Konjice preselila v svoje 
•a.slne prostore v Občinski dom. Na prvi seji ob-
činskega odbora se je manifestirala zmaga sloven-
ske narodne misli v Slov. Konjicah. Vodstvo ob-
čine so prevzeli možje, ki uživajo zaupanje velike 
•>ečine slovenskega prebivalstva. Naloge, ki so jim 
jih občani naložili, niso lahke, saj šteje nova ob-
čina 0000 prebivalcev. Zalo jim želimo j>ri delu 
obilo uspeha. 

Fram 
Itožičnica na naši ljudski šoli je letos po za-

slugi dobrotnikov revne šolske mladine prav lepo 
uspela. Obdarovanih je bilo 95 revnih učencev in 
učenk. Od teh je 8 prejelo nove čevlje, ostali pa 
obleko in perilo. Dolgoletni dobrotnik šol. mla-
dine g. Lešnik je daroval za božičnico večjo ko-
ličino blaga v vrednosti 1000 din, tudi ostali niso 
odrekli nabiralcem svojega deleža. Le 1 trgovec 
in 1 ban. nastavljonec sta jih zavrnila 7. motiva-
cijo, da darujeta le za sokolsko deco. Ko bi ta 
dvojica jedla le sokolski kruh, bi nam bilo tako 
ravnanje lahko unlljivo. Vsem darovalcem pa v 
imenu revnih: :Bog plačaj«. 

Električna zadruga v tramu je dostavila neki 
stranki 8 vrstični dopis, v katerem je kar 7 gro-
bih slovničnih in pravopisnih napak. Ali ne bomo 
praznovali prihodnje leto že 20 letnico rojstva Ju-
goslavije? Ali naj pačevanje slovenščine še vedno 
mirno prenašamo in Se nadalje hlapčujemo? 

Bočna 
Tretji adventni teden je bil za Bočno čas ve-

likega duhovnega veselja in sreče. Obhajali smo 
slovesno sv. misijon. Prišla sta k nam gg. misi-
jonarja M. Klančnik in I. Gregor od Sv. Jožefa 
nad Celjem in sta s prelepimi misijonskimi go-
vori privabila večinoma vse župljane in še iz 
sosednih župnij k cerkvenim opravilom in pre-
jemu sv. zakramentov. Župnija šteje 080 duš, bilo 
je pa razdeljenih 1220 sv. obhajil. Najlepša hvala 
in stoterni Bog plačaj gg. misijonarjem. Bog daj, 
da bi sv. misijon tudi za župljane rodil trajno 
sadove lepega krščanskega življenja in časne in 
večne sreče. — Življenje v 1. 1937. Rojenih je 
bilo 12, umrlo 6 in 3 pari poročeni. 

Krka 

Z prihodom novega g. {upnika Jeraša. ka-
teremu so fantje prav pri srcu. se je katoliško 
društveno llvljenj« precej razgibalo. Ustanovilo sn 
je Prosvetno društvo in 1'anlovi.ki odsek, kateri 
šteje 40 članov — fantov. Da bosta mogla obe 

društvi delovati, se je po zaslugi g. župnika pre-
naredila iz farovškega poslopja društvena dvo-
rana, ki je dolga 16 m in 6 m široka. Zraven je 
pa še precej velik oder. Dvorano so preuredili 
sami fantje, člani Fantovskega odseka. Ko bi jih 
videli, s kakšnim veseljem so delali. Prosvetno 
društvo uprizori na Novo leto ob 7 zvečer in v 
nedeljo 2. jun. ob 3 popoldne v novi dvorani igro 
-Mlklovo Zalo«. Vsi vabljeni! 

Potreba novih vlakov 
na progi Poličane - Maribor 

Ves veliki mariborski okraj ima zjutraj za Ma-
ribor na razpolago samo en jutranji vlak, ki pride 
že ob 6.30 v Maribor. Ta vlak je zelo zaseden, 
potniki morajo stati po hodnikih, drenjati se, po-
sebno ob tržnih dneh. Tega vlaka se mora poslu-
ževati vsak, kdor hoče priti pred 8 v Maribor. 
Velik del teh potnikov pa mora poldrugo ti.ro 
postopati po Mariboru, prezebati po ulicah, po-
sebno dijaki. Temu zlu pa bi se prav lahko odpo-
moglo, če bi se uvedel nov potniški vlak, ki bi 
odhajal iz Poljčan ob 6.50 in prihajal v Maribor 
ob 7.35. Če bi vozil nov potniški vlak, bi tudi ne 
bilo potreba sedanjega potniškega vlaka ojačevati 
na Pragerekem. Ptujski potniki bi lahko presto-
pLLi v mariborski vlak. Ta ptujska jutranja garni-
tura bi peljala prazna v Poljčane. Iz Poljčan pa 
bi se uvedel no-vi omenjeni vlak. Ta vlak bi naj 
bil brzi lokalni vlak. S tem vlakom bi se vozili 
dijaki, delno delavci,, kmetje na trg, v urade itd. 

Vsi oni pa, bi imajo opravka v Mariboru že 
ob 7, bi se vozili z vlakom 512. 

Novo uvedeni vlak bi moral imeti zvezo z 
Slov. Bistrico-mesto. 

Nadalje je potreben novi potniški vlak, samo 
ob delavnikih, ki bi odhajal iz Maribora ob 12.50. 
S tem vlakom bi zopet odhajali dijaki in pa vsi 

oni, ki so koačali svoj opravek do 12. Ti vsi mo-
rajo sedaj po nepotrebnem 2 uri po MsriboTU po-
stopati in čakati na vlak, ki odhaja šele ob 14.15. 
To bi naj bil lokalni brzi potniški vlak, ki bi 
vozil lahko samo do Poljčan. Iz Poljčan pa bi se 
vračal kot novi potniški vlak. Na progi Poljčane— 
—Pragersko ni od 11—17. ure nobenega popoldan-
skega vlaka. Zato bi bilo umestno, da bi se uvedel 
iz Poljčan novi potniški vlak. ki bi imel na Pra-
gerskem zvezo na vlak, ki pride iz Ptuja, Kot se 
sliši, bodo prizadete občine zaprosile železniško 
upravo, da se uvedejo boljše železniške zveze oko-
lice in Maribora. 

Upajmo, da bo železniška uprava ugodila že 
davni želji prizadetih, posebno staršev, ki so pri-
siljeni, da pošiljajo 6voje otroke po železnici v 
šolo, in uvedla primerne vlake. 

Po volitvah v Dol. Logatcu 

Po zmagi liste JRZ z županom Gabrijelom 
Oblakom na čelu je zavladalo veliko zadovoljstvo 
po vsej občini. Nova občinska uprava bo vodila 
občinske posle 7.akonito in pošteno v splošno 
korist vseh občanov. 

Zagrizeni JNS-arji pa se očividno ne morejo 
sprijazniti z novim položajem. Dosedanjim oblast-
nikom je bilo zelo težko pri srcu, ko so morali 
izročiti občinsko upravo predstavnikom JRZ. Ža-
lostno pa je, da so nekateri politični nasprotniki 
znesli svojo jezo zaradi zmage Oblakove liste nad 
svojimi uslužbenci in jih sedaj tik pred božičnimi 
prazniki sredi najhujše zime vrgli na cesto. Ne-
kateri delavci, ki so volili Oblaka, so bili odpu-
ščeni brez odpovedi. 

Nujno potrebno je, da sc priskoči na pomoč 
vsem tem žrtvam političnega terorja JNS-mogot-
cev in da se jim takoj preskrbi vsaj začasna za-
poslitev. 

Spoti 
V nedeljo nogomet: Hašh:Ljubljana 

Po dolgih pogajanj ih so se ligaški klubi 
končno vendarle sporazumeli, da v nedeljo 2. 
j anuar ja 1938 pričnejo s tekmovanjem za zim-
ski cup. Na seji, ki se je vršila v Belgradu v 
sredo zvečer, so tudi že določili pare, ki na-
stopijo v prvem kolu. V Belgradu igrajo Jugo-
slavija in JediristvO ter BSK in BASK. v Za-
grebu Concordia in Gradjanski. dočim se liosia 
v L jub l jan i pomerila zagrebški Uašk in Ljub-
ljana. 

Zelo zanimivo bo srečanje jesenskega prva-
ka in našega predstavnika v nacionalni ligi-
Zadnje srečanje v Zagrebu se je končalo z re-

PoročVo JZSZ o nienem defu 
Priprave ;n sezono so bilo zelo obširne; delalo se 

ji! z vsmni si lami Zli novo .sezono, čeprnv ni bilo sred-
stev. Našli Zveza je že vajena, da se je ileiaio brez 
sredstev, skozi predsezono iu še v sumi sezoni se je 
del« vršilo naprej, kakor du bi bila blagajna polna. 
Nikdar se na denar ni loiiko mislilo, kakor ua p m 
grom. Iii lo ju nekako načelo, da se za program iu vse 
za njegovo izvodilo pripravi, suj bo denar že prišel, 
Tako se je delulo vsa letu in vedno je denar prišel po 
sezoni, ali kvečjemu konce sezone, medlem pa .se je 
delalo nu kredit iu s posojili dobrih m Idealnih funk-
eldniulnv. l.otos pil se je sklenilo, du se IUTZ denarja 
ue bo ničesar delalo, ker se mora stara praksa enkrat 
nehati. Brez denarja smo šli v novo sezono in ko smo 
storili tu sklep, smo bili zopet enkrat preveč iileulni. 
Suj brez denarja se ničesar up du delati in lako lil 
uli zvesti svojemu sklepu morali sploh zapreti zvezno 
pisarno. Ker pa tako tudi nismo smeli sloriti, smo pu« 
morali sprejeti naklonjenost zvezinegn predsednika, ki 
jc posodil denar, da smo sploh luliko mogli delati. 
Vso priprave so se Izvedle, dolg pa je narastel. Proš-
njo za podporo so bile odposlane, posredovanja prav 
tako, poleg tega pa smo izvršili še osebne inlcrven-
uljo tako, da smo bili upravičeni nekaj pričakovati. 
Zli mladinski vodniški tečaj nam je dula dravska lian 
skn uprava toliko podpore, da smo istega Inliko raz 
pisali, seveda samo za udeležence iz dravske banovine. 
Za redno zvezino delo umu jo banska uprava v l . jub 
l juni dala še nekaj podlKire in tako ,ie letos delo naše 
zveze za sedft.i omogočila nnSn banska uprava, za kur 
je zvezina uprava zelo hvaležna g- banu dr. .Vatlu 
čemi, ki je na osebno intervencijo zvezi noga predsed-
nika in podpredsednika zelo hitro rešil zvezino proš-
njo iu omogočil delo zvezi. No prvo žalostno vest, da 
je pri ministrstvu za telesno vzgojo narodu kredit za 
našo zvezo že izčrpan, smo kasneje prejeli od našega 
prijatelja v ministrstvu g. 1'lnge zatrdilo, da temu nI 
ros, in na Intervencijo zvozi nega predsednika g. dr. 
Cir i la Pavlina o priliki zadnjega bivanja g. ministra 
dr: Milctlčn v Sloveniji, nam jc sedaj g. minister dr. 
Mtletič res odobril podporo 75.0(111 din. ki pu Se ni pri-
spela k nnm in je sporočilo, ki ga jo prineslo Ju t ro 
o izplačilu lega zneska neresnično, Kl jub lomu pa 
imnmn upanje, da to podporo veiidurlo v primernem 
času prejmemo, in da nnm nn bo izplačana šole konec 
sezone, ker bi bilo s telil delo zelo otežkočuno. 

V ostnlein pa je delo Zveze letos obseženo v sle-
dečem programu: 

Predavanja v radio se jc sklenilo brez oz i rov na 
ostalo dolo izvesli, ker so ista bila rnožnn brez denar-
nih sredstev. Nn podlagi zadnjih zveznih pravil , jc v 
okril ju Zveze tudi propagandno- statistični odsek, ki 
mu nnčcluje g. mr. pb. Piccoli. V svrho čim večje pro-
pagande športa, sc je zaprosilo zn dovolitev predavanj 
v okviru nacionalne ure in sta bili dve predavanj i 
v decembru, dočim bosta še dve predavanji v Jnnunrjn. 

Tečaj za voditelje mladinskih odsekov jc pri-
pravil letos nadvse ngiltii načelnik zveznega mladin-
skega odseka g. prof, .losip Kozn.lt, ki je tečnj narav-
nosi vzorno organiziral in pridobil zn tečaj veliko pre-
davoteliev, ki so nudil i Zvezi svo.io pomoč brezplačno. 
Teoretični del tečaja je bil od if,. XI I .-22. X IT. Udele-
žilo se je 28 predavanj 12 kandidatov, ki bodo začetek 
februarja pozvani še k praktičnemu delu tečaja in 
nato bodo morali potngali izpite ter poslali tako prvi 
Zvezni mladinski voditelji, ki naj dnjo našemu lepemu 
športu novih dobrih in pravilno vzgojenih smučarjev 
in nnlholjSili tekmovalcev. Predavanja v tečaju so ob-
segala vso snov, ki jo mora dober vzgojitelj mladine 
obvladal i , da bo mladino potem znal usmeriti v pravo 
izvajanje športa. Na žalost, Zveza lelos ni imela sred-
stev, da bi lilii tako deležni tudi drugi kra.il ugodnosti 
loga tečaja. Vse priprave za tečaj so bile že izvršim« 
tn šele v zadnjem trenutku nnm je g. ban dr. Natla-
čen s podporo omogočil, dn smo tečaj lahko izvedli 
vsaj zn dravsko banovino. tTpnmn pa. dn nnm bo pri-
hodu io lelo mogoče izvesti lak tečaj zn vso držnvo in 
tekom pnr lel se jto vzgojilo zadostno število vodite-
ljev in s tem bo razmahu smučarstva zelo pomngnno. 

Tečaji trenerja g. Kuisme. Kl.iub zelo slabemu 
finančnemu stanju smo angnžirali tudi letos prvovrst-
nega inozemskega trenerja, ki obremenjuje zvezno bln-
galno mesečni zn din 4.000. knr jn v tej sezoni naj-
večje breme zveznemu proračunu. Trenerja smo nngn-
žirali predvsem zaradi nameravanega tečnjn za zvezne 
trenerje, ki pn je moral zaradi f inančnih nenrllik od-
pnst.i in »e bo izvedel nnjhrže spomladi s sodelovanjem 
ministrstva za telesno vzgojo nnroiln. Meseca novem-
bra in začetek decembra je nato vodil v T.inblliini 
kondicijski trening l jubljanskih tekmovalcev, pri kate. 
rem so sodelovali predvsem tekmovalci Sni. K. T.jilb-
Uiinn Ohl«k le bil zndnvnljiv. \ntn smo dodelili Ire-
nerja v Moj-trnno, kjer je dosednt še največ smučar-
skega teluno>-nlnega naraščala. Kdo nc pozna nnjnn-
vdn^ne jše propagntoriee «muč*ir-,trn v Montrnn i . 1:1 
mladino še pred šolsko obveznostjo, posebno pn še v 
šoli, navdušuje za smučante in zn tekmovanje. Mol. 
strnnn nam le dala po njeni zaslugi že nnibollše n,n5e 
tekmovalce. Ime Mincc pove dovoli. «ni jo le tnnlokdo 
iimma ped Imenom • učiteljica Hnhlč-7m>nn . knkor se 
gtnirl njctio oficiclno Ime. Zn čnsn bo-JIčnlli počitnic 
nn smo trenerin dodelili Sni. K TJnhljnnl In trenira 
'ekmovntce nn PoVIluVI do n. jnnnnrla . ko le zopet 
' l idcllen HK Tlrlli ter bo voiltl trening tekmovalcev v 
^Menici do in innitnria Vo bo odšel za neka I na 

Pobrtfje ali v Maribor. In rtatft še nn TTrvntsVn alt nn 
v Besno. Nadejamo sc. dn bo tako trener dobro zs-

zntiaiom 3:0 v korist Haška. Razuml j ivo je, da 
bodo naši fantje poskusili vse, da se za zadnj i 
poraz revanžirajo. Dokazati bodo tudi hoteli, da 
zadnji poraz, ki so ga doživeli v Gorici , ni rea-
len in da so sposobni ka j več kot samo izgub-
ljati. Moštvo Ljub l jane ui počivalo niti teden, 
lako da se nahaja v dobri kondiciji in je pri-
čakovati, da bo jesenskemu prvaku dober pro-
tivnik. 

Vodstvo kluba upravičeno pričakuje, da se 
bo š|H>rtno občinstvo v velikem številu udele-
žilo te velezanimlve tekme, katere pričete.k je 
določen na 14 uro. 

poslen in da bo<ln lako težki tisočaki vendarle ilnbr« 
investirani. Kakih specialnih tečajev po vzorcu teča-
jev v zadnjih dveh sezonah, lelos Zveza ne uuineravu 
izvesti, ker tudi v letošnji sezoni ni v programu no-
bena večja udeležba v inozemstvu. Letošnje večje pri-
reditve so razmeroma zelo oddaljene od nns in zalo je 
Zveza sklenila letos donar, ki ga zahtevajo v velikih 
inozemske ekipe, porabiti koristnejše doma za vzgojo 
novih tekmovalcev 2i(l. pa je bil tudi ta nač-rl do 
sedaj preprečen iz rimijičnib razlogov. 

S.K. >Ljubljana«. Redni občni zbor klubu 
bo v ponedeljek, dne 3. j anuar ja 1938, ob 20 v 
kletni dvorani hotela .Milelič. Navzočnost je vsa-
kemu članu dolžnost, vsi tievčlanjeni prijaletji 
kluba pii so tudi dobrodošli. 

Staro leto je m in i l o — 

v novem letu nova smuka 

1'ii Zlutorogu ob Buh. Jezeru imajo začetniki do-
volj prilike, da se učijo aboocdo smučarskih gibov. 
V Domu nu Komni vztimo manj izvežbn.uc smučarje 
v svojo varstvo smiiškl učitelj Oerulč, ki skrbi, dn 
Stodiš s Pikami«. Na Vršiču drsiš okrog Erjavčev« 
koče. nato pn zdrsiš v ostrimi smuku v dolino. Pod 
očakom Triglavom se sprostiš tor čutiš poindno svo-
bodo zimske narave visoko nad vsakdanjostjo. Iz, do-
ma na Krvavcu hitiš na vrh. odkoder prldrsaš v hi-
trem smuku nazaj pred vrata planinskega domu, ki 
nudi vse udobnosti. Nn Veliki Planini preišče« vse 
dolinice, ki nudijo loiiko užitka smučarjem vseli ka-
tegorij. Kdor hoče uživati zimsko prirodo brez smuči, 
.io maline pčš v Kamniško Bistrico, v osrčje Kamni-
ških planin. Smučarj i , planinci! Ko sestavljate na-
črte /,a novo leto, izborilo si lepa smučišča v okolici 
koč sp i l , pa boste zadovoljni! 

,/. Z. S. Z. Z bor srpnsklh učiteljev (slnibeno). 
Vsem odbornikom lil članstvu Zbora jav l jamo, dn so 
vrši redna seja in sestanek v ponedeljek, dne 8. ja-
nuarja ItliHi v zvezni pisarni ob 311, uri . Prosimo, da 
so vsi gg. udeležijo soje sigurno in ločno. 

Uradna vremenska poročila 
Tnjslio )nometnih zvez v Sloveniji. JlSZ. SPD 

po stanju i dne 50. decembra 1037. 

Raleee-Plnnica, 870 m: —17, pooblačimo, mirno, prfcič, 
ion em. 

Planiea-Tamar, nos ni: —lfl, Jnsno. pršič, 110 cm. 
Kranjska gora. Slu m: —17, barometer pada, oblačno, 

mirno, pršič 7(1 cm, sankulišče in drsališče upo-
rabljivo. 

I 'rtič. 1501 m: pršič, Mfl em. 
llled, 510 m: —12, megleno, bnrometor «e dviga. 7 em 

pršlčn na 2 Opodinge, drsališče ni uporabno. 
Pokljuka. Sportliotel, DOO m: —9, jasno, 15 prMča ua 

1011 em podlage. 
nistrlca - lluh. jezero, 510 m: —li), jasno, pršič, 50 em. 
Zlatorog ob Ho h. jez., 5?.o m: —a. jasno, sever, 5 em 

pršičn nn SO podlage. 
Dom na Komni. I5itu m: —10, jnsno, mirno, 10 cm pr-

šičn na 200 podlage. 
Skalaški dom na I 'oglu, 1510 m: —12, jnsno, 5 pršičn 

nn 2110 em podlage. 
Koča na Zelenili, 15.11 m: —14, jnsno, lo em pršiča na 

Ml podlage. 
Koča na Kofeah. 1500 m: —ti, Jnsno. lfi cm pršičn ua 

100 podlage. 
Koča pod Storiičm: —lč. jasno, lfi cm prSiča nn dO 

podlage. 
Dom na Krvaveti, 1700 m: —12, jasno, 25 cm pršlčn nn 

1<10 podlage, pn rolHivlh spllinn sneg. 
Koča na l'elil:l Planini. 15.1' m: —12. jnsno, pršič nn 

podlngi 150 em. po robovih spihnn sneg. 
Afenina planina, Dom «Hiba«. I!W0 m: —15, jasno, se-

ver, 25 em pršiča nn 121) podlage. 
Dom na Polievr. m: —10, barometer se dvIgH. zelo 

oblačno, pršič 25 em. 
Zaplana. m j m: —S. jnsno. 10 pršičn nn !>o podlage. 
Mariborsko koča. tono m: —12, jnsno. 20 em pršič« u» 

00 podlage. 
rtuika koča, 1110 m: —12, jasno, 'JO em pršičn na Ml 

podlage. 
Sen }o rje v dom. i.W m: —IS, megla, sever. 30 oni pr-

šičn na 115 podlage. 
Koča pod Kopo. 1377 m: —15. megln. sever. 20 eni pr-

šlčn na 100 podlage. 
filmski vrelec. 51" em: —17. oblačno, vetrovno. 50 em 

snegn sanknlišče uporabno, 
Veea, Mil m: —1.1, pooblačimo, mirno, srež. 25o em. 
Mozlrska koča. 13H tn: —12. Jnsno, 10 em pršiča n* 

150 podlage. 
Celjska koča, 70« m: —S, Jawno. tO em pršlčn nn 

podlage. 

Dodat na sluibeno vremensko poročilo t dne ?p. dec.! 

Dovje-Mojttrana, 700 m: —lfi. pršič, 50 cm. 
Sv, Krii nad JenenIcami, tooo m: —10 10 eni pršičn 

n« 50 podlngc. 
Koča na Oorluinh. tim m: —». 10 em pr»lčn nn M 

podlngc. 
Se. jonei v rtoliliiju. r,30 m: -f. pršič, ofl em 
Jetersko, *po m: —7, 25 cm pršiča nit 40 podlage. 



prekinjen ves promet z motornimi in drugimi vo-
zili čez Črnivec z Gornjim gradom in ostalo gor-
njo Savinjsko dolino. Ako bi bila nova banovin-
ska cesta dokončana, bi tega zastoja no bilo, ker 
bo izpeljana tako, da razni snežni zameti in 
nizka vzpetost ne bodo mogli ovirati prometa 
tudi v najhujši zimi. Zato vsi merodajni činitelji 
uvidijo, da je treba na vsak način zagotoviti za-
dostna sredstva za takojšnjo dovršitev te tako 
važne ceste. Zaradi tega se bo v kratkem vršit 
skupni sestanek članov celjskega in gornjegraj-
skega okrajnega cestnega odbora, na katerem se 
bo izdelal skupni načrt za nadalnjo akcijo. Oba 
odbora se bosta z vso vnemo zavzela zatoj da se 
zveza med gornjo in spodnjo savinjsko dolino čez 
Lipo čimprej upostavi. Gotovo bo tudi kr. banska 
uprava šla odboroma na roke s polnim razume-
vanjem kakor dozdaj. 

Delovanje skupine 
„Iharus" 
Z veseljem smo prejeli vaše poročilo o krstu 

našega novega jadralnega letala in o delovanju 
naše mlade skupine. To poročilo hočemo v nasled-
njem izpopolniti in napisati nekaj vrstic o delo-
vanju jadralne skupine >Ikarus< na polju sinjega 
iiporta. 

Oblastni odbor Aero-kluba v Ljubljani ima po-
leg drugih tudi jadralno sekcijo, ki jo sestavljajo 
Štiri jadralne skupine: Pionir, Galeb, lkarutt in 
Stična. .Jadralno skupino tvorijo le slučajno dijaki 
I . državne realne gimnazije. Med jadralno skupino 
in zavodom oziroma njenim Pomladkom Aero-klu-
ba ni nobene zveze, res pa je, da so vodili in vo-
dijo večinoma še sedaj ta Pomladek člani jadralne 
Skupine vlkarus~. 

Jadralno skupino ilkarus- smo ustanovili ta-
kratni petošolci, osem po številu, dno 19 sep-
tembra 1935. Od tega dne pa do danes smo dogra-
dili dve jadralni letali; začetniško tipa »Zogling« 
ter vadniško tipa >Inkac. Med delom teh dveh 
smo pa dogradili visokozmožno letalo tipa »11 17«, 
ki se odlikuje po izredno majhni razpetini. Cez 
zimo ga bomo dokončali, spomladi ga bomo pa iz-
ročili svojemu namenu. 

Prvo letalo smo začeli graditi v prostorih sta-
re Samasove tovarne v Zvonarski ulici šele fe-
bruarja 1936. Julija je bilo gotovo, nakar smo se 
odpeljali na Bloke, kjer smo se učili letati. S pri-
četkom šol. leta smo se vrnili domov in sklenili, „ l s „ n l c C K 1 v m o s u e 

da bomo gradili jadralno letalo tipa Inka/, kon- rončanova h spremljav. Kmečkega tria - 21 30 Silvo-
Strukcije docenta dr. ing. Kuhlja, ki je to letalo strovanje ljubljanske radijske postaje v nnionski dvo 
skonstruiral že leta 1931; graditi ga je pričela ja- | f r ^ V ^ ^ ^ ^ 

Adamič 8 svojimi solisti, člana zagrebške opere gg. J . 

Radio 

Programi Radio Liubljanai 
Petek, 31. decembra: 12 Vsakemu nekaj (plošče) 

— 12.45 Vreme, poročila — 13 Cas, spored, obvestila — 
13.2» Iu nekaj zu vse (plošče) - 14.15 Vreme, borza — 
18 /von j en je - 18.05 l ladi jsk Hrumel _ 18.25 Prenos iz 
irano. cerkve: Zahvalna posem — 18.35 Radi jski šra-
mel — 19 C'as, vreme, poročila, spored, obvestila — 19.30 
Nac. ura - 19.5« Plošče - 20 Vaio Brattna: Mil i gost, 
vesela igrica ( igrajo člani Nar. gled. v Ljubl j . ) 
.».45 Kmečki trio, vmosue spevo poje gdč. Stef 

dralna skupina »Stična-. Preizkusila ga je v sezo-
ni 1936 na Blokah in ker se je izvrstno obneslo, 
smo se odločili, da pričnemo z gradnjo tega letala 
čimprej. Ker pa so se načrti za to letalo dovrše-
vali in spopolnjevali, smo jih dobili šele februarja 
1937. Takoj smo pričeli z delom in meseca junija 
je bilo letalo v lesu gotovo. Ker pa okovje še ni 
bilo izdelano, smo odšli na Bloke, kjer smo se šo-
lali in se vrnili domov sredi avgusta. Okovje smo 
dobili šele v začetku septembra in tedaj smo de-
lali pozno v noč zadnje dni tudi celo noč. Dne 6. 
septembra smo odšli z novim letalom na Bloke, 
kjer je izvršil vrli učitelj jadralne šole g. Raznož-
nih krstni polet, nakar smo leteli tudi mi. S pri-
četkom šole smo odšli domov in prepeljali s seboj 
tudi naše letalo. Doma smo ga lakirali in uredili 
zanj poseben transporten voz po lastnih načrtih. 
V nedeljo, dne 12. decembra je bil svečan krst, 
povabljeni so bili naši dobrotniki, predstavniki 
Aero-kluba, gg. profesorji, starši in soletalci. Le-
talo ima čez krita 12.40 m, globina kril je 1.40 in, 
trup je dolg 6.30 m, tehta pa približno 130 kg. Le-
talu je kumoval g. Franco Medič, veleindustrijec, 
blagoslovil ga je g. župnik Barle. 

Krst je za nami. Povrnili smo se v stari de-
lavni red. V svojo sredo sino sprejeli nekaj začet-
nikov, boljših dijakov. Ker nam pa še nekaj čla-
nov manjka, bomo sprejeli še nekaj petošolcev. 
Vse informacije se dobo v delavnici jadralne sku-
pine »Ikarus«, Zvonarska ulica št. 5. 

V veliki zadregi smo za startno vrv, katero 
potrebujemo pri startu našega letala. Nova velja 
3000 din, vendar se obračamo do vseh plemenitih 
dobrotnikov, da nam pomagajo pri nabavi nove 
startne vrvi, ker jo sami zaradi slabih gmotnih 
razmer ne moremo kupiti. 

Upravno vodijo našo skupino vodja, tajnik in 
blagajnik, ki vodijo svoje posle vestno in točno. 
Upamo, da nam bodo naši dobrotniki še nadalje 
naklonjeni. Vsem, ki so nam pri našem delu po-
magali, se na tem mestu najiskreneje zahvalju-
jemo. — Z letalskimi pozdravi jadralna skupina 
>fkarus<. 

Za eletjirifihaci:o 
zporn*e Savinshe dotine 

Dne 28. decembra t. 1. je ime.l v Nazar j ih 
sejo širši odbor za elektrif ikacijo Zgornje Sa-
vinjske doline Ob tej pri l iki se jc izvolil ož j i 
odbor z gospodom Stpblovnikom, predsednikom 
Kmeti jske zbornice, na čelu. V tem odboru sta 
zastopana tudi po dva čluna iz posameznih ob-
čin v okra ju . Naloga tega odbora bo, da zbere 
v kratkem času vse potrebne podatke, kakor 
popis vseh interesentov, davčno podlago krajev, 
ki pride v poštev pri elektrifikacij i in jKidobna 
nu jna dela. Da pn bo šlo delo čim bol j od rok, 
bodo občinski odliori onih občin, katerih ozemlje 
na j bi bilo elektrificirano, votirale posebne zne-
ske za prva nu jna delu in stroške, ki so s tem 
v zvezi. Da se bo zamisel elektrif ikacije med 
ljudstvom čim bolj popularizirala, bo izda', od-
bor tozadevno brošuro, v kateri bo na lahek in 
umeven način na kratko vse opisano, kar je po-
samezniku treba vedeti o -elektrifikaciji Želimo 
odboru, kakor tudi vsem interesentom, da bi 
bilo leto 1018 za okra j čim bol j srečno tudi v 
tem pogledu, da bi nam v okra ju že to leto za-
n e t i l a banovitiska elektrika. S tem pa bo dana 
tud i podlaga za boljšo gosjjodarsko bodočnost 
našega okraja , ki j c bil od strani oblasti vsa 
leta od osvobojenja sem zanemarjen. 

Vransko 
Dostavo dnevne pošte na dom si že dolgo 

želimo vsi okoliški prebivalci. V resnici je malo 
čudno to. da ima tako velik poštni okoliš, ki šteje 
blizu 3000 prebivalcev, samo enega pismonošo, ki 
seveda ne more sam izvršiti velikega dola pri 
dostavljanju. Zato se zdaj pošta dnevno dostavlja 
na dom samo trgu Vranskemu in blizu trga le-
žeči vasi Ločica, dočim se vsem ostalim 15 oko-
liškim vasem pošta po pismonoši sploh ne do-
stavlja, temveč morajo sami hoditi po svojo po-
što. Ker pa kmet navadno nima časa vsak dan 
iti vpraševat na pošto, če je kaj zanj prišlo, se 
često zgodi, da pride do svoje pošto šele ob ne-
deljah in praznikih, ko pride v cerkev. Zato se 
pogosto pripeti, da ljudje zamudijo razne roke 
pri uradih in oblastih, ker zaradi nedostavljanja 
pošte pozive prepozno prejmejo. V zadnjem času 
si mnogi pomagajo na ta način, da pošiljajo na 
pošto šolske otroke. Toda otroci so že ponovno 
kaj važnega po potu domov izgubili, kor otrok 
io pač otrok. Zato nujno prosimo poštno upravo, 
da nam oskrbi redno dostavo pošte na dom, če 
že ui mogoče dnevno, pa vsaj vsak drugi dan. 
Dostava je tem bolj potrebna, ker je okoliš zelo 
gosto obljuden in vasi niso preveč narazen. Ra-
zen tega je tudi za okoličane zelo važno, da dobe 
dnevno časopise, kar je zlasti važno ob času 
hmeljske sezone, ko je treba stalno zasledovati 
dnevne cene in dnevna poročila o hmelju. Pro-
simo torej poštno upravo, naj nam gre v tem 
oziru na roko, saj tudi mi ravno tako plačujemo 
davke kakor tržani in Ločičani. katerim se po-
šta dostavlja na dom. —• Več okoličanov. 

Kako nujno je potrebno, da se čimprej do-
gradi nova letos pričeta cesta Vransko-šmartno 
ob Dreti, je najbolj nazorno pokazala sedanja 
zima. Koma .i je zapadlo malo več snega, že je 

Gosti« in M. Rus. solistka gdč. Sonja Ivančlč , člana 
Jiiblj Nar. gled. gdč. Vali Smerkoijeva in g. R. Kre-

Iih, Jožek in Ježok, kvartet sester Stri tarjevih, Aka-
demski pevski kvintet, Malenškov trio. k!own 2ane in 
člani rad. igr. druž. Vodstvo inž. Ivan Pengov — Ko-
noe ob I. 

Sobota, 1 januarja: 8.(0 Verski govor (škor g. dr. 
Oregon j Rožmon) — 9 Cas, spored — 9.05 Kvartet po-
zavn — 9.30 Čajkovski: Trlec, suita (plošče) — 10 Pre-
nos cerkvene glasbo iz stolnice — 1] Otroška uru: .Por-
celan«. Igrica po Andersenu Izva ja skupina ge. Vide 
Juvanove, članice Nar. gled. v Lj . - 11.30 Koneert. 
Sodeiujeto ga. l a u i k a Braudlova in Radi jski orkester 

13 Cas, spored, obvestila — 13.20 Urez odmorov, hroz 
. . ^ V i -r , H k b o z < i a i i v vozni red (plošče) — 16 Nastop 
l i t i jskih fantov, nato koneert godhe Sloga- — 17,40 
Harmonikar j i (plošče) - 18 Adamičevi fantje, igrajo 
plesno glasbo _ 19 Cas, vreme, poročila, spored, ob-
vestil« _ 19.30 Nac ura - 19 50 Radioprogram - '>!) 
Zunanja politika (g. urednik dr Alo jz i j Kuhar) -
Jl.,10 Prvi večer muz komedijantov — 22 Cas vreme 
poročila, spored - 22.1o Lahka glasba (Rud. orkester)! 

Drugi programi s 
Petek, i 1. decembra: Belgrad: 3« Pester program 

— Zagreb: 1» Opera, 22 Silvestrovo — Budimpešta: 19 
Orkestralni koncert, 20.2« Lilvestrovnnje, 21.40 Madžar-
t?® narodne pesmi, 22 Zabavni program akademikov, 
23 Zabavni prizori, 23.50 Zvonjenje, 0.1« Petje 0.18 Ci-
ganska glasba — Trst-\1 ilan: 17.15 Ple»na glasba 21 
\ enezianijevu glasbena komedija .Oskrbnice Suint-Cy-
ra. — Him-Hari: 1« Prenos vokalnega koncerta iz kra-
i , ^ e r> a , n ( em , ' JP', ButtlJeva igra Konec Idejla«, 
i h « Orkestralni koncert, 23.15 Plesna glasba — Praga: 
20.10 Orkestralni koncert, 20.20 Jazz, 20.35 Narodne nes-
mi '>/1 "i( I nelraL-lrnlul |.»v. < .it o> r. • 

MALI OGLASI 
V malih oglasih velja vsaka beseda Din I*—t ženi-
tovanjski oglasi Din 2 —. Najmanjši znesek ea mali 
jglas Din IU-—. Mali oglasi se plačujejo takoj pri 
naročilu — Pri oglasih reklamnega mačaja se ra 
Suna enokolonska. 3 mm visoka potitna vrstica po 
Din a-5a Za pismene odgovore glede malih oglasov 

treba priložiti znamko. 

I K a m p a k a m ? | 

Na Silvestrovo vsi 
k »Napoleonu« , T r ž a š k a 

cesta 4. Godba , d omača 

zabava . 

Restavrac i ja »Šestica« 
Nsi S i lvestrovo — m lad i 

prušiček, sulec, postrv i , 

go l a ževa j uha , I z b r ana 

v ina . ž e l e č a vsem cenj. 

gostom srečno Novo leto 

se pr iporoča A n a in Al-

bin I z l a k a r . ( r ) 

H a n o i a n j a 

Udobno stanovanje 
št i r isobno, telefon, ves 

komfor t in pr i t l k l i ne — 

zarad i centra lno lege pri-

merno za pokl icno delo -

oddam za februarsk i ter-

min . Ogled v I . nadstr . , 

dogovor v I I . nadstr . 

Ke r sn i kova 7, poleg re-

stavrac i jo S lamlč . (č ) 

Iz Julijske kraiine 
Nova maša v Vipolžah. Na praznik sv. Štefana 

je pel v tukajšnji cerkvi sv. Egidija novo sv. mašo 
naš briški rojak domačin g. Rudi Klinec. Slavnosf 
je bila prisrčna in je nad vse lepo izpadla, saj je 
pač znano da zastavijo Brici vse 6voje sile, da 
počaste najlepši dan novega gospoda nunca 

Bilje. (Smrt.) Umrl je po kratki bolezni posest^ 
nik Anton Kerševan star 67 let. Bil je pošten na-
šinec. Naj počiva v miru! 

Sv. Anion v Slov. Goricah 
S podporo banske uprave je vodstvo tukajšnje 

osnovne šole priredilo v ponedeljek. 20. t. m., lepo 
božičnico. pri kateri je bilo obdarovanih nad sto 
revnih viničarskih otrok z najpotrebnejšo obleko. 
Kljub temu. da obiskuje našo sedemrazrednico 
nad 500 šoloobveznih otrok, imamo pa 6amo šest 
učnih moči, je marljivo učiteljstvo zbiralo pri tu-
kajšnjih trgovcih, zavodih in drugih dobrotnikih 
6redstva. da so lahko obdarovali uboge učence. 
Starši 6e iskreno zahvaljujejo šolskemu vodstvu 
zahvaljujejo se pa (udi banski upravi, občini in 
drugim darovalcem. 

S l u ž b o d o b e 

Dobrega lesostrugarja 
spre jmem. F r a n c Uo j lna , 

Ko lodvorska u l i ca st. 8, 

L j u b l j a n a . (b ) 

lEmnai 
Vajenca v trgovino 

z mešan im b lagom, sprej-

mem. ICačar, Zg . Šiška. | 

Komercialnega 
reprezentativnega 

URADNIKA kot pomoč 
ravnateljstvu 

ne nad 35 let starega 
z akademsko ali trgovsko naobrazbo, veščega slovenščine, srbo-
hrvaščine, nemščine ter francoščine ali angleščine 

S p r e j m e '"d'®' • a k 0 i a , i , e k o m 3 m e s e c e v domača 

Ponudbe upravi »Slovcnca« na naslov »INDUSTRIJA«:, Št. 20514 

Strojepisni pouk 
Večern i tečaj . P r i če tek 

pouka in vp i sovan j e dne j 

j an . ob pol 7 zvečer. 

Chr is to fov učn i zavod — 

Domobranska 15. ( u ) 

NEGRO bonbon 
j e d i m n i k a r g r l a 

P R O I Z V O D I : RUFF , SUBOT ICA 

I Pohištvo i 
Bol. blag. št. 883/37. 

;retna 
.. . , „ ,• , 2-1.1)8 Plesna glasba 

- larsava: 20 Zabavni koncert, 21 Silvestrovanje iz 
Luhlina _ Sofija: 21) Trio, 20.45 Vokalni koncert, 21 15 
Beethovnova V. sinfonija, 22.05 Operetna glasba, 22.20 
Lahka in plosna glasba, 23.45 Prenos iz častniškega 
doma (do j) - Itertm: 19 Hoebbelsov govor, 19 25 Za-
bavni koncert, 20 V novo loto (veliki ;„ muli orkester, 
pihala) ~ homgsberg: 19 Dogodivščine Silvestrovega 
ječe.ra (fantastična igra), 20 Zabavna glasba in petje, 
-^S i lves t rov puuč (orkester), 23 Vstopamo (glasba). 

Prodam moderne spalnice 
vezane, o rehova koren ina 

in furn i rane , po l i t l r ane -

Mizars tvo , p. S t ruge , Do-

lenjsko. (g) 

Razpfs. 
B o l n i S k a b l a g a j n a m e s t n i h n a m e i C a n c e v l j u b l j a n s k i h 

razpisuje oddajo 

najema pensiona „JELOVCA" 
i WUH J fei-^iafei i I V K a " l n i 8 ° r i C i " a G o r e n i s k e m ~~ z gostilniškim obratom in popolno opremo 

I i J T T t P: l i t T l i ! , , ^ S 0 " ' r a z P i s n i P"P"močki in ostala pojasnila na razpolago pri upravi 

ftAMMdUrf! | blagajne v Ljubljani Mestno poglavarstvo - Mestni trg 27/1, soba št. 10 

Ponudbe je vložiti najkasneje do 15. januarja 1938. 

Uprava, s 

. . , .'ratislava: 19 Bariton, šramel In 
otroSki zbor, 23.30 Konec leta (glasba s petjem do 2) 

m D r , l i , | anska f i lharmoni ja in radijski or-
kester, n.iO Plesna glasba (do 3) _ Kotu: 20 Silvestro-
vanje (zabavna in plesna glasba do 3) — Frankfurt-
20 Vesela vožnja iz starega v novo leto (veliki in mali 
orkester ter pevci) - Stuttgart: 20 Veliki in mali o " 
kester ter zbor lil solisti - Monakovo: 19.15 Sohmalsti 
cnova opereta «Ce se carica smehlja. , 22 Trije plesni 
orkestri — Beromiinster: 20 Orkestralni koncert 2100 

petjem (do 1.10) - Bukarešta: 20.15 Transi vanske na-
>•??'»'•, » • « Y « o l dialog, 21.45 Orkestralni kml-

, , r , v i r „ Plesna glasba — Strasbourg: 21.30 Lir ična 
pravl j ica - Janezek in Marjetica . 32.30 Prenos iz Pa-

LHpnec. lDta>- " » to plesna glasba - Pariš P. T. T.: 
20.30 Silvestrovanje (orkester in iazz) - Oslo \or 
veske narodne pesmi. 23 Bogoslužje, 24 Z vonje, ne _ 

eei-1 T i a - V 5 S o l i ? , i f " n *•«*'>«. 22.40 Orkestralni Iton-
ceit, 23 10 Novo plošče, 24 Novo leto (prizor), '>145 

<*? " ^ e m b u r g : 2015 Pesmi in plesna 
glasba, 21 Tango, valček in fokstrot, 21.15 Kvintet "1 30 
Glasbeni pregled leta 19.37, 0.05 Plesna glasba (do 1). 

„, , S?,?0<®' januarja: Belgrad: 20 Orkestralni kon-
cert 21 Narodne pesmi, 22.15 Saksofon. 22.45 Plesna 
glasba _ Zagreb: 20 Narodne božične pesmi, 20.30 Ra-
riton, vokalni kvartet in orkester, 22.20 Plesna glasba 
-."<•«"»»<••ta: 19.40 Igra 21JB Orkestra In koneert, 23 

Ciganska glasb« - Trst-Milan: 2100 Reficejeva opera 
-"Margareta od Cortone, - Rim.Bari: 21 Sinfonič kon 
cert - P,ona: 20.05 Fi lharmonični koncert, 22 M Juzz ! 
— Varšava- '« «« *>•••'-<-•- .. • 

Ugodno naprodaj : 
ves Ka r i M a y v slovenski 

i zda j i , 1 g r amo fon angle-

ške znumko , 1 petro le jska 

peč, 2 e lektr ična lestenca. 

Ponudbe up rav i »Sloven-

ca« pod »Ugodno« 20488. 

i o n m 
Plošče in gramofone 

bivše t v rdke A . Rasber-

ger v na jveč j i i zb i r i p 0 I 

r a zp roda j n i h cenah, do-

bite D a l m a t i n o v a ul . 10 | 

(nasprot i hote la š t r u k e l j ) 

E E S B 
Lepa skladišča 

oddam v na jem . Mar ibor , 

Ko roška c. 10. ( n ) 

Lepo kmečko 
posestvo 
pri Sv. Marjeti ob Pesnici 

naprodaj. 
P o dogovoru se spre jmejo tudi hra-

n i lne knj iž ice. Ponudbe pod »Mar i-

bor« uprav i , .S lovenca" , Ma r i b o r . 

sfrajni in vokalni konVeV. _ Me. 'Zn 

feJtevLir f a . : i?-.10. P"«'?. -Novoletni koncert (lipska mestna godba, orgle 
violončelo) _ holn: 19 10 Johann Straussov večer -

^ '/ " ' / • ' J ?.' VcM.ki k<>no,•r, z" ^'""ko Pomoč _ 
Stuttgart: 19 \\ »gnerjev večer - M makovo; 19 30 Ve 
I " ' ^ J 1 1 n ' e I o d i J - noromiinster: 19.,o Lahka glasba, 

k o n l P r n
u

n glasba. 20.35 Orkestralni koneert 
32.2« Plesna glasba _ Strasbourg; 21.30 Prenos sinfo 
ničnega koncerta iz Nizze - Bukarešta: 20.35 Opera 

Pozor! Redka pr i l ika! 
D r u ž a b n i k l ahko začne 

; svojo l as tno obrt z go-

i sti lno. I m a m že staro in | 

upe l j ano t rgov ino z meš. 

b lagom in t ra f i ko na pro-1 

metn i točki , z r aven to-1 

varne. Po t reben kap i t a l | 

15—10.000 d in . Nas lov 

uprav i »S lovenca« pod št. | 

20.623. ( d ) 

f 
Naznanjamo žalostno vest, da nam je 

danes po dolgi, mučni bolezni umrla 

naša nadvse ljubljena mama, teta, gospa 

Marija Petač 
rof. Vovk 

soproga pekov, mojstra in posestnika 

previden« s tolažili svete vere za umi-

rajoče. — Pogreb drage pokojnice bo v 

soboto, dne 1. januarja 1938, ob 3 po-

poldne iz hiše žalosti. Kralja Petra c. 8 

•Ie s e n i c e , 30. dec. 1937 

Žalujoči soprog, otroci in ostalo sorodstvo 

ZAHVALA 

V S E M , K I SO S P R E M I L I N A Š O B L A G O P O K O J N I C O , G O S P O 

MARIJO ŽARU 
sjssassrs sz. 'iz 

Z A H V A L A 

L J U B L J A N A , D N E 30. D E C E M B R A 1937 

ŽALUJOČI OSTALI 

za posneman je m leka d am 

zaston j . P iš i te In prilo-

ži te znamko . Jos ip Otr in , 

R akek 18. ( r > 

Smučar j i pozor! 
V Po l hovg ra j s kem pogor-1 

j u so lepi tereni , smuku | 

ugodna , z aku r j e ne sobe I 

na razpo lago . Cene n izke . 

Av t o ob p r a zn i k i h 3-krat [ 

dnevno i z L j u b l j a n e in 

naza j . P r i po roča se Mar . I 

Grašič , Po l hov Gradec. <r l 

Kupujte 
pri 
n a š i h 

inserentih 

Zahvala 
Vsem, ki so sočustvovali z nami in nam izrazili sožalje ob pre-

8 m r t l nepozabne mame, hčere, stare mame tašče 
sestre, tete itd., gospe 

Pepce Ranzinger roj. Jan 
vdove po rudniškem tajniku 

d t d , o v & ' v ' j 7 z a h Y a , i u i o m o - Posebno zahvalo smo dolžni čč. 
duhovščini v Zagorju, gg. zdravnikom mariborske bolnišnice 
odposlanstvu gasilske čete in pevcem v Zagorju Vsem daro-
valcem cvetja in spremljevalcem na zadnji K našfnaj lepTa 

zahvala! 
Zagorje ob Savi - Maribor - Gornja Radgona - Ljubljana 

dne 30. dec. 1937 

J O Ž E IN M I R A , OTROKA, IN VSE OSTALO SORODSTVO 

h JuMsInvaPsko tiskarno v Ljubljani: Karel Ce? N a i a t e l i : Ivan Rakove* 



Najnovejše vesti s 

Uredba o železniški straži 
Belgrad, 30. decembra. AA . Na osnovi čl. 9 

finančnega zakona za leto 1937 38 in na predlog 
prometnega ministra je ministrski 6vet izdal ured-
bo o ustanovitvi železniške straže (čuvajev). 

Čl. t . Zarad i varstva imetja uprave državnih 
železnic iu železnic v državni eksploataciji ter 
zaradi varstva blaga, izročenega železnici v pre-
voz, 6e pri državnih železnicah ustanovi želez-
niška 6traža, ki se deli v stražnike in v preisko-
valno osebje. 

Cl. 2. Ti organi železniške straže b o d i imeli 
predpisane izkaznice s fotografijo, ki jih j im bo 
dala železniška uprava. O r g a n i ' železniške' straže 
smejo biti oboroženi pod pogoji zakona o rabi in 
uošenju orožja. Oborožitev teh organov izvrši že-
lezniška uprava. 

Čl. 3. Organi železniške straže smejo osebo 
ki jo zaloti jo pri kazenskem dejanju na področju 
železnice, prijeti in izročiti takoj pristojni poli-
cijski oblasti ali oroin ištvu. 

Čl. 4. Na organe zelezniške straže (čuvaje) se 
nanašajo tudi določila petega dela (čl. 197 do 141) 
zakona o železniškem javnem prometu z dne 23. 
junija 1930. 

Čl. 5. Pravice, navedene v čl. 2. in 3., gredo 
organom žele-niške straže za čas, ko vrše s lužbo 
na področju železnice. Pod področjem železnice se 
po tej uredbi razumejo tista tla, ki so določena 

železniškemu prometu, skupaj s poslopji in ob-
jekti in napravami, ki se tam nahajajo. 

Cl. 6. 1 'ristojne policijske oblasti bodo na 
utemeljeno pismeno zahtevo organov železniške 
straže izvršile takoj po določil ih zakona o kazen-
skem sodnem postopku hišno preiskavo na pod-
ročju železnic in zunaj njega, v kolikor so poli-
cijska oblastvi po zakonu o sodnokazen^kem po-
stopku pooblaščena, da izvrže tudi hišno pre-
iskavo. Takšni preiskav! sme v zvezi s to uredbo 
prisostvovati tudi organ železniške 6traže. 

Cl. 7. Organ železniške straže ima, preden se 
mu poveri ta funkcija, dolžnost tole priseči: »Pr i 
sežem pred Vsemogočnim Bogom, da bom vse 
dolžnosti, ki 60 mi poverjene kot organu želez-
niške straže, vestno in marl j ivo izvrševal in da 
ne bom poverjenih mi pravic v nobenem primeru 
zlorabljal.« 

Čl. 8 Prometni minister se pooblašča, da 
predpiše v soglasju z notranjim in finančnim mi-
nistrom pravilnik o organizacij i železniške straže 
(čuvajev), s katerim se bo določilo število, polo-
žaj in sedež železniške straže. 

Cl. 9 To uredbo bo izvedlo prometno mini-
strstvo. 

Cl. 10 Ta uredba stopi v veliavo. ko jo ood-
piše_ ministrski svet. obvezno moč dobi pa tedaj. 

1 ko izide v »Službenih novinah«. 

Po kitajskih bojiščih 
Nepremiš l jena zasedba 
mesta se maš ču i e 
Šanghaj, 30. decembra. AA. (Havas.) Kitajski 

listi poročajo, da so kitajski oddelki zavzeli Kuang-
teh, južno-zahodno od jezera Taifu in da se zdaj 
bore, da odrežejo od zaledja japonske oddelke, ki 
operirajo okoli Hatigčeva. Kitajske čete so po teh 
poročilih tudi ponovno zavzele Fujang, južno od 
llangeeva. Kitajci so izvršili protinapad 28. decem-
bra opoldne v strahovitem dežju in izrabil i prilož-
nost, ko se Japonci niso utegnil i pripravit i na 
obrambo. Drugi kitajski oddelki, kf operirajo v 
istih krajih, pa ogrožajo japonske utrdbe pri Ju-
hangu. 

Letalski napadi na Kanton 

Japonsko letalstvo je začelo na debelo bom-
bardirati Kanton in njegovo okolico. Zastopniki 
oblastev v Kantonu, guverner pokraj ine Kvantung 
in prebivalstvo so se zatekli v zavetišča. Po doblje-
nih poročilih so pri Sajčuenu, nekaj kilometrov se-
verno-zahodno od Samena, opazili 30 japonskih 
letal. 

Oboroževanje Amerike 
Washington, 30. dec. *United Press* poroča, 

da je Roosevelt zahteval, naj mornariško ministr-
stvo izvrši svoj oboroževalni program kar le mo-
gpčt . hitro in brez ozira na proračun ali kakšne 
druge politične pomisleke. Dalje se doznava, da bo 
Koosevelt ua krongresu zahtev.d nad .mil i jardo do-
larjev za oborožitev, ker je to v interesu nacional-
rte..Varnosti. Ta vsota bi morala priti v proračun za 
leto 1938-39, ki se pr ične meseca juli ja 1938. Mor-
nariško ministrstvo bo od te ogromne vsote dobilo 
580 mil i jonov dolarjev, ne da bi bili v tem znesku 
všteti izdatki za gradnjo drugih pomrskih enot, 
armada pa bo dobila za svojo oborožitev pribl ižno 
415 mil i jonov dolarjev. Poleg teb velikanskih vsot 
hod sprejeti še razni zakoni, ki bodo urejali izpo-
polnitev potreb armade v pospešenem postopku. 
Dalje se trdi, da je Roosevell zahteval od vojnega 
deparlementa, naj pospeši nabavo vojnih letal, kar 
bi ustrezalo oboroževalnemu načrtu. Letalstvo, 
ki šteje sedaj 352 letal V6eh kategorij, bo dobivalo 
dnevno od 2 do 5 novih letal in bo torej poskočilo 

Celje 
c »Ce l j sk i zvon« ima redno pevsko va jo za 

mešan /bor zopet po novem letu v ponede l jek , 
dne 3 j anua r j a . Pros imo točnosti ! 

c KINO METROPOL. Dano« izredno duhovita 
politična satira »Moj sin gospod minister«. V glav-
ni vlogi Hans Moser, Hel i Finkenzeller. Kot do-
datek kulturni filin »Polet preko Mount Evveresla«. 

c V cel jski bo ln išn ic i j e zaspala v Gosj iodn 
51 letna dn ina r i ca Terez i j a B i n c l iz Trnove l j 
pr i Ce l j u . N u j j i bo zem l j a l a hka ! 

Trbovlje 
Zavrni tev . Po naši do l in i p o n u j a neka znana 

oseba Ludv i ka Mrzela k n j i g o »Bog v Trbov-
l jah< ter ag i t i ra za n a k u p kn j ige , češ da je t ud i 
ž upn i k naroč i l k n j i g o in da j e za n j o silno na-
vdušen. — Podpisan i ž u pn i k s tem to grdo laž 
j a vno zavračam, ker te k n j i g e sploh nisem ku-
p i l in j o kot duhovn i k tud i naroči t i ne morem 
— J akob Gašpar i č , ž u pn i k . 

V lom v pod ru žn i c i sv. Marka . Ponoči od 27. 
na 28. t. m. je •neznan i v lomi lec v lomi l v cer-
kvico sv. M a r k a s tem, da j e g lavna vrata vrgel 
s tečajev, vdr l v nab i ra ln ike , vzel v zakr i s t i j i 
k l j u č od t abe rnak l j a ter odnesel iz n jega na 
novo poz lačen ke l ih , monšt raneo pa je pusti l , 
čeprav j e več vredna kot kol ih. Svari Se pred 
n a k u p o m ! 

Slovenske Koniice 
Prva občinska seja. V sredo se je sestal k 

pt-vi seji novoizvoljeni občinski odbor združene ob-
čine Slov. Konjice, ki šteje 30 članov. Prisostvoval 
je tudi okrajni glavar g. Ivan Bavdek. Ves odbor 
je najpreje zaprisegel, nato pa so bile soglasno in 
z odobravanjem sprejete in odj>oslane vdanostna 
brzojavka kral jevemu namestništvu in zahvalni 
brzojavki notranjemu ministru g. dr. Korošcu in 
banu g. dr. Natlačenu. Po zaprisegi je z občinske 
hiše zaplapolala državna zastava. Sledila je dolo-
čitev članov občinske uprave, blagajnika in ostalih 
funkcionarjev odbora za opravljanje tekočih pos-
lov. Po seji so odborniki zapustil i občinski doni in 
se zbrali na pri jateljski sestanek in razgovor o 
nadaljnjem skupnem delu. Dopoldne se je pisarna 
bivše okoliške občine Konjice preselila v svoje 
.astno prostore v občinski dom. Na prvi seji ob-
činskega odbora se je manifestirala zmaga sloven-
ske narodne misli v Slov. Konjicah. Vodstvo ob-
čine so prevzeli možje, ki uživajo zaupanje velike 
večine slovenskega prebivalstva. Naloge, ki so j im 
jih občani naložili, niso lahke, saj šteje nova ob-
čina flOOO prebivalcev. Za lo jim želimo pri delu 
obilo uspeha. 

po načrtu že v enem letu do višine, ki je v njem 
določena, 1. 1940. pa bodo Združene države imele 
2320 vojnih letal. 

Rooseveltova izjava, da bodo gradi l i nove voj-
ne lsdje, je imela za posledico precejše.i skok <1t-
žavnih papirjev in drugih delnic na borzi. Delnice 
so poskočile za en do tri dolarje. Včeraj je tako 
prešlo iz ene roke v drugo 2,420.000 delnic. 

Belgrajske vesti 
Pančevo, 30. decembra. AA . Nocoj ob petih 

je predsednik vlade dr. Stojadinovič z ministroma 
dr. Korošcem in dr. Novakovičein obiskal mestno 
poglavarstvo v Pančevu. Pr i tej pril iki so imeli 
dr. Stojadinovič in oba ministra daljšo konferenco 
z zastopniki pančevaške občine in z zastopniki 
krajevnega odbora J R Z Konferenca ie trajala tri 
ure. P o končani konlerenci se je predsednik vlade 
z ministroma vrnil v Belgrad. 

Belgrad, 30. decembra. A A . Dne 21. januarja 
1938 bo v gradbenem ministrstvu prva ofertalna 
licitacija za instalacije centralne kurjave ' n a zTak 
in ventilacije v novem poslopju glavne pošte v 
Splitu. 

Belgrad, 30. decembra. AA . V kabinetu pred-
sednika vlade je pred predsednikom vlade in zu-
nanjim ministrom dr. Stojadinovičcm danes dopol-
dne prisegel novi ban vrbaiske banovine dr. Todor 
Lazarevič. 

Drobne ve sil 
Varšava. 30. tlee. A A. Pat Vče ra j je umr l 

z nan i pol jski sociolog -Štefan K v a r n o v s k i. 
profesor na Varšavski univerzi . Bil j e star 58 let 

Praga , 30 dec. AA ("TK. Praški karrfimil-
( nadškof dr. Ivaspar je včera j obN-knl zunan jega 
| m in i s t ra dr. Kami l a Kro f to in mu sporočil po-
j zdrave in blagoslov sv. očeta. Izročil mu je tudi 

k o l a j n o papeške akadem i j e znanosti , k i mu j o 
j e pode l i l sv. oče. 

Amsterdam, 30. decembra. AA. DNB. V tu-
kajšnjem pristanišču je snoči izbruhnil velik po-
žar v tovarni aparatov za odstranjevanje prahu. 
Kljub trudu gasilcev je tovarna zgorela do tal 
Škoda znaša 5 milijonov dinrjev. 

Berlin, 30. decembra A A . Havas: V tujini so 
se razširile vesti, da je bila v Berlinu tajna eejo 
nemške organizacije Nemcev v tujini. Te vesti pa 
odločno zanikajo. Tej seji sta baje prisostvovala 
tudi dva člana fašističnega vodstva iz Italije. Vse 
te vesti so brez podlage 

Fram 
Božičnica na nasi l judski šoli je letos po za-

slugi dobrotnikov revne šolske mladine prav lepo 
uspela. Obdarovanih je bilo 95 revnih učencev in 
učenk. Od teh je 8 prejelo nove "čevl je, ostali pa 
obleko in perilo. Dolgoletni dobrotn ik šol. mla-
dine g. Lešnik je darova! za božičnico večjo ko-
l ič ino blaga v vrednosti 1000 din, tudi ostali niso 
odrekli nabiralcem fevojpga deleža. Le 1 trgovec 
in 1 ban. nastavljeuee sta j ih zavrnila z motiva-
cijo. da darujeta le za sokolsko deco. Ko bi la 
dvojica jedla le sokolski kruh, bi nam bilo lako 
ravnanje lahko umljivo. Vsem darovalcem pa v 
imenu revnih: jBog plačaj«. 

Električna zadruga v Framu ie dostavila neki 
stranki 8 vrstični dopis, v katerem je kar 7 gro-
bih slovničnih in pravopisnih na|>ak. Ali ne bomo 
praznovali prihodnje leto že 20 letnico rojstva Ju-
goslavije? Ali naj pačevanje slovenščine še vedno 
mirno prenašamo in še nadal je hlapeujemo? 

O T V O R I T E V K I N A »UNION« V C E L J U 
bo danes na »S i i v e s t r o v o< ob 20.30 s f i lmom 

» P O R O Č N I K I N D I J S K E B R I G A D E « 
Nosilca glavnih vlog novi Valenl ino Errol l-ivnn 

in indijska princesa — princesa Haigun 

Dodatni spored: M i k i m i š k a in zvočni tednik 

B o č n a 
Tretji adventni teden je bil za Bočno čas ve-

likega duhovnega veselja in sreče. Obhajal i smo 
slovesno sv. misijon. Prišla sta k nam gg. misi-
jonarja M. Klančnik iu I. Oregor od Sv. Jožefa 
nad Celjem in sta s prelepimi misi jonskimi go-
vori pr ivabi la večinoma vse župl jane in še iz 
sosednih župni j k cerkvenim opravilom in pre-
jemu sv. zakramentov. Župni ja šteje 680 duš, bi lo 
je pa razdeljenih 1220 sv. obhaji l . Najlepša hvala 
in stoternl Bog plačaj gg. misi jonarjem. Bog daj. 
da bi sv. misijon tudi za župl jane rodil trajne t 
sadove lepega krščanskega življenja in časne in 
večne sreče. — Življenje v 1. 1937. Rojenih je 
bilo 12, umr lo 6 in 9 pari poročeni. 

Krka 
Z prihodom novega g. župnika Jeraša, ka-

teremu so fantje prav pri srcu, se je katoliško 
društveno živl jenje precej razgibalo. Ustanovilo se 

je Prosvetno društvo in Fantovski odsek, kateri 
šteje 40 članov — fantov. Da bosta mogla obe 

društvi delovati, se je po zaslugi g. župnika pre-
naredila iz tarovškega poslopja društvena dvo-
rana, ki je dolga 16 m in 6 m široka. Zraven je 
pa še precej velik oder. Dvorano so preuredili 
sami fantje, člani Fantovskega odseka. Ko bi jih 
videli, s kakšnim veseljem so delali. Prosvetno 
društvo uprizori na Novo leto ob 7 zvečer in v 
nedel jo 2. jan. ob 3 popoldne v novi dvorani igro 
Mifclovo Zalo-'. Vsi vabl jeni ! 

Potreba novih vla ;ov 
na progi Poljčane - Maribor 
Ves veliki mariborski okraj ima zjutraj za Ma-

ribor na razpolago samo en jutranji vlak, ki pride 
že ob 6.30 v Maribor. Ta vlak je zelo zaseden, 
potniki morajo stati po hodnikih, drenjati se, po-
sebno ob t.ržnih dneh. Tega vlaka se mora poslu-
ževati vsak, kdor hoče priti pred 8 v Maribor. 
Velik del teh potnikov pa mora poldrugo uro 
postopati oo Mariboru, prezebati po ulicah, po-
sebno dijaki. Temu zlu pa bi se prav lahko odpo-
moglo, če bi se uvede! nov p o t n i k i vlak, ki bi 
odhajal iz Poljčan ob 6 50 in prihajal v Maribor 
ob 7.35. Če bi vozil nov potniški vlak, bi tudi ne 
bilo potreba sedanjega potniškega vlaka ojačevati 
na Pragerskera. Ptujski potniki bi lahko presto-
pili v mariborski vlak. Ta ptujska jutranja garni-
tura bi peljala prazna v Poljčane. Iz Poljčan pa 
bi se uvedel novi omenjeni vlak. Ta vlak bi naj 
bil brzi lokalni vlak. S tem vlakom bi se vozili 
dijaki, delno delavci,, kmetje na trg, v urade itd. 

Vsi oni pa, bi imajo opravka v Mariboru že 
ob 7, bi se vozili z vlakom 512. 

Novo uvedeni vlak bi moral imeti zvezo z 
Slov. Bistrico-mesto. 

Nadalje je potreben novi potniški vlak, samo 
o t delavnikih, ki bi odhajal iz Maribora ob 12.50. 
S tem vlakom bi zopet odhajali d i jaki in pa vsi 

oni, ki so končali svoj opravek do 12. Ti v«i mo-
rajo sedaj po nepotrebnem 2 uri po Mariboru po-
stopati in čakati na vlak, ki odhaja šele ob 14.15. 
To bi naj bil lokalni brzi potniški vlak, ki bi 
vozil lahko samo do Poljčan. Iz Poljčan pa bi 6e 
vračal kot novi potniški vlak. Na progi Pol jčane— 
—Pragersko ni od U.—17. ure nobenega popoldan-
skega vlaka. Zato bi bilo umestno, da bi ee uvedel 
iz Poljčan novi potniški vlak, ki bi imel na Pra-
gerskem zvezo na vlak, ki pride iz Ptuja. Kot se 
sliši, bodo prizadete občine zaprosile železniško 
upravo, da se uvedeio boljše železniške zveze oko-
lice in Maribora. 

Upajmo, da bo železniška uprava ugodila že 
davni želji prizadetih, posebno staršev, ki so pri-
silieni, da pošiljajo svoje otroke po železnici r 
šolo, in uvedla primerne vlake. 

Po volitvah v Dol. Logatca 

Po zmagi liste J R Z z županom Gabrijelom 
Oblakom na čelu i« zavladalo veliko zadovoljetvo 
po vsej občini. Nova občinska up<rava bo vodila 
občinske posle zakonito in pošteno v splošno 
korist vseh občanov. 

Zagrizeni JNS-arji pa se očividno ne morejo 
sprijazniti z novim položajem. Dosedanjim oblast-
nikom je bilo zelo težko pri srcu, ko so morali 
izročiti občinsko upravo predstavnikom JRZ . Ža-
lostno pa je, da so nekateri politični nasprotniki 
znesli svojo jezo zaradi zmage Oblakove Liste nad 
svojimi uslužbenci «n jih sedai tik pred božičnimi 
prazniki sredi najhujše zime vrgli na ce<sto. Ne-
kateri delavci, ki so voliili Oblaka, ®o bili odpu-
ščeni brez odpovedi. 

Nujno potrebno jc, da se priskoči na pomoč 
vsem tem žrtvam političnega terorja JNS-mogot-
cev in da se jim takoj preskrbi vsaj začasna za-
poslitev. 

Šport 
V nedeljo nogomet: Hašk:L$ubljana 

Po dolg ih poga j an j i h so se l igaški k l ub i 
končno vendar le sporazumel i , da v nede l jo 2. 
j a n u a r j a 1938 p r i čne jo s t ekmovan jem za zim-
ski eup. Na seji , ki se j e vrši la v Belgradu v 
sredo zvečer, so tudi že določi l i pare, ki na-
stopi jo v prvem kolu . V Be lgradu igra jo Jugo-
slavi ja in Jed ins ivo ter BSK in BASK, v Za-
grebu Concord ia in G r ad j a n s k i , doč im se bosta 
v L j ub l j a n i pomer i la zagrebški Hašk in L jub-
l jana. 

Zelo zan im ivo bo srečanje jesenskega prva-
ka in našega predstavn ika v nac ionaln i ligi. 
Zadn je srečanje v Zagrebu se j e konča lo z re-

Poročilo JZSZ o nlenem deiu 
Priprave za sezono so bile zelo obširne; ilelaio se 

je i vsemi silami za novo sezono, čeprav ni bilo sred-
stev. Naša Zveza je žu vajena, da se jc delalo brez 
sredstev, skozi predsezono in še v sami str/oni se j<.' 
delo vršilo naprej, kakor i la bi bila blagajna poln H. 
Nikdar se ua denar ui toliko mislilo, kakor nu pro-
gram. Bito Je nekako načelo, da se za program in vse 
za njegovo Izvedbo pripravi, saj bo denar že prišel. 
Tako se jn delalo vsa leta in veduo je denar prišel po 
sezoni, »ti- kvtojomu konec sezone, iuedtem pa sc je 
delalo na kredit in s posojili dobrih In idealnih funk-
cionarjev. Lotos Pa se Je sklenilo, da se brez denarju 
ne jio ničesar delalo, ker so mora stara praksa enkrat 
nehati. Brez denarju smo šli v novo sezono in ko smo 
storili ta sklep, smo bilt zopot enkrat preveč Idealni. 
Saj brez denarja sp ničesar no du delati in lako bi 
mi zvesti svojemu sklepu morali sploh zapreti zvezno 
pisarno. Ker pu ta!.o tudi nismo smeli storiti, smn pač 
morali sprejeti naklonjenost zVeziuegn predsednika, ki 
je |K)sodil denar, dn smo sploh laliko mogli delati. 
Vse priprave so se izvedle, dolg p« je narastel. Proš-
nje za podporo so bile odposlane, posredovanja prav 
lako. poleg toga pa smo izvršiti šc osebne interven-
cij« tako. d» smo bili upravičeni nekaj pričakovati. 
Za mladinski vodniški tečaj nam je dala dravska ban-
ska uprava toliko podpore, du smo istega lahko raz 
pisali, seveda samo za udeležence iz. dravske banovine. 
Za rudno zvezino det.-) nam je banska uprava v f,jub-
tjani dala še nekaj podpore in tako je letos delo naše 
zveze za sedaj omogočila naša banska upraya, za kar 
je zvezina uprava zelo hvaležna g. banu dr. Natla-
čenu, ki jc na osebno intervencijo zvezinega predsed-
nika in podpredsednika zelo hitro rešil zvezino proš-
njo in omogočil delo zvezi. Na prvo žalostno vest, du 
je pri ministrstvu za telesno vzgojo naroda kredit za 
našo zvezo že Izčrpan, smo kasneje piejeli od našega 
prijatelju v ministrstvu g. l lage zatrdilo, dn temu ni 
res, in na intervencijo zvezinega predsednika g. dr. 
Cirila Pavlina o pri l iki zadnjega b ivanja g. ministra 
dr. Miletiča v Sloveniji, nam ,ie sedaj g. minister dr. 
Miletič. res odobril podporo 75.00(1 din, ki pa Se ni pri 
spel« k nam in je sporočilo, ki ga je prineslo .Intro 
o izplačilu tega zneska neresnično. K l jub temu pa 
imamo upanje, da to podporo vendarle v primernem 
času prejmemo, in dn nam ne bo izplačana šele konec 
sezoni1, ker bi bilo s-tem delo zelo otežkočeno. 

V ostalem lm je delo Zvoze letos obseženo v sle 
dočem programu: 

Pr.^la ran.i a r radio se je sklenilo brez oairov nu 
ostalo delo izvesti, ker so ista bila možna brez. denar-
nih sredstev. Na podlagi zadnj ih zveznih pravil, je v 
okril ju Zveze tudi propagandno statistični odsek, ki 
mil načeluje g mr, ph, Piceolj. V svrbo čim večje pro-
pagande športa, se je zaprosilo za dovolitev predavanj 
v okviru nacionalne ure in stn bili dve predavanji 
v decembru, dočim bosta š« dve predavanji v Januarju. 

Tečaj za voditelje mladinskih odsekov Je pri-
pravi! leto« nadvse agi lni načelnik zveznega mladin-
skega odseka g. prof. .losln Kozak, ki ,1e tečaj narav-
nost. vzorno organiziral in pridobil za tečaj veliko pro 
dnvateljev. ki so nudili Zvezi svoio pomoč brezplačno. 
Teoretični del tečaja Je bil od ir,. N i l . - « . X1T. IMele-
žllo se Je 'iS predavani P.' kandidatov, ki bodo začetek 
februarja pozvani šo k praktičnemu delu tečaja in 
nato bodo morali polagati Izpite ter poslali tako prvi 
Zvezni mladinski voditelji, ki naj dajo naSe.mu lepemu 
Šport.n novih dobrih in pravilno vzgojenih smučarjev 
in najboljših tokmovnlcov. Predavan in v tečaju so ob-
segala vso snov, ki Jo mora dober vzgojitelj mladine 
obvladati, da ho mladino potem znal usmeriti v pravo 
Izvajanje Športa. Nn žalost. Zveza letos nI imeln sred-
stev, da bi bili tnko deležni tudi drugi kraji ugodnosti 
lega tečaja Vse priprave za tečaj so bile že izvršene 
ln šolo v zadnjem trenutku nam je g. ban dr. Natla-
čen s podporo omogočil, dn smo tečaj lahko Izvedli 
vsaj z,n dravsko banovino, t ipamo pa, dn nam bo poJ-
hodnjo leto mogoče izvesti trik tečaj za vso državo in 
tekom p«r let se ho vzgojilo zadostno število vodite-
ljev in s tem ho razmahu smnčnrstvn zelo pomngnno. 

Tečaji trenerja p. Knisme. K l j ub zelo slabemu 
finančnemu sinnlp smo angažiral i tudi letos prvovrst 
nega inozemskega trenoria. ki obremenjuje zve?no hla-
č n i m mesečin za din l.flffll. kar je v tel sezoni nni 
večje breme zveznemu proračunu. Trenerja «mo anga-
žirali predvsem zaradi nameravanega tečaja za zvezne 
trener.i*. ki pa je mor«l zaradi f inančnih neprlUk od 
pasti in ho izvedel najbrže .snomiridl - sodel.iviin.1pm 
ministrstva za telesno vzgojo naroda. Vesocn novem-
bra in začetek decembra le nato vodil v l j u b l j e n i 
kondleijftki tronlnff l jubl janskih tekniovnloov pri l;nte-
rmn so sndelovnli predvsem tekmovale! Stn. K. T.luh-
ljnna Obisk ie bil zadovoljiv. Vato smo dodelili tre-
nerja v Mojstrano, kjer je dosednl še nnjveč smučar 
skega tekmovalno«*« naraščaja. Kdo ne poznn nnjnn 
vdnšenejše propngatnrlcp smnčnrstvn v Hi fs l rnn i . ki 
mladino še pred šolsko obveznostjo, podobno pa še v 
Soli. navdušuje za smučnnle in zn fekrnovnnle. Moj-
strana na.ni Je dala po njeni zaslugi žo najboljše naše 
tekmovalce. Ime Mince nove dovoli, sal Jo lo malokdo 
pozna pod Imenom -nčlteljlnn Pobi" Zrtnnn . Itnkor se 
etnsi njeno ofleieltio ime. Za časa božičnih počitnic 
pa smo trenerja rtodeliU Sni. K. T.juhljnnl In trenira 
tekmovdlee n« Pokljuki do 1. jnnnar ln . ko |i> zopet 
dodellen SK I l r i i i ter bo vodil trening tekmovalcev v 
Plsntcl do in lanuar 'a . ko ho odšel „ej;nl čns» nn 
Pohorln nI i v Marihor. In nato še nn Ttrvnlslro nll i » 
v Bosno. Nadejamo se. dn ho tnko trener dobro zV 

zul tatom 3:0 v korist Haška . R a z um l j i v o je, da 
bodo naši f an t je |K>skusili vse, da se za z a d n j i 
poraz revanž i ra jo . Dokaza t i bodo tudi hoteli , da 
zadn j i poraz, ki so ga dož ivel i v Gor ic i , ni rea-
len in da so sposobni k a j več kot samo izgub-
ljati . Moštvo L j u b l j a n e ni |x>čivulo nit i teden, 
tako da se naha j a v dobr i kond ic i j i in j e pri-
čakovat i , da l>o jesenskemu prvaku dober pro-
t ivnik. 

Vodstvo k luba uprav i čeno p r i čaku je , da se 
bo športno občinstvo v vel ikem številu udele-
ži lo te \ele/animive tekme, katere pričetek je 
določen na 14 uro. 

poslen in da bodo tnko težki tisočaki vendarle dobro 
investirani. Kakih specialnih tečajev po vzorcu teča-
jev v zadnjih dvoh sezonah, letos Zveza nc namerava 
izvesti, ker tudi v letošnji sezoni ni v programu no-
bena večja udeležba v i nože ni st vil. letošnje večje pri-
reditve so razmeroma zelo oddaljene od nus ln zato jo 
Zveza sklonila letos denar, ki ga zahtevajo v velikih 
inozemske ekipe, porabili koristnejše doma za vzgojo 
novih tekmovalcev Zal, pa Je hil tudi tn načrt do 
sedaj preprečen iz f inančnih razlogov. 

S.K. * L j u b l j a n a « . Redn i občni /lx>r k luba 
bo v ponede l jek , dne 3. j a n u a r j a 1938, o|> 20. v 
Ivlemi dvoran i hotela Mikl ič . Navzočnost je vsa-
kcmii č 'anu dolžnost , vsi nevč lan jen i p r i j a te l j i 
k luba pu so tudi dobrodošl i . 

S t a ro leto je m i n i l o — 

v novem letu nova s m u k a 

Pri Zlntorogu ob Boh. jezeru imajo začetniki do-
volj prilike, da se učijo abecedo smučarskih gibov. 
V Domu na Komui vzame inaiij Izvežbane smučarje 
v svoje varstvo smuški učitelj Cornlč, ki skrbi, da 
štodiš s <Pikami'. Na Vršiču drsiš okrog Erjavčevo 
koče, nato pa /.drsiš v ostrem smuko v dolino. Pod 
očakom Triglavom se sprostiš ter čntiS popolno svo-
bodo zimsko narave visoko nad vsakdanjostjo, lz Dn-
ina nu Krvavcu hitiš na vrh. (nikoder pridrsnš v hi-
trem smuku nazaj prod vratu planinskega domu, kt 
nudi vse udobnosti. N« Veliki Planini preiščeš vse 
dolinice, ki nudi jo toliko užitka smučarjem vseh kar 
legorij. Kdor hoče uživati zimsko prirodo brez smuči, 
jo mahne peS v Kamniško Bistrico, v osrčjo Kamuir 
Skih planin. Smučar j i , planinci! Ko sestavljate na-
črte za novo teto. Izborite si lepa smučišču v okolici 
koč SPO, pa boste zadovoljni I 

J. Z. s*, z. - Zbor sniuSkth učiteljev fsluSbeno), 
Vsem odbornikom in članstvu Zbora javl jamo, da se 
vrši rednu seja in sestanek v ponedeljek, dno K. ja-
nuarja 1II.1S v zvezni pisarni ob uri. Prosimo, da 
se vsi gg udeležijo seje sigurno in točno. 

Uradna vremensha porodila 
Tujsko prometnih z ve t v Sloveniji, JZSZ, SPD 

po stanju r dne 30. decembra 1D.17. 

Kateče-Planica, S70 m: —17, pooblačeno, mirno, prši6, 
lun oni. 

Planica-Tainur, 1109 m : —15. jasno, pršič, 11(1 cm. 
Kranjska pora, H m m: —17. barometer puda, oblačno 

mirno, pršič 70 cm. sunkališče in drsališče upo-
rabljivo. 

Kr i tč 1501 tn: pršič, 130 rm 
Bled. 510 m: —12, megleno, barometer »e dviga, 7 cm 

pršiča nu J Onodiage, drsališče ni nporabno. 
Pokljuka, Sporlhultl, 1)00 m: —9. jasno, 15 pršičn na 

10U cm podlage 
Bistrica - Boh. jezero. 510 m: —hI, jasno, pršič, 30 cm. 
Zlalorog ob Bolt. jez.. 530 m: —9. jasno, sever, S cin 

pršiča nn 50 podlage. 
Dom na Komni, 132(1 m: —10, jasuo, inirno, 10 om pr-. 

šičn nn JflO podlage. 
SkalnSki dom na Voglu, 1540 m: —12, jajmo, 5 pršiča 

na -Jim cm podlago. 
Koča ua Zelenici, 1531 m: —14, Jasno, 15 pni pršiča n« 

•J}0 podlage. 
Koča II« Kofcnh, 1500 rn: —14, Jasno, 15 rm pršiča na 

100 podlago. 
Koča pod Stnriičm: —15, lasno, 15 cm pršiča na 60 

podlage. 
Dom na Krvavcu. 1700 rn: —12, Jasno. 25 cm pršiča na 

1.10 podlage, po robovih splfian sneg. 
Koča nn Veliki Planini, n K rn: —12, jnsno, pršič na 

podlagi 150 cm. po robovih spihan sneg. 
Vcniiia planina, Dom 'Bihat, 130» nt: —15, jasno, se-

ver, i", cm pršičn nn l"n podlage. 
Dom »u Poliere fin m: —10, barometer se dvig«, zelo 

oblačno pršič 25 eni. 
Zaplana «1 i m: —R. jasno, 10 pršičn nn 50 podlage. 
Mariborska l.oča. milim: -12, jnsno, 20 cm pršiča na 

i'rfl podlagi. 
ttuSkn koča. 1110 „,; —12, Jasno. 311 eni pršičn nn W 

podloge. 
Senjorjev tlom. 153S trt: —IS, megla, sever. 20 cm pr-

šič« nn 115 podlage. 
Koča poti Kop i, 1377 nt: —15 megla, sever. 20 ein pr-

šič?« n« 100 podlnge. 
Rimski vrelec. cm: —17, ohlnčno, vetrovno, 50 e m 

snegn snnkališče uporabno. 
Peca. IH51 m: —1.1, pooblačeno, mirno. srež. 250 cm. 
M oz Irske koča. 13II m. —12. jasno, 10 eni nršičn n» 

150 podlage. 
relisk-i koča. 7M m,- —II, jasno. 10 cm pršič* na 7k 

POlIllIRO. 

Dodatno slttibenn vremensko poročilo z dne 19. det., 
Dovje- Mojstrana. 7<M m: - Ifi. pršič, .VI cm 
Sv. Kri; nad Jesenicami, totUi m: —10 10 cm pršiča 

na Vi podlage. 
Koča n« (Torjtiici/] imi m; —8, 10 cm pršiča nn 8č 

podlage. 
Srn ln ,• RoJb, HrJM. ttA «m; —0, prMČ, £0 C!tl. 
Jezersko. <wo m: —7, 25 cm pršičn n« tO podlag«. 



Delovanje skupine 
„Ik arus" 
Z veseljem smo prejeli vaše poročilo o krstu 

našega novega jadralnega letala in o delovanju 
naše mlade skupine. To poročilo hočemo v nasled-
n jem izpopolniti in napisati nekaj vrstic o delo-
vanju jadralne skupine >Ikarus< na polju siujega 
Športa. 

Oblastni odbor Aero-kluba v Ljubl jan i ima po-
leg drugih tudi jadra lno sekcijo, ki jo sestavljajo 
6tiri jadralno skup ine: Pionir , Galeb, Ikarus in 
Stična. Jadra lno skupino tvorijo le slučajno di jaki 
I . državne realne gimnazi je. Med jadralno skupino 
i n zavodom oziroma njenim Pomladkom Aero-klu-
ba ni nobene zveze, res pa je, da so vodili in vo-
di jo večinoma še 6edaj ta Pomladek člani jadralne 
ekupine »Ikarusc. 

Jadra lno skupino ->Ikarus< smo ustanovili ta-
kratn i petošolci, oseui po številu, dne 19 sep-
tembra 1935. Od lega dne pa do danes smo dogra-
di l i dve jadralni letali; začetniško tipa jZogl ingc 
ter vadniško tipa » Inka« . Med delom teh dveh 
sino pa dogradil i visokozniožno letalo tipa »H 17e, 
k i se odl ikuje po izredno ma jhn i razpetini, Cez 
z imo ga bomo dokončali, spomladi ga bomo pa iz-
ročili svojemu namenu. 

Prvo letalo smo začeli gradit i v prostorih sta-
re Samasovc tovarne v Zvonarski ulici šele fe-
bruar ja 1936. Ju l i j a je bi lo gotovo, nakar smo se 
odpeljal i na Bloke, kjer smo se učili letati. S pri-
četkom šol leta smo se vrni l i domov in sklenili , 
da bomo gradil i jadra lno letalo tipa » Inka« , kon-
strukcije docenta dr. ing. Kuhl ja , ki je to letalo 
skonstruiral že leta 1961; gradit i ga je pričela ja-
dralna skupina »Stična«. Preizkusila ga je v sezo-
n i 193(5 na Blokah in ker se je izvrstno obneslo, 
smo se odločili, da pričnemo z gradnjo tega letala 
č imprej . Ker pa so se načrti za to letalo dovrše-
vali in spoj>olnjeva!i, smo j ih dobil i šele februarja 
1987. Takoj smo pričeli z delom in meseca juni ja 
je bi lo letalo v lesu gotovo. Ker pa okovje še ni 
bi lo izdelano, smo odšli na Bloke, kjer smo se šo-
lali in se vrnil i domov sredi avgusta. Okovje smo 
• • . . . . V . I i :.. 1—1„: 

prekinjen ves promet z motornimi in drug imi vo-
zili čez Črnivec z Gornj im gradom in ostalo gor-
njo Savinjsko dolino. Ako bi bila nova banovin-
ska cesta dokončana, bi tega zastoja ne bilo, ker 
bo izpeljana tako, da razni snežni zameti in 
nizka vzpetost ne bodo mogli ovirati prometa 
tudi v najhujši z imi . Zato vsi merodajni činitelj i 
uvidi jo, da je treba na vsak način zagotoviti za-
dostna sredstva za takojšnjo dovršitev te tako 
važne ceste. Zaradi tega se bo v kratkem vršil 
skupni sestanek članov celjskega in gornjegraj-
skega okrajnega cestnega odbora, na katerem se 
bo izdelal skupni načrt za nadalnjo akcijo. Oba 
odbora se bosta z vso vnemo zavzela zato, da se 
zveza med gornjo in spodnjo savinjsko dol ino čez 
Lipo č imprej upostavl. Gotovo bo tudi kr. banska 
uprava šla odboroma na roke s polnim razume-
vanjem kakor dozdaj. 

je ono leiaio v lesu ^oiovo. m i oc >•« 
b i lo izdelano, smo odšli na Bloke, kjer smo se šo-
lali in se vrnil i domov sredi avgusta. Okovje smo 
dobil i šele v začetku septembra in tedaj smo de-
lal i pozno v noč zadnje dni tudi celo noč. l i ne 6. 
septembra smo odšli z novim letalom na Bloke, 
k jer je izvršil vrli učitelj jadralne šole g. Raznož-
n ih krstni polet, nakar smo leteli tudi mi. S pri-
Setkom šole smo odšli domov in prepeljali s seboj 
tudi naše letalo. Doma smo ga lakiral i in uredili 
stanj poseben transporten voz po lastnih načrtih. 
V nedeljo, dne 12. decembra je bi l svečan krst, 
povabl jeni so bil i naši dobrotniki , predstavniki 
Aero-kluba, gg. profesorji, 6tarši in soletalci. Le-
talo ima čez kri la 12.40m, globina kril je 1.40m, 
t rup je dolg 6.30 m, tehta pa pribl ižno 130 kg. Le-
talu je kumoval g. Franco Medič, veleindustrijec, 
blagoslovil ga je g. župnik Barle. 

Krst je za nami . Povrnil i smo se v stari de-
lavni red. V svojo sredo smo sprejeli nekaj začet-
nikov, boljših dijakov. Ker nam pa še nekaj čla-
nov manjka, bomo sprejeli še nekaj petošolcev. 
Vse informacije se dobe v delavnici jadralne sku-
pine »Ikarus«. Zvonarska ulica št. 5. 

V veliki zadregi smo za startno vrv, katero 
j iotrebujemo pri startu našega letala. Nova velja 
3000 din, vendar se obračamo do vseh plemenitih 
dobrotnikov, da nam |K>magajo pri nabavi nove 
startne vrvi, ker jo sami zaradi slabih gmotnih 
razmer ne moremo kupit i . 

Upravno vodijo našo skupino vodja, tajnik in 
hlpgajnik, ki vodijo svoje posle vestno in točno. 
L parno, da nam bodo naši dobrotniki še nadalje 
naklonjeni . Vsem, ki so nam pri našem delu po-
niagali , se na tem mestu najiskreneje zahvalju-
jemo. — Z letalskimi [»ozdravi jadralna skupina 
>Ikarus«. 

Za cle' Iriiikaciio 
zgornje Savinjske doline 

D n e 28. decembra t. 1. j e imel v Naza r j i h 
6ejo širši odbor za e lek t r i f i kac i j o Zgo rn j e Sa-
v in j ske dol ine. O b tej p r i l i k i se j e izvol i l o ž j i 
o d b o r z gospodom S teb iovn ikom, p redsedn ikom 
Kme t i j s ke zbornice, na čelu. V tem odbo ru sla 
zastopana tud i p o dva č l ana iz posameznih ob-
č in v o k r a j u . Na loga tega odbora bo. da zbere 
v k ra t kem času vse potrebne podatke, kako r 
pop is vseh interesentov, d av čno pod lago kra jev , 
k i pr ide v poštev pri e lek t r i f i kac i j i in podobna 
n u j n a dela. D a pa bo šlo de lo č im bo l j od rok, 
b odo obč insk i odbor i on ih obč in , kater ih o zem l j e 
n a j h i b i lo e lektr i f i c i rano , vot i ra le posebne zne-
ske za prva n u j n a dela in stroške, ki so s tem 
v zvezi. D u sc bo zamise l e l ek t r i f i kac i j e med 
l j uds tvom č im bo l j popu la r i z i r a l a , bo izda ! od-
bo r tozadevno brošuro, v kater i l>o na lahek in 
umeven nač in na k ra tko vse op isano, ka r j e po-
samezn iku treba vedeti o e lek t r i f i kac i j i Že l imo 
odbo ru , kako r tud i vsem interesentom, da bi 
b i l o leto 1138 za o k r a j č im bo l j srečno tudi v 
tem pog ledu , da b i nam v o k r a j u že to leto za-
sveti la banov inska e lek t r ika . S tem pa bo dana 
t u d i pod laga za bo l j šo gospodarsko lx>dočnost 
našega ok r a j a , k i j e b i l od strani ob last i vsa 
letu od osvobo jen j a sem zanemar j en . 

Vransko 
Dostavo dnevne pošte na dom si že dolgo 

že l imo vsi okoliški prebivalci. V resnici je malo 
čudno io. da ima tako velik poštni okoliš, ki šteje 
bl izu 3000 prebivalcev, samo onega pismonošo, ki 
seveda ne inore sam izvršiti velikega dela pri 
dostavljanju. Zato se zdaj pošta dnevno dostavlja 
na dom samo trgu Vranskemu in blizu trga le-
žeči vasi Ločica, dočim se vsem ostalim 15 oko-
l iškim vasem pošta po pistnonoši sploh ne do-
stavlja, temveč morajo sami hoditi po svojo po-
šlo. Ker pa kmet navadno n ima časa vsak dan 
iti vpraševat na pošto, če je kaj zanj prišlo, se 
ČJf:sto zgodi, da pride do svoje pošte šele ob ne-
del jah in praznik ih , ko pride v cerkev. Zato se 
pogosto pripeti, da ljudje zamudi jo razne roke 
p n urad ih in oblastih, ker zaradi nedostavljanja 
pošte pozive prepozno prejmejo. V zadnjem času 
si mnogi pomagajo na ta način, da pošil jajo na 
pošto šolske otroke. Toda otroci so že |*>novno 
kaj važnega po potu domov izgubil i , ker otrok 
je pač otrok. Zato nujno prosimo poštno upravo, 
•la nam oskrbi redno dostavo pošte na dom, če 
že ni mogoče dnevno, pa vsaj vsak drugi dan. 
Dostava je tem bolj potrebna, ker je okoliš z.elo 
coslo obl juden in vasi niso preveč narazen. Ra-
zen tega je tudi za okoličane zelo važno, da dobe 
dnevno časopise, kar je zlasti važno ob času 
hmel jske sezone, ko je treba stalno zasledovati 
dnevne cene in dnevna poročila o hmel ju . Pro-
simo torej jx)štno upravo, na j nam gre v tem 
oziru tia roko, saj tudi mi ravno tako plačujemo 
davke kakor tržani in Ločičani, katerim se po-
šta dostavlja na dom. — Več okoličanov. 

Kako nujno je potrebno, da se čimprej do-
gradi nova letos pričeta cesta Vransko-Smartno 
ob Dreti, je najbolj nazorno pokazala sedanja 
z ima. Komaj ie zapadlo inalo več snega, žo je 

Radio 

Programi Radio Ljubljana) 

,„ Petek, SI. decembra: 12 Vsakemu nekaj /plošče) 
— 12.45 Vieme. poročila — 13 Cas, spored, obvestila — 
13.30 tn nekaj za vse (plošč.!) - 14.15 Vreme, borza — 
18 Zvonjenje - 18.05 Itadijsk šramel _ 18.25 Prenos iz 
rrano. cerkve: Zahvalna pesem - 18.35 Radijski šra-
mel — 19 cas, vreme, poročilo, spored, obvestila — 19,30 
Nac. ura - 19.50 Plošče - 20 Valo Bratlna: Mili gost, 
vesela igrica (igrajo člani Nar. gled. v Ljublj.) _ 
JM5 Kmečki trio, vmesne spev« poje gdč. Štefka Ko-
rončanova s spremljev. Kmečkega tria -- 21.30 Silve-
strovanje ljubljanske rudijske postaje v uniouski dvo-
rani 1 isana vrsta veselih glasbenih, pevskih, Šaljivih 
i J p l T ' h k Sodelujejo: Radijski orkester, Bojan 
Adamič s svojimi solisti, člana zagrebške opere gg. J . 
Gostič in M. Rus, solistka gdč. Sonja Ivančič, člana 
iti. V -N?r" e l e d e<1(!' V a l i Sinerkoljeva in g. R. Fre-
, • •>9'<'k in Ježek, kvartet sester Stritarjevih, Aka-
demski pevski kvintet, Malenškov trio. klown Zane in 
člani rad. igr. druž. Vodstvo ini. Ivan Pengov — Ko-
nec ol> 1. 

Sobota, 1 januarja: 8.40 Verski govor (škof g dr. 
Gregorij Rozman) — 9 Čas, spored — 9.05 Kvartet po-
zavn — 9.30 Čajkovski: Trloc, suita (plošče) — 10 Pre-
nos oerkvene glasbe iz stolnico — 11 Otroška ura- »Por-
celan«. Igrica po Andersenu. Izvaja skupina go. Vide 
Juvanove, članice Nar. gled. v I,j. _ n . i w Koncert, 
sodelujeta ga. Famka Hrundlova iu Radijski orkester 
— 13 Cas spored, obvestila — 18.20 llrez odmorov, brez 
K f f i . r t a k b o Z ( i a i 'e vozni red (plošče) - 16 Nastop 
litijskih fantov, nato koncert god Ive .-.Sloga- _ 1740 
Harmonikarji (plošče) — IS Adamičevi fantje igralo 
Plesno glasbo _ 19 Cas, vreme, poročila, spored, ob-
vestila - 19.H0 Nae. ura — 19.50 Radioprogram — 20 

p o l ' t l k a urednik dr. Alojzij Kuhar) -
20.30 Prvi vočer muz komedijantov — 22 Čas vreme 
poročita, spored - 23.10 Lahki, glasba (Rad. orkester)! 

MALI OGLASI 
V malih oglasih velja vsaka beseda Din 1'— j tem-
tovanjski oglasi Oio 2'—. Najmanjši zneaek ta mali 
jglaa Din 10-—. Mali oglasi se plačujejo takoj pri 
naročilu — Pri oglasih reklamnega •nataja se ra-
Suna enokolonska. 3 mm visoka petitna vrstica po 
Din 860. Za pismene odgovore glede malih oglasov 

treba priložiti znamko. 

I Kam pa kam? 1 
Na Silvestrovo vsi 

k »Napoleonu«, Tržaška 
cesta 4. Godba, domača 
zabava. 

Restavrac i ja »Šestica« 
Na Silvestrovo — mladi 
prašiček eulec, postrvi, 
grolaževa Juha, izbrana 
vina. Zeleča vsem cenj. 
gostom srečno Novo leto 
se priporoča A n a in Al-
bin Iz lakar . (r) 

Stanovanja 
Udobno stanovanje 

žtirlsobno, telefon, ves 
komfort ln prlt lkl lno — 
zaradi centralne lege pri-
merno za poklicno delo -
oddam za februarski ter-
min. Ogled v X. nadstr., 
dogovor v I I . nadstr. 
Kersnikova 7, poleg re-
stavracijo Slamič. (č) 

lz Julijske krajine 
Nova maša v Vipolžah, Na praznik 6v. Štefana 

je pel v tukajšnji cerkvi sv. Egidi ja novo ev. mašo 
naš bri6ki rojak domačin g. Rudi Klinec. Slavnost 
je bila prisrčna iu je nad vse lepo izpadla, saj je 
pač znano, da zastavijo Brici vse 6voje «ile, da 
nrVOCtfl Hin nmu/vn 
| ^ , Mlivi »OV OfVJt 
počaete najlepši dan novega gospoda nuno . 

Bilje. (Smrt.) Umr l je po kratki bolezni posest-
nik Anton Kerševan star 67 let. Bil je pošten na-
šinec. Na j počiva v m i ru ! 

Sv. Anion v Slov. Goricah 
S podporo banske uprave je vodstvo tukajšnje 

osnovne šole priredi lo v ponedeljek. 20. t. m., lepo 
božičnico. pri kateri je bi lo obdarovanih nad sto 
revnih viničarekih otrok z najpotrebnejšo obleko. 
Kl jub temu. da Obiskuje našo sedemrazrednico 
nad 500 šoloobveznih otrok, imamo pa samo šest 
učnih moči, je marl j ivo učiteljstvo zbiralo pri tu-
kajšnjih trgovcih, zavodih in drugih dobrotnikih 
sredstva, da so lahko obdarovali uboge učence. 
Starši 6C iskreno zahvaljujejo šotekenm vodstvu' 
zahvaljujejo se pa tudi banski upravi, občini in 
drugim darovalcem. 

II 

Orugi programi 1 
Petek, 31. decembra: Belgrad: 2u Pester program 

— iagreb: 19 Opera, 22 Silvestrovo — Budimpešta: 19 
Orkestralni koncert, 20.20 Lilvestrovanje, 21.10 Mttdžur-
t . v " , a r o • 22 Zabavni program akademikov, 
u, Zabavni prizori, 23.50 Zvonjenje, 0.03 Petje, 0.18 Ci-
ganska glasba - Trst-.Milan: 17.15 Plesna glasbu 21 
Veneziaiujeva glasbena komedija Oskrbnice Salut-Cv-
ra« _ Ihm-Uari: i« Prenos vokalnega koncerta iz kra-
! e . r , , a , k a d . e m , 1 J !\ 21 1'uttijevu igra .Konec Ideala., 
i>"m Orkestru m koncert, 23.15 Plesna glasba - Praga: 
f : 1 0 .21*08 ,1"1"1 koncert, 20.20 Jazz, 2(1.35 Narodne pes-
mi. 20.J0 Orkestralni koncert. 21.05 Češka rapsodija, 
Jl.4o Orkestralni koncert, 22 Plošče, 22.15 Operetna glas-
ba. 22.15 Plošče, 22.55 Ciganska glasba, 23.26 Operetna 
glasba, M Trobentn, 24.01 Zdravita. 21.08 Plesna glasba 
-Varšava: 20 Zabavni koncert, 21 Silvestrovanje iz 
n t i ~ S " !JU:> 20 T r l ° ' -0-<-r> Vokalni koncert, 21.15 
Beethovnova V. snifonija, 22.05 Operetna glasba. 22.20 
Lahka m plosna glasba, 23.45 Prenos iz častniškega 
doma (do .i) - 11, ribi: 19 Ooebbelsov govor. 19.25 Za-
bavni koncert, 20 V novo leto (veliki in mali ornester, 
"hala) _ Komgsberg: 19 llng.Klivščlne Silvestrov,-g« 
%ecera (fantastična igra), 20 Zabavna glasba in petje, 
21 Silvestrov punč (orkester). 23 Vstopamo (glasba), 

(do 3) - Hamburg: 19 Goebbels govor 
K l " s b ' ; . ' 'H 'a la- 30 kolika Silvcstrova 

Oddaja, 22 Pesmi, plesi ,n koračnice, 23.57 Zvonjenje, 
0.05 Plesna glasba Bratislava: 19 Bariton, šramei in 
otroški zbor 23.30 Konec leta (glasba s petjem do 2" 
V . J d l n nn •? , , , r " z i l «» s

l
k a filharmonija in radijski or-

P l 0 8 n . a g l ? a b a "lo 3) - Kot n: 20 Silvestre-
vanje (zabavna in plosna glasba do 2) - Frankfurt-
JO Vesela vožnja iz starega v novo leto (veliki in mali 
orkester ter pevci) - Stuttgart: S) Veliki in mali o " 
kester ter zbor in solisti - Monahovo: 19.15 Sehmalsti-
1 bova opereta «Ce se carica smehlja«, 22 Trije plesni 
? i k f ? l r i - , » < • ' 2 0 Orkestralni koncertf S 
I ošce, 23 Ženski zbor. 23.25 Ploščo, 24 Zvonjenje 0 25 

T f ' " 1 ' ' " ? ' 20-a» G l n s b a "reteklega le a 21 Or-
kostralnl koncert. 21.45 Plesna glasba, 22.30 Ig-a .Kra-
ljestvo igrač', 23 Orkester, 21 Zvonieiile DIK, OltRhn « 
petjem (do .1.10, - Bukarešta: 20 15 Trlns^Kanške na-

ce?t V f ^ P i ' ' T 1 l l i a l 0 f i r • 2 M 5 Orkestralni kSn-
eert, 22.45 Plesna glasba _ Slrasbourg: 21.30 L ir ična 
prav l j i ca Janezek ln Marjetica«. 32.30 Prenos iz Pa 
. r ' z a l .k ; l n o ' ' leta), nato plesna glasba - Pariš P T T: 
-0..I0 S i lvestrovanje (orkester in jazz) - Oslo: 22.45 Nor-
veške narodne posmi. 2:: Bogoslužje, 24 Zvonjenje _ 

K , a \ h a ' Orkestra ni kon-
l i n , ; , ' , .7' " l08?"' N o v o (prizor), 24.45 

- „ 2) - ^k"cmburg : 20.15 Pesmi in plesi, ! 
glasba, 21 rang«,. valček in fokstrot, 21.15 Kvintet "I M 1 
Glasbeni pregled leta 1937, 0.05 PlMna glasba (do i), j 

v' '• /"'"""•J"-. Belgrad: 20 Orkestralni kon- ! 
eert, 21 Narodne pesmi, 22.15 Saksofon, 32.45 Plesna ' 
glasba - Zagreb: 20 Narodno božične prlsnii, 20.30 Bn I 
viton. vokalni kvartet in orkesler. 22.20 Plesna glasba 
~ Budimpešta: 19.40 Igra , 31.35 o A e s t r a l n koncert 
Ciganska glasba — Trst-Milan: 2100 Ref ice jeva opera 1 

Margareta od Cortone« - Pim-Bari: 31 Slrifonič kon ! 
cert - Praga- 20.«i Filharmonični koncert °«So J a z / 
- I aršava- 10.45 Ljudski koncert, 24 P les i k g lasba _ 

vi ' " , ' ' ' , ^ K U V T ' 2n'3n V a l 6 k i ' V , l " f M i 
Vokalni konoert, 23.05 Sinfonlčne skladbe, 22.40 Lahka 
in Plesna glasba, 23.10 Komorni orkester - Berlin ' o 
Zel lova opereta (insparone.. - Konigsberg: 20 Orkč-
stra ni in vokalni koncert - Hamburg: 20 Mostna g d. 
m ^ T f 1 , ' , - Vratistava• 19.10 Pihala - Tinsko: 
19.10 Novoletni koncert (lipska mestna godba, orgle in 
violončelo) - K Sin: 10 10 .Toliann Straussov večer _ 

s Z u L r , ' ' M « ' V e " , k i k ° ' " , " t Z a 7 ' i m s k o "o,noč -
Stuttgart: KI V\ agnerjev voč-er - Monakovo: 19.30 Ve-
00 f K J ~ ^romiinster: 19.10 Lahka glasba, 

k o m f r n « Klas I,a. 20.35 Orkostralni koncert 
32.20 Plesna glasba _ Strasbourg: 21.30 Prenos sinfo 
ničnega koncerta iz Nlzze - Bukarešta: 20.1T Opera 

tluzbodobe 
Dobrega lesostrugarja 

sprejmem. Franc Hojina, 
Kolodvorska ulica st. 8, 
Ljub l jana . (b) J 

mm\ 
Vajenca v trgovino 

z mešanim blagom^ sprej-| 

mem. Ivačar, Zg. Šiška. 

Strojepisni pouk 
Večerni tečaj. Pričetek I 
pouka in vpisovanje dne 
3. Jan. ob pol 7 zvečer. I 
Christofov učni zavod — | 
Domobranska 15. (u) 

Komercialnega 
reprezentativnega 

URADNIKA kot pomoč 
ravnateljstvu 

nc nad 35 let starega 
* akademsko ali trgovsko naobrazbo, veščega slovenščine, srbo-
hrvaščine, nemščine ter francoščine al i angleščine 

sprejme 
Ponudbe upravi »Slovenca« na naslov » INDUSTR I JA« , št. 20514 

bodisi takoj al i tekom 3 meseeev domača 
industri ja. 

NEGRO bonbon 
je dimnikar grla 

PROIZVODI: RUFF , S U B O T I C A 

l\ Pohištvo i 
Bol. blag. št. 883/37. 

Prodam moderne spalnice 
vezane, orehova korenina I 
ln furnirane, politlrane -[ 
Mizarstvo, p. Struge, Do-
lenjsko. (š) j 

irarrmi 
Ugodno naprodaj : 
Kar i May v slovenski i 

(zdaji, 1 gramofon angle-1 
j ike znamke. 1 petrolejska 
i peč, 2 električna lestenca. I 
; Ponudbe upravi »Sloven-

; ca« pod »Ugodno« 20488. 

Razpis. 
BolniSka blagajna mestnih nameSCencev ljubljanskih 

razpisuje oddajo 

najema pensiona vlJELOVCAfA 

v Kamn i gorici na Gorenjskem - z gosti lniškim obratom in popolno opremo 

Pogoji, razpisni pripomočki in ostala pojasnila na razpolago pri upravi 

blagajne v Ljubl jan i , Mestno poglavarstvo - Mestni trg 27/1, soba št. 10 

Ponudbe je vložiti najkasneje do 15. j anuar ja 1938. 

Uprava. 

IBEES 
Plošče in gramofone 

bivše tvrdko A. Rasber-
ger v največji Izbiri po | 
razprodajnlh cenah, do-
bite Dalmat inova ul. 10 
(nasproti hotela Štrukelj) 

Lepa skladišča 
oddam v najem. Maribor, 
Koroška c. 10. . (n) 

Lepo kmeiko 
posestvo 
pri Sv. Marjeti ob Pesnici 

naprodaj. 
Po dogovoru se sprejmejo tudi hra-

nilne knjižice. Ponudbe pod »Mari-

bor« upravi »Slovenca", Maribor, 

Naznanjamo žalostno vest, da nam ,ie 

danes po dolgi, mučni bolezni umr la 

naša nadvse l jubljena mama, teta, gospa 

Marija Petač 
ro'. Vovk 

soproga pekov, mojstra in posestnika 

previden« s tolažili svete vere za umi-

rajoče. — Pogreb drage pokojnice bo v 

soboto, dne 1. januarja 1938, ob 3 po-

poldne iz hiše žalosti, Kral ja Petra c. 8 

J e s e n i c e , 30. dec. 1937 

Žalujoči soprog, otroci in ostalo sorodstvo 

Pozor ! Redka pri l ika! 
Družabn ik lahko začne I 
svojo lastno obrt z go-
stilno. Imam že staro in | 
upel jano trgovino z meš. 
blagom in trafiko na pro-1 
metni točki, zraven to-
varne. Potreben kapital [ 
15—40.000 din. Naslov 
upravi »Slovenca« pod št. 
20.023. (d) 

ZAHVALA 
VSEM, K I SO S P R E M I L I NAŠO BLAGO POKOJN ICO . GOSPO 

MARIJO ZARLI 
NA N J E N I Z A D N J I POTI IN J O OBSULI S CVETJEM TER 

SOČUSTVOVALI Z NAMI . BODI NAŠA N A J P R I S R C N E J S A 

Z A H V A L A 

L J U B L J A N A , DNE 30. D E C E M B R A 1937 

Ž A L U J O Č I OSTALI 

Posnemalnike 
za posnemanje mleka dam I 
zastonj. Pišite In prilo-
žite znamko. Josip Otrin, 
Rakek 18. < r ) 

Smučar j i pozor! 
V Polhovgrajskem .pogor-
ju so lepi tereni, smuka 
ugodna, zakurjene sobe 
na razpolago. Cone nizke. 
Avto ob praznikih 3-krat 
dnevno lz LJubljane in | 
nazaj . Priporoča se Mar. 
Grašlč, Polhov Gradec. <r| 

Kupujte 
pri 
n a š i h 

inserentih 

h Juoflslovansko t i skanio v L iu&l ian i : K a r e l Ce« Izdaiateli: Ivan Rakove? 

Zahvala 
Vsem, Ui so sočustvovali z nami in nam izrazili sožalje ob nre-

8 m r t l nepozabne mame, hčere, stare mame, tašč l 
sestre, tete itd., gospe 

Pepce Ranzinger roj. Jan 
vdove po rudniškem ta jn iku 

z a h - ' i u j e m o Posebno zahvalo smo dolžni čč. 
duhovščini v Zagorju, gg. zdravnikom mariborske bolnišnice, 
odposlanstvu gasilske čete in pevcem v Zagorju. Vsem daro-
valcem cvetja in spremljevalcem na zadnji pot7, naša najlepša 

zahvala! 

Zagorje oh Savi - Maribor - fiornja Radgona - Ljubl jana 
dne 30. dec. 1937 

J O Z K IN M I R A , OTROKA, IN VSE OSTALO SORODSTVO 

Urednik : Viktor Senčiš 


